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ás valamennyi hirdetési ív,,4,

Magyarország egészségügye.

A mig szomszédságunkban Németország, 
de különösen Oroszország népessége oly 
nagy szaporodást mutathat föl : Magyaror­
szágnak fokozott érdeke az, a mi külön­
ben abszolút érdek, hogy egészségügyének 
mentői jobb karba helyezésével lakosságá­
nak erősebb gyarapodását biztosítsa. Nem 
lehet közömbös ránk nézve az, hogy szám­
belileg is nagyobb sulvlval léphessünk föl 
mindannyiszor, valahányszor érdekeink 
megvédéséről van szó. A tulszaporodástól 
még messze vagyunk, s ha az utóbbi évek­
ben a lakosság egy része kénytelen volt 
vándorbothoz nyúlni s odahagyni szülőhe­
lyét, annak nem a tulszaporodás az oka, 
hanem azok a gazdasági viszonyok, me­
lyeket mindnyájan jól ismerünk, s melye­
ket különböző csapások is súlyosbítottak, 
de a melyeket élelmesebb és intenzivebb 
gazdálkodás áltál enyhíthetnénk s meg is 
szüntethetnénk.

Tulszaporodástól tehát nem kell félnünk, 
hanem félnünk kell attól, hogy nem ver­
senyezhetünk az ország népességének gya­
rapodásában a körülöttünk rohamosan sza­
porodó idegen elemek, főleg pedig a szláv- 
ság szaporodásának arányával. Pedig Ma­
gyarország születési statisztikája igen jó 
lenne, ha nem nyomná le a mérleg nyel­
vét az óriási halálozási arány. Különösen 
pedig a gyermekhalandóság, mely rémitő 
nagy. Kevésbbé a rossz levegőjű, zsúfolt 
fővárosban, mint a vidéken, s ez a leg­
megdöbbentőbb. Mert azt mutatja, hogy a 
rosszabb egészségi föltételek mellett is, 
kellő gondossággal, felügyelettel, helyesebb 
életmóddal szőkébb határok közé lehetett 
szorítani a gyermekhalálozások számát a 
fővárosban, mint a legtöbb vidéki város­
ban, a hol az egészségi föltételek kedve­
zőbbek.

Arra kell tehát törekednünk, hogy men­
tői több embert tarthassunk életben s men­
tői hosszabbra nyújthassuk az emőer élet­
korának átlagos idejét. S az orvosi tudo­
mány már sok eszközt ajánlhat, melyek­
nek lelkiismeretes alkalmazása elejét veheti 
nem egy pusztító járványnak.

Most, midőn országszerte ismét felhang- 
zanak a siró szülők pauaszhangjai, mikor 
ezer és ezer reménykeltő élet megmentése 
azért nem lehetséges, mert kevés az orvos 
és a ki van, nem szakadhat tizfelé: idő­
szerű volt az a tartalmas felszólalás, me­
lyet a legilletékesebb férfiútól, az országos 
közegészségügyi tanács elnökétől, Korányi 
Frigyes egyetemi tanártól hallottunk a fő­
rendiházban. A mi intézkedés újabb idő­
ben történt, nevezetesen az egészségügyi 
felügyelők számának szaporítása, a diíteri- 
tisz- és trachomajárvány leküzdése czéljá- 
ból tett intézkedések, nemkülönbeif a bel­
ügyminisztérium ama terve, hogy a köror­
vosokat államosítani fogja, helyeslő mél­
tánylással találkoztak az ő részéről. De be­
szédében épen nem demonstrálta megelé­

gedését. Ellenkezőleg, világosan rámutatott 
sínylődő egészségügyünk hiányaira, azokra 
a károkra, melyeket miattuk emberéletben 
és vagyoni veszteségben szenvedünk. A tu­
dós tanár nagvérdekü fejtegetése még al- 
kalomszerüséggel is bir, mert épen e sorok 
megjelenésekor üli huszonötéves jubileumát 
az országos közegészségügyi tanács, mely­
nek sok érdeme és még több törekvése 
van, és csak azt óhajtjuk, hogy üdvös tö­
rekvései mentői nagyobb támogatásra s 
annál kevesebb akadályra találjanak.

Az egészségügyi felügyelet kiterjesztése 
és szigorítása nagyon szükséges az olyan 
országban, mint hazánk, a hol a járványok 
ellen való védekezésre még nincs elég in- 
telligenczia, felvilágosultság és jóakarat. 
Helyesen mutatott rá Korányi a betegek 
ama feltűnő számára, kik a kórházak 
elégtelensége miatt nem részesülhetnek 
kellő ápolásban. Semmiképen sem he­
lyeselhetjük a minisztériumnak eddigi 
vonakodását, melylvel mindig megta­
gadta a főváros óhaját, hogy egy 
nagy állami kórházat építtessen a kormány 
Budapesten, mert a főváros már megtette 
a maga kötelességét, sőt többet tett, éven- 
kint nagy veszteséggel ápoltatja az idegen 
illetőségűek egész seregét. Korányi pedig 
rámutatott arra a nagy haszonra is, melyet 
etry állami kórház létesítéséből a tanuló 
ifjúság szerezhetne. A tiszti orvosok számát 
okvetlenül szaporítani kell ma, d, ez vele 
fog járni az államosítással, el kell válasz­
tani az adminisztráló orvos működési körét, 
a gyógyító orvosétól : de erre sok szak­
képzett orvos kell s a fiatal orvos nem 
fejezheti be kiképzését másutt, mint nagy­
szabású, kellően vezetett, s a mi első 
sorban fontos, kellő beteganyaggal biró 
kórhazakban.

A tudós tanár felszólalásának hatásos 
illusztrác/iója volt az a példa, melyet a 
tifuszró! hozott föl, mely járvány 1889-ben 
9000 ember ölt meg. az ő számitása sze­
rint tehát legalább 45.000 betegnek kellett 
lennie, a kik legalább 1,800.000 munka­
napot veszítettek. S a tífusz az, mely leg­
inkább leküzdhető, legalább csökkenthető 
az egészséges ivóvíz, a közegészségügyi 
viszonyok rendezése által. Nem is kell a 
franczia hadsereg példájára hivatkozni, 
mint azt Korányi tanár tette, mert hiszen 
a laikusok előtt is kézzelfogható példa­
képen áll e tekintetben Budapest és a leg­
utóbbi pécsi járvány, melyet pusztán a 
fertőzött viz okozott s megszűnt, mihelyt 
a rossz vizet tisztával váltották föl.

Hogy azonban a közegészségügyünk ér­
dekében teendő intézkedések megteremjék 
áldásos gyümölcsüket, arra szükséges az 
általános kultúra emelése is. Ez pedig a 
nép nevelés feladata. Addig nem számítha­
tunk valódi javulásra, bármilyen jeles 
szakemberek intézzék úgy a központban, 
mint az egyes vidékeken a közegészségügy 
követelte rendelkezéseket, mig nem nevel­
hettük a népet annyira, hogy belássa az

intézkedések czélszertiségét, hasznosságát, 
szükségességét; ne ellenségét, hanem ba­
rátját lássa az orvosban és az orvost tá­
mogató hatóságban. Nem mondhatjuk, hogy 
teljes elmaradottság és sötétség uralkodik 
e téren népünk közt, észrevehető a lassú 
javulás itt is, de azért, sajnos, még min­
dig nagy a tudatlanság bizalmatlansága és 
csökönyössége, mely keresztül vágja a leg­
jobb törekvéseket is. Ennek megszünte­
tése, mint mondják, nem annyira a köz­
hatóságok szigorúsága, mint azoknak fel­
adata, a kiknek a népet nevelniük és ok- 
tatniok kell.

Budapest, decz. 20.
Már megemlékeztünk arról, hogy a magyar- 

országi nemzetiségek közös akczióra készülnek s e 
végből közös nagy kongresszus tartására készül­
nek. A román, tót és szerb nemzetiségek néhány 
korifeusa a múlt hónapban már előzetes értekez­
letre gyűlt össze Turócz-Szent-Mártonban s itt 
megállapodások is történtek a közös kongresszuson 
megállapítandó itj nemzetiségi programm ügyében. 
Most előttünk van a Narodni Aror.-nek, a tót 
nemzetiség közlönyének e hó 19-iki száma, mely 
főbb vonásaiban ismerteti a programm-tervezet 
lényegét. Ebből kitűnik, hogy a nemzetiségek kö­
vetelései egyre szaporodnak. Alkalmasint úgy gon­
dolkodnak, hogy ha már követelnek, hát sokat 
követelnek. Annyit, a mennyit a magyar állam 
a saját érdekeinek oltalma szempontjából semmi 
esetre se adhat meg s igy azután megteremtik 
magukuak továbbra is a merev opponálás alapját, 
meg a magyarellenes izgatásra való tért. A Nar. 
Nov., mely mindeddig mélységesen hallgatott 
az egész mozgalomról, most szinte hivata­
los formában ad értesítést a kongresszusról, 
meg a programm-tervezetről. Ebből látszik, 
hogy a közös nemzetiségi kongresszus eszméje már 
teljesen megél ett. A belügyi kormány bölcsen 
teszi, ha szemmel tartja a mozgalmat, s gondos­
kodik arról, nehogy a gyülekezési jog oltalma alatt 
a magyar állam érdekei ellen durva visszaélések 
történjenek. Az utóbbi időkben volt már erre elég 
példa. Egyébiránt a Nar. Nov kommünikéje igy 
hangzik :

Mint illetékes oldalról értesülünk, a Szent-István 
koronája alá tartozó román, tót és szerb «nem­
zetek» közös lépéseket tettek a végből, hogy egy 
nemzetiségi kongresszus tartassék. A novemberben 
tartott előzetes konferenczian egy közös politikai 
programúiban állapodtak meg, melynek szubsztrá- 
tuma a következő : «A magyar korona országainak 
fenntartása és integritása; szolidáris eljárás az 
összes politikai kérdésekben, a nemzetiségi törvény 
életbeléptetése s a nemzetiségek jogainak fejlesz­
tése, a koronával való közvetlen érintkezés kiesz­
közlése, átalános, direkt választási jog titkos sza­
vazással s a mostani választókerületek újbóli való be­
osztása, szabadelvű egyesülési és gyülésezési törvény, 
végül passzivitás az országgyűlési választásoknál 
mindaddig, mig a mostani «igazságtalan viszonyok* 
tartanak. Mindez törvényes utón.

A sommás eljárásról és a fizetési meghagyások­
ról szóló tőrvényczikknek életbeléptetésével egy­
idejűleg átdolgozandó bélyeg- és illetékügyi szabá­
lyok tárgyában e hó 19-ikén az igazságügy- 
minisztériumban ankét-tárgyalás kezdődött. Az ér­
tekezletnek elnöke Erdélyi Sándor államtitkár,

tagjai Urbán Géza pénzügyminiszteri miniszteri ta­
nácsos, mint előadó, Immling Konrád kúriai biró, 
Lányi Bertalan kir. Ítélőtáblái biró, Kiss Károly 
budapesti IV. kerületi királyi járásbiró, dr. Fo­
dor Ármin az igazságügyminiszteriumba szolgá­
lattételre behívott kir. aljárásbiró, végül dr. Fraen- 
kel Sándor és dr. Vetsey István ügyvédek. A ta­
nácskozás tárgyát a peres eljárásban lerovandó 
bélyeg és illetékekre vonatkozó szabályok részbeni 
módosításáról szóló törvényjavaslat, a mely zár­
határozataiban a vásári bíráskodás, határjárás, 
megyeigazitás, sommás visszahelyezés, lakásfelmon­
dás és lakkiürités, végre a bérelt lakás átadása 
iránti ügyekben felmerülő bélyeg és illetékeknek ren­
deleti utón leendő szabályozását helyezi kilátásba 
és azon fontos utasítást tartalmazza a pénzügy- 
miniszter részére, hogy az összes bélyeg- és illeték- 
szabályokat és ezekre vonatkozó törvényeket 
minden korlátozás nélkül átalános vizsgálat alá 
vegye és az egy teljes gyűjteménybe foglalandó 
rendelkezéseknek törvény erejével leendő felruhá­
zása végett a törvényhozásnak előterjesztést te­
gyen. A tanácskozás előreláthatólag több napig fog 
tartani.

Néhány lap azt a hirt közölte, hogy Vaszary 
Kolos herczegprimás és Galimberti bibornok volt 
bécsi nunczius között állítólag megegyezés jött 
létre arra nézve, hogy a pápát arra bírják, hogy 
a magyarországi ügyekről uj encziklikát bocsásson 
ki s hogy a herczegprimás ebben az ügyben 
Rómába utazik. Rómából most ezekre a híreszte­
lésekre vonatkozólag azt táviratozzék , hogy 
Vaszary herczegprimás nem utazik Rómába, hanem 
Schlauch Lőrincz bíboros püspök, a ki a birétumot 
még nem kapta meg. Az encziklikára vonatkozó 
híresztelés szintén alaptalan, minthogy a pápa 
csak nem régen fejtette ki véleményét Magyar- 
ország egyházpolitikai helyzetéről.

A mi kérdésünk.
Kik az ország bármely vidékén a függetlenségi 

eszmék terjesztésében buzgóikodnak és kik válto­
zatlanul hisznek ama parlamenti pártnak nagy hi­
vatásában, mely az ország teljes önállóságának ki­
vívását irta zászlajára, bizonyára örömmel vették 
tudomásul, hogy a képviselőház igazságügyi bizott­
ságában mindnyájan, kik a függetlenségi és 48-as 
párt bizalmából lettek a bizottság tagjaivá, hatá­
rozottan és fentartás nélkül a kötelező polgári 
házasság elve mellett foglaltak állást.

A függetlenségi programm hívei mindenütt jól 
értik ugyan, hogy a polgári házasság nem állhat 
ama legfőbb elvi kérdések számában, melyek a 
párthoz tartozás feltétlen ismérvét megteremtik, 
másrészt mélyen érzik azt is, hogy a pártnak 
nem szabad semmi tekintetben feláldoznia tiszta 
elvi jellegét, egész,irányzatának ama benső egy­
ségét és általános gondolkozásának amaz őssz- 
hangzatos természetét, mely oly előnyösen kü­
lönbözteti meg minden más párttól, mintha 
messzeterjedő sivár lapálynak szélén tömör és ha­
talmas sziklatömböket látnánk a magasba emel­
kedni. A pártnak első sorban azt a tradicziót kell 
óvnia, mely Magyarország ezredéves történelmé­
ből és a magyar hazafiaknak sok százados véres 
küzdelmeiből hárult reája, viszont igaz, hogy 
a pártnak, mint alkotmányos parlamenti párt­
nak is van már több évtizedes történelme és 
a pártnak hóditó ereje, termékenyítő hatása, 
küzdő hatalma nagy részben függ attól, hogy 
nemcsak nemzeti történelmünk általános szent

Zsurok idején.
A szezon megkezdődött.
Zajos esténként a hatvani-utcza és ázott fiakker- 

lovak fröcskölik szét a patájukra ragadt sarat.
Kőd és sár; ez most a helyzet szignaturája 

Budapesten és a mig végig bandukolok a körút 
piszkos aszfaltján, ugv érzem mintha telkemre 
hirtelen egv nagv ólomsátor nehezednék rá.

Az ilyen ködös, fekete gondolatokat támasztó 
időben, ebben a permanens félhomályban virágzik 
legjobban a zsur.

Már hétfőn kezdik számolni hová menjenek szom­
batig mindennap és ilyenkor, mikor mindenki 
borongó gondolatokkal tepelödik, a legmegrög- 
zöttebb klubtag is őrömmel siet egy-egy isme­
rős I salad zsurjára, a hol mosolygó asszony­
kák a legártatlanabb arczczal éneklik Yvette 
Guilbert valamelyik pajkos refrénü kupléját.

t! Van-e Budapesten ember, a ki kifogás- 
1 meg tudja kötni a nyakkendőjét és ket- 
íjtően korrekt császárkabátot visel s e mellett 
merné azt, a mit ez a szó jelent ? 
ien ős merik az alsóbb szférák is, mert ma már 
u Krautbuber, a ferenezvárosi kiérdemesült 
iri is ad zsur-okat.
zót tehát ősmerik, de a zsurok eredetet tálán
Jé. .
ry a Szajna partjáról vándorolt hozzánk, az 
■örülbelül teljes neve is elárulja : jour fixe 
hogy mióta jött szokásba, azt már bajosabb 
hitelességgel megállapítani, 
lseinek Párisban 1845-ben színre került es 
b a nemzeti színházban is gyakran adott 
íjtó tárva vagy zárva legyen» czimü darab­
van már róla szó, a hol a marquiset, utói­

én nagy Prielle Kornéliánknak ezt a mesteri 
ását, igv szólaltatta meg egy Ízben az író :
1 az én napom van. Nem tudom ugyan miért 
.apóm, de ez most igy divat - és a divat- 
nindig igaza van. Anyáink meg nyílt hazat 
tak, akkor a jó társaság nem volt túl­
in nagv és az az egy par unalmas em- 
i ki valahogy becsempészte magat közénk, 
ürhető volt. De most mióta «fogadunk,* 
Párist kell hogy fogadjuk és ez most azt 

i, bogv nemcsak a várost magat de a kul­
ikat is. Ha ma <itthon* vagyunk, úgy felig- 
ig inkább vagyunk az ütezan. E^.elle" 
t valamit találni, azért gondoltak ki, boj,y 
mkinek napja legyen. Ez az egyetlen mo ja 

hogy a lehetőségig keveset lassúk egyma.4.

Ha most azt mondjuk : kedden van a napom, ez 
épen annyit jelent, hogy : máskor ne hábor­
gassatok.»

Ebből a replikából arra lehetne következtetni, 
hogy a zsurok akkor jöttek divatba, de ez nem 
ugv van.

Már a XVII. század végén megtaláljuk Fran- 
cziaországban a jour fixe nyomát.

liven jour fixe-k voltak Párisban Scudery asz- 
szonv hírneves szombatjai és a hotel Ramboullet. 
estjei. Scudéry asszony egyike volt a XVII. század 
ama bel esprit-jeinek, a ki maga köré gyűjtötte a 
tudósokat, p álakat és a ki szintén egyik mintá­
jául szolgák később Molíére maró szatírával meg­
irt «Les précieuses ridicules« czimü vigjátékának.

De Pure abbé tollából pedig 1656-ban megje­
lent egv <Pretiosa vagy az utcza titka» regény, 
a melvnek egyik fejezetében kővetkező szavak 
állanak:

— Mind a ketten elindultak Aracie látogatására, 
a kit teljes díszben és a vendégek elfogadására 
készen találtak, mert épen napja volt . . .

Ménage, az 1613-ban született hírneves franczia 
nyelvész és lexikoniró szintén tartott jour fixeket. 
Szerdán volt elfogadó napja és ezeket a napokat 
aggodalmas pedantériával: «Mercredis mercuria- 
les»-nek r.evezte el.

Ilyenkor tudós barátai gyűltek össze nála ; ren­
desen egy-egy nyelvészeti kérdést vetettek föl, azt 
megvitatták és egyik szerdái ól a másikig érteke­
zéseket Írtak a választott thczisckről, oly kínos 
unalmassággal, mintha csak bizonyos akadémia ré­
szére készítették volna.

Krisztina Gusztáv Adolf svéd király geniális, ex- 
czentrikus leánya Fontainebleau-ban szintén tar­
tott zsurokat.

Ezek az összejövetelek rendesen csütörtökön 
tartattak és Krisztina királyné mérsékelt elmés- 
ségü szójátékkal réunions jovial-nak nevezte el 
őket.

Kettős értelme épen úgy jelentette azt, hogy 
vig társaság, mint azt, hogy ezek a napok Jupi­
ternek voltak szentelve, a kit francziául Jove-nak 
is neveznek, és a kinek a régi rómaiaknál csütör­
tök volt a — zsurja.

Ezeken a zsurokon néha nagyon komoly, na­
gyon tudományos tónus uralkodott, de néha meg 
a legkicsapongóbb fesztelenség jellemezte ez ösz- 
szejőveteleket, mindig a szerint, a minő kedélye 
volt a szellemes, egyik szélsőségből a másikba 
csapongó svéd Minervának.

A legislegelsó jour fixek egyike volt az, a mely­

ből később a franczia akadémia intézménye fejlő­
dött ki.

XIV. Lajos tőrtenetirója Pelisson Fontanier be­
szél ezekről a zsurokról, <A franczia akadémia 
története 1652-ig» czimü munkájában.

Pelisson elmondja, hogy több franczia iró és 
tudós, már 1629-től kezdve, hetenkint egyszer, 
kedden összejött Valentin Courart lakásán és ott 
irodalmi vitatkozásokat folytatott. Fölolvasták újabb 
munkáikat, bizottságot választottak és lassankint 
megalakítottak a mai franczia akadémiát, a mely­
nek első titkára csakugyan Valentin Courart lett.

Ilyenféle jour fixe volt Poroszországban Nagy 
Frigyes atyjának, Frigyes Vilmos királynak hires 
Tabacks- Kollégium-ja is.

A király és meghitt tábornokai hetenként két­
szer jöttek össze és egy nagy, zöld asztal köré 
telepedtek, a mely tele volt rakva söröskancsókkal.

A szobát néhány faggyugyertya világította meg 
és a füst oly vastag volt, hogy vágni lehetett 
volna.

Tudományos dolgokról itt nem igen volt szó, 
de a porosz krautjunkerek annál inkább exczellál- 
tak durva élezekben, a melyekre maga az öreg 
király adta a példát.

Észak Semiramisának, II. Katalin czárnőnek is 
voltak napjai, a melyeket a szent-pétervári «Ere­
mitage» illatos termeiben töltötte en petit comité, 
de ezekről inkább a szép asszony gáláns memoirjai, 
mint a történelem lapjai beszélnek.

Az olasz renaissance kora ellenben nem igen 
tud a jour fixekről. Itália napsugaras ege alatt, a 
hol Beato Angelico és Carlo Dolce alakjai nem­
csak a halhatatlan vásznakon éltek, mindennap 
találkoztak még az emberek.

Spanyolországban alig van nyoma a jour 
fixeknek.

Az álmodozásra hajló spanyol, az 6 bűbájosán 
szép, fehér városaiban, narancsfákkal, jasmin-lu- 
gasokkal beültetett bujaszépségü kertekben lustál- 
kodta át a napokat és inkább éjjel élt — úgy 
nem volt értelme annak, hogy ott a selymes pil­
lája sennorák és a büszke hidalgók szúrókat tart­
sanak.

Angliában a five ó clock tea az, a mi Franczia- 
országban és Németországban a mai zsur. A ta­
lálkozásnak ez a módja a mi arisztokrácziánknál 
is régebben meghonosult már és amannál job­
ban el van fogadva.

A hideg észak népeinél, nevezetesen Oroszor­
szágban nem tartanak zsourokat.

Az oroszországi rövid napok alkalmasak a dél­

utáni összejövetelekre és inkább a hosszú, csodá­
latosan szép, Dostojewszki nyomán * fehér éjsza­
kák czimen ősmert éjjeleket mulatja át az orosz 
főur és a parasztság is. Ezek a mulatságok külö­
nösen vizkereszt hetében tartatnak és husvétkor, 
a mely az orosznak legkedvesebb ünnepe.

Ilyenkor a legszegényebb orosz sem kíméli a 
költséget, a hosszú, szigorú böjt után van enni, 
inni bőven és ajándékokkal lepik meg egymást a 
családtagok.

Nálunk a jour fixe csak a legutóbbi tized alatt 
honosuk meg és az utolsó nehány év alatt vált 
valóságos epidémiává.

Divatos akár az influenza és néha konvenczio- 
nális fádságával még gvötröbb mint ez a Péter- 
várról importált muszka nátha.

Legjobban grasszál a Lipótváros nyilegvenességü 
utczáiban, a hol a komoly komptoir-ok felett, 
a budapesti City bankár dinasztiáinak nevei ol­
vashatók.

A Lipótvárosban igen ; a hol legtöbb a pénz és 
tagadhatlanul sok az Ízlés és szellem.

Igaz, hogy a szalonokban egy kicsit minden 
bécsies; bécsies a Ringekről ellesett sok jó 
és rossz calembourg, vulgo : Kalauer, bé­
csies a Raimund-szinházban tanult legisleg- 
utolsó kupié, bécsies az Ízlés és bécsies a most 
már kiveszőben levő, de még teljesen ki nem 
kopott német társalgás. Ezt azonban talán nem is 
lehet olyan rósz néven venni Pitzelberger Salamon 
bankár házánál, mihor Ösházy Balambér grófnál 
ott a muzeum mögötti budapesti Saint-Germaint 
negyedben sem igen megy másként.

Hogy már egyénileg is koczkáztassak egy sze­
rény véleményt a zsurokról, hát biz én rendkívül 
lelkesedek a jó társaságért, és minden alkalomért, 
mely az ilyen társaságokat összehozza, de azért 
soha életemben se mentem el egyetlen egy 
zsúrra sem.

Elmúlt nyáron egy kedves fiatal asszony ösir.e- 
rősöm rendkívül sokat nevetett ezen az én zsur- 
gyülőletemen.

ö ragyogott a zsurokért és lelkesült szavakban 
ecsetelte kellemeit.

— Meglássa, milyen kedves lesz, ha majd beáll 
a tél; a nagy svéd kályhában pattogni fog a tűz 
és mi kőrülüljük a gőzölgő szamovárt és csevegni 
és kaczagni fogunk és elfelejtjük, hogy gond is 
van a világon ... ügy-e akkor csak maga is eljön 
az én zsurjaimra ?

Szótlanul bólintottam a fejemmel és ráhagytam, 
mint a hogy ráhagytam rendesen mindent.

tradiczióját, de saját modern pártéletének . le­
sen kijegeczesedett hagyományát, a liberális 
eszmék kultuszát meg ne tagadja, hogy sem az 
egyik, sem a másik irányban hűségét és megbíz­
hatóságát kétessé ne tegye. Most láttuk, a kép­
viselőház igazsági bizottságában a pártnak négy 
oly tagja foglal helyet, hogy bennük föl lehet fedezni 
valamennyi árnyalatnak színét, melyeket eddig a 
függetlenségi pártélet nyilvánulásaiban megkülön­
böztethettünk és mind a négyen teljes egyértel­
műséggel tanúságot tettek a párt liberális hagyo­
mányának épségéről. Meggyőződtünk, hogy lehet­
nek a párt tagjai közül többen olyanok, kiket 
egyéni meggyőződésök és társadalmi helyzetűk ez 
esetben külön álláspontra terelt, de, hogy a párt 
a maga egészében nincs régi jelleméből kiforgatva, 
hogy programmja, irányzata, gondolkodása és szel­
leme szerint ma az ő megnövekedett hatalmas 
arányaiban is ugyanaz a párt, a mi volt első kied 
kezdetében, és ugyanazt a zászlót követi 
ma is, melyet az 1875-ki, 84-iki, 87-iki prog­
ramm ok tételeivel bontott ki az ország előtt.

Hát üdvözöljük az igazságügyi bizottság függet­
lenségi elvű tagjainak magatartását, mint azt a 
döntő tényt, mely az országos pártnak az egyház- 
politikai ellentétek miatt felzaklatott szellemeit 
végleg megnyugtatják. Nem kétségeskedünk, hogy 
igy fogják értelmezni ezt a magatartást az egész 
országban párthivek és ellenfelek egyaránt. Ezután 
bátran intézhetjük azokhoz, kik épen az egyház- 
politikai viszályok okából és a párt liberális köte­
lezettségeinek fentartása végett foglaltak el kü­
lön állást, azt a kérdést, vajon mi tarthatja 
őket még vissza attól, hogy újra a párt 
rendes harezsoraiba lépjenek. Azt köve­
telték, nyújtson a párt garancziákat, hogy az 
egyházpolitikai liberalizmus követelései ellenében 
agitácziót megengedni nem fog. Nem gondoi- 
ják-e maguk is, hogy ez 'a kérdés gyakorlatilag 
túl van haladva és kedvező irányban van túl­
haladva ? Nevetséges volna most még aggódni a 
a fölött, hogy a pártnak valamely része ama rö­
vid idő alatt, mely a kötelező polgári házasság­
nak képviselőházi tárgyalásáig hátra van, nyilvá­
nos agitácziót folytathat oly elv ellen, rnelv 
immár a legeklatansabb módon a párt ál­
láspontjának van elismerve. Megengedjük, hogy 
Eötvös Károly és barátja!, ha különválásu­
kat fen tartják, több egyéni fesztelenséggel 
a kölcsönös kapaczitácziónak kellemetlen fá­
radsága nélkül fogják érvényesíthetni az ő ti- 
zenhárompróbás liberalizmusokat, de elvégre is 
a pártélet nagy anomáliája marad, ha olyan 
férfiak, kik a függetlenségi eszmékért folytatott 
harezokban névvel dicsekedhettek, érdemeket sze­
reztek és közbizalmat vívtak ki, egyszerre értliet- 
lenné teszik politikai helyzetöket a közvélemény 
előtt és köztudomású erkölcsi ok nélkül ferde vi­
szonyt tartanak fenn azzal a táborral, melyhez 
őket az elvi szolidaritás erős láncza köti.

Nemes és szép dolog az, ha valaki nagy reform- 
eszmékért teljes egyéni szabadsággal, egymagában 
is megállva akar küzdeni. De csak akkor mond­
ható ez férfias erénynek és politikai nagyságnak, 
ha valaki csakugyan meggyőződéséért elszigetelten 
száll síkra az ellenfelek tömege ellen. Azt például 
meg lehetne követelni a függetlenségi eszmék min­
den hívétől, hogy mindhalálig törhetlenül küzdjön

— ígérje meg, hogy eljön, — erősködött a 
gyermekek és szeszélyes asszonyok szokása szerint.

— Eljövök asszonyom !
És el is mentem. Megtartottam szavamat, ott 

voltam nála november végén, az volt az én első 
zsurom !

Künn fekszik szegény asszonyka a kerepesi te­
metőben egy nehéz kő alatt, ott jártam nála ha­
lottak estéjén, és ott találtam mindazokat, a kiket 
a nagy svéd kályha köré akart egykor összegyűj­
teni. Színes lámpák égtek a koszorúk közt, a virá­
gokra halvány fényesség sugarai hullottak, nedves 
hideg levegő suttogott és rázta a fákat ....

Mikor most látom a kivilágított ablaktáblákat, 
kocsikat a kapuk előtt, hol az utczákra kihaliik a 
zongora s egy-egy kaczér dal valami édes ajakról, 
eszembe jut néha, hogy csak föl kellene mennem 
azokon a szőnveges lépcsőkön, csak le kellene 
dobni magamról a sötét vastag kabátot, mely most 
nyirkos az utczai ködös esőtől, és mint rég várt 
ösmerőst üdvözölnének ott benn engemet is. Édes 
szemrehányás hangzanék felém, hogy hol késtem 
oly soká.

Engedjétek — hadd késsem még egv kevéssé. 
Hadd gondolkozzam az első zsuromról egyedül, 
magamban. Hadd gondolkozzam, vajon nem lesz-e 
az jobb úgy, ha az lesz az én utolsó zsurom is?

Ősegei László.

GÖRÖNGYÖS UTAKON.
— Franczia regény. —

52
A marquisné ugv vélekedett, hogy haragosan 

kell összevonnia a szemöldökét és daczos arczkife- 
jezést öltenie.

— A lovag régóta a tengeren jár már, — 
mondá.

— ügy van, asszonyom. Napszállatkor épen ti­
zenheted napja lesz, hogy a lehető legszebb idő 
mellett, szemem láttára, elindult. Adjon az ég neki 
mindvégig olyan kedvező szeleket!

A szegény marquisné ugyancsak távol volt most 
attól, a mire készült. Igaz, titka volt, megóvni 
való, de már nem a Gillette titka.

— Látta, mikor elindult? kérdé dadogva.
— Én voltam a hajón a legutolsó id^g^n em­

ber, a kivel az Inconstante kapitánya kezet fogott, 
mielőtt Francziaország partjait elvesztette szem 
elől. Akkor váltam meg tőle, mikor épen fölhúzták 
a vasmacskát.
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a nemzeti függetlenség elvéért, még ha egyedül 
küzdene is az egész ország ellen.

De hál’ istennek, nem ez a mának kényszerűsége. 
A mit most leginkább kell megbecsülnünk a füg­
getlenségi és 48-as párt állásában, épen az, hogy 
hosszú és nehéz, de teljesen törvényes Jharczot viva 
az ország örök történelmi jogaiért, idáig alkotmá­
nyos életünk egyik legjelentékenyebb tényezőjévé, 
igazi parlamenti hatalommá tudott fejlődni. Ezt a 
dicső eredményt kell megbecsülnünk, ezt kell óv­
nunk és fentartanunk, ezt kell ápolnunk és tovább 
fejlesztenünk. Hibát követ el minden párttag, ki 
eg én: magatartásával e t az eredményt csorbítja, 
ha még oly tiszteletreméltó személyes vagy poli­
tikai okra hivatkozhatik is.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése decz 20-án.

A képviselőház ma délelőtt rövid ülést tartott, 
melyről köv tkezőkben adjuk tudósításunkat: 

Elnök: táré Banffy Dezső.
Jcr/zök: Perczel Béni, Molnár Antal, Bernáth

Dozs-V
Elnök in '.-nyitván az ülést, jelenti, hogy a Buda- 

pT székelő fő.oin.til a francza parlamentben elő­
fordult merénylet alkalmából ezen képviselőházbr.n 
tértinV-kről kormányát értesítvén, a franczia küliigy- 
minisre! meghagyásából uta-ittatott, hogy az ezen 
k pv.selüházti ui kil- jezeit részvét és érdeklődésért 
köszönetét írki. miről ót a főkonzul értesítette, 
d _-v rers rme személyesen is megjelent és legőszin- 
t; ö zünelének adott szóval is kifejezést. (Általá­
nos helyeslés.)

Bemutatja Nógr.id-, Z 'lyomvármegyt k és Kecske­
met város közönségének feliratát, a nemzetiségi izga­
tások meggatlasa czéijaból teendő állami intézkedések 
ir .nt; Va varmegye közönségének feliratút a harma­
dik tudón.anyós egyetemnek Pozsonyban leendő fel­
állítása tárgyában ; Kecskemét város közönségének, 
valamint Fiume város közönségének gróf Batthyány 
Tivadar képviselő altat beadott feliratát a párviadalok 
elharapudz.isanak megakadályozása tárgyában; Kecs­
kemét város közönségének feliratai a katonai levele 
zések tárgyúban.

Tárgyalás t s jelentéstétel végett kiadatnak a ház 
kérvényt bizottságának.

Bemutatja a főrendiház elnökének 11 rendbeli át­
iratai. melyek szerint a főrendiház az 1894. évi 
állami k-'i : égvcté=ról, S vkelykeve és Borcsány közsé­
gekben az őrs. iggyülési képviselőválasztási joggyakorlá­
sáról ; az 188Í- évi IV. tcz.-kel Szeged szab. kir. 
T ,: osban felállított küzvpitészeti tanács hatáskörének 
meghosszabbításáról ; kereskedelmi viszonyainknak 
8. .nyolors/aggal való ideiglenes rendezéséről : az 
1878. XX. tezikkbe iktatott ta az 188 > évi XXIV. 
tezikk -•! m 'gho.'szabbiiott um- és kereskedelmi szö­
vet- vg XVI. v-ikkénen módosításáról ; a Gunjatól 
Bosznia határiig vezetendő helyi érdekű vasút enge- 
deiyezeséről ; a bud.ipest—esztergomi helyi érdekű 
vasút eng.'déiyezéséről ; az l89t-ik evben kiállítandó 

nezok megajánlásáról; az irodalmi és művé­
szeti művek szerzői jogának kölcsönös oltalma 
vég tt Nagy-Britanniával 1893. évi április hő 2i-én 
Ikcsben kö ött államszerződés beczikkelyezéséről. 
«A csendört:-zti állomány kiegészítéséről» és «A 
is pfelkeíts némely csoportjainak jelentkezési kötele­
zett-égéről i szóló törvényjavaslatokat a kepviselőház 
által megállapított szerkezetben módosítás m-lkül el­
fogadta. szentesítés czelj.iból ó felsegetiez fognak fel- 
erjesztetni.

Bemutatja továbbá a főrendiház elnökének átiratát, 
íy ízt. t a főrendiház «Az aldunai Vaskapunál és 

az ott.r i zuh Végoknál Jete o hajózási akadályoknak 
az 1888 XX M tezik kelfeihatárezott eltávolítására szol- 
gdó munkálatok 1894. ovi költségelőirányzata tárgyá- 
b n.» Azájiami javak eladá-ára előirányzott két millió 
irt tárgyában.» «A honvédmenház 1892. évi számadá­
saira. v lammt működésé vs állapota tárgyában.» — 

A honvéd seg -iyző egylet 1>92. évi számadásairól, 
valamint működéséről és pofáról.» — «A közös 
h d ' r g katonai és tisztképző intézeteiben magyar 
. llami al pitványi helyekre elhelyezett ifjakról.» — <A 
I.udov.ka akadémia tllanotáról az 1>93. évre szóló 
j . at< ~*, — végre «a b>rlafaiu-erdőszádai helyi ér­
it -kü vasul T '.:"(léIyt*Z! -i róh szóló jelentés tárgyában 

'-ott kép va- . zi .határozatokhoz hozzájárult, tehat 
■ ek országos Határozatoknak j-döntetnek ki.

Latkócry Imre y lenti, hogy a képviselőház III. 
STu.óbizotts iga a hoó-agi v a asz tókerület ben meg- 

• Lelbach László kérvény­
nyel megtámadott vála ztusát megsemmisítette, és a 
költséges kérdésében - . uiön határozott.

Az ltelet tudomásul véte.ik.
Az elnök nugb.zatik az uj választás elrende-

Holtsy Pál kéri az elnököt, hogy az időközben 
egybehívandó üléseket ne csak plakátokon, hanem a 
hírlapok utján is hirdesse ki.

Elnök ebben nem lát nehézséget s el fogja 
rendelni.

Ülés vége 11 és fél órakor.

VIDÉK.
* Beregvármegye törvényhatósági bizottsága 

Lónyay Sándor főispán elnöklete alatt decz. 19-én 
rendkívüli közgyűlést tartott, melyen elhatározták Jó­
zsef főherczeg üdvözlését. A főispán lelkesen szól 
továbbá a Firczák Gyula munkáes-rgyházmegyei gör.- 
kath. püspök legközelebb kibocsátott pásztorleveléből, 
melyben híveit s a görög-katholikus papokat a magyar 
nyelv terjesztésére, támogatására hívja föl s indítvá­
nyozta, hogy a püspök iránt érzett szrretetének és 
köszönetének üdvözlő feliratban adjon kifejezést a vár­
megye közönsége. Jókait a vármegye küldöttségileg 
fogja üdvözölni. Elénk vitát keltett az újonnan épült 
díszes vármegyeház újraépítése, melyre 82 ezer frt 
kölcsön felvételét javasolta az alispán! jelentés. Hosz- 
szas vita után abban állapodott mog a közgyűlés, 
hogy 90 ezer frtot vesz föl 50 évi törlesztésre s an­
nak esedékes törlesztési részleteit a nemesi pénztár­
ból fedezi, a vármegyeház jobb szárnyát kiépítteti s az 
egészet újra födeti. Három orosz iiaugzásu községnek : 
Bereg-Sárrét, B.-Szokás, B.-Halmosra leendő magya­
rosítását jóváhagyólag terjeszti fel a belügyminiszter­
hez. Kolozsvármegye közönségének a nemzetiségi üzel­
mek ineggátlása végett a képviselőházhoz intézett 
feliratát nemc-ak a lehető legmelegebben támogatja a 
vármegye, de külön feliratot is intéz az országgyűlés­
hez, melyben az izgatok szigorú büntetését s a nem­
zetiségi törvény módosítását kérelmezi.

* Jász-Nagy kun-Szolnok vármegye törvényható­
sági bizottsága e hó 18. és 19. napjain tartotta ez 
évi utolsó uegyedi közgyűlését. A közgyűlés legfonto­
sabb tárgya volt Oyömörey Felix bizottsági tagnak 
indítványa, hogy az összes vármegyék bevonásával 
egy nagy országos közművelődési alap létesít tessék, a 
mit a megye október havi közgyűlése már elvileg el­
fogadott s a további részletes javaslattétel végett egy 
bizottságnak adott ki. Elénk vita után dr. Benkő Al­
bert referens indítványát fogadták el e tárgyban, mely 
szerint tiz éven át egy százalék pótadó volna kive­
tendő. A vármegye az engedélyért felír a belügy­
miniszterhez. A megye közönsége elhatározta továbbá, 
bogy a megye monográfiájának megírására 6000 írttal 
pályázatot hirdet. Ezután megejtettek az egyes bizott­
ságokba való választásokat.

* Nagyvárad, decz. 20. Biharmegye közgyűlé­
sén a központi választmányba Kovács Béla és 
Tarái- Sándort választottak meg. Hieronymmek a 
szolgabiróságok beosztása tárgyában intézett leiratát 
másod,zben kiadták egy bizottságnak jelentéstétel vé­
gett. Egy Ízben már felirt a megye, kérve a minisz­
tert a jelenlegi beosztás meghagyá-ára. Jókait felira- 
tilag fogjuk üdvözölni. Fog.tras, Győr, Kolozsvár, 
Heves és Nógrád törvényhatóságainak átiratait tudo­
másul vettek. A gyűlés után az egész tisztikar Tóth 
Dezső főügyész vezetése alatt az alispánnál tisztelgett. 
Tóth tartalmas beszédére Seunyogh alispán megha­
tóban és őszinte kartársi bizalommal válaszolt. Este 
kétszáz teritékü bankét volt az alispán tiszteletére, 
melyen számos áldomást mondottak.

* Versecz. decz. 20. (Az Egyetértés tudósítójának 
tavirata.) Versecz polgársága Seemayer János polgármes­
tert riUa óvácziubau részesítette azon alkalomból, hogy 
királyi tanácsossá neveztetett ki. A Milleker fogadóban 
tartott díszvacsorán több mint háromszáz polgár jelent 
meg, a magyar, német és szerb polgárság a legszebb 
egyetértésben ünnepelve Seemayert, ki tíz évi polgár- 
mestersége alatt, a nemzetiségi varosban a pártviszá­
lyokat lecsillapította s a magyarság lelkes apostolának 
bizonyult. Az ő érdeme, hogy hatszázezer forintnál 
tői bet fordított a város nyilvános épületekre, százezer 
forintos főreáliskolát epit, melyet az államnak ad át. 
Ez. idd alatt a nemzetiségi viszálkodasok megszűntek. 
A királyi kegy polgárságunkat nagy örömre hangolta.

* Zágráb, dt ez. 20. (Tartomány.-yülés ) Kumicsics 
és Nikuiics képviselőket igazoljak. Ezután folytatják a 
költségvetés tárgyalását. PLiverics tanár a költség- 
vetés megszavazása meHett szól polemizál Amrussal, 
hos-zabb fejt' getésbeu előadja a Magyarországgal való 
kiegyezés történetet, annak jogalapját és Horvátor­
szágra nézve való jelentőségét. Nagyszabású beszédét 
nagy helyesléssel fogadták. Utána Starcsevics Mne 
beszelt a költségvetés ellen. Jakcsin a lovak közt 
kiütött járvány ügyeben, Folneqovics az haladóról 
szóló törvény alkalmazása tárgyában interpellál. A 
legközelebbi ülés holnap lesz.

* Zágráb, decz. 20. A rumai mai pótválasztásnál 
Adarnovics János nemzeti pártit óriási többséggel 
képviselővé választottuk. Etlenjelöltje radikális szerű- 
parti volt.

A Crispi-kormány nyilatkozata.
Róma, decz. 20. Crispi miniszterelnök ma a 

képviselőházban es a szenátusban a következő nyi­
latkozatot olvasta föl :

Kartácsaim, a kik Környeznek, politikai multjokkal 
és jó ismert gondolkozásukkal tesznek bizonyságot

Carnovi marquisné ebben a pillanatban nem 
í ndoit több-- arra. hogy valamelyes szerepet 
játsszék. Nagy meglepettsége, mely még meghatott- 
-ágán i< túltett, természetes hangon beszélt és 
! rrnészetes volt arczának és szemének a kifeje­
zése. Az az ember, a ki most előtte ült. tizenhét 
1 >ppal ezelőtt Iíocliefortban volt, holott Gillette 
;-aki:em ugyanakkor hagvta oda az auteuili kis 
názat.

— Mi különös van -oben ? kérdé Preméry, ki 
nem tudta, hogv a marquisné mily alaposan van 
. rtesüivv a történtekről. — Föl kellett keresnem 
Kergi len lovagot, hogy megtudjak tőle egy dol­
got, a melyet csak - ó mondhatott meg és meg is 
mondott. Ö áltaia tudom az ön nevét. Ö küld 
önhöz, hogy segítsen megtalálnom . . . azt, a kit 
keresek.

— Oh. a szerencsétlen ! Mit tett ! kiáltott föl a 
marquisné. mvgfeledkc-zve arról az óvatosságról, a 
melyre eltökélte magát.

Prém ry elhalványodott és a szivéhez kapott.
Bu> .-a.-son meg. asszonyom, hogy ilyen gyön­

gének mutatom magamat, mormold. — De na­
gyon beteg voltam és félek az elájulástól ; de ezt 
csak az őröm okozza . . . mert ön mindent tud, 
asszonyom és h try ily jól legyen értesülve, ehhez 

■■y. keltett, hogy látta legyen . . . Gillettet!
— Valami gonosz szellem vakíthatta önt el, 

mor.dá Euogate, főlállva, — ha nem érti, hogy 
midőn ezt a nevet ki meri előttem ejteni, az 
sértés !

— Oh. asszonyom, én csak egy dolgot értek és 
tv lók : ön látta Gilletteet, és én meg vagyok 
mentve! Halmozzon el szemrehányásokkal, sújt­
son megvetésével, kergess n el! Nem bánom ! Ő 
megvan . . . megtaláltam ! Kedvre jó Kerguelen ! 
Megmondta ő nekem : «Menjen el Garnoetbe ! %

A marquisné nem akart hinni a fülének. Annak 
a szörnyetegnek a részéről, a ki most előtte volt, 
nem lephette meg semmi. De hogy Kerguelen 
czinkostársul szegődhetett ehhez a rut üldözés­
hez, ez olyan dolog volt, a melyet elgondolni is 
alig lehetett.

Enogate mozdulatlanul állt helyén, szigorú arcz- 
kifejezéssel, összevont szemöldökkel, hasztalan ke­
resve szavakat, a mikkel kifejezhette volna azt, a 
mit érzett.

— Istenem ! sóhajtott föl Graczián — hát sen­
kinél sem tudok már hitelre találni ? Gillette 
olyannak festett tehát, a milyen vagyok, nem pe­
dig olyannak, a milyennek szerető szemei lát­

nak ? Mert az angyal még most is szeret, asz- 
szonyom !

— Azt az angyalt ön mártírrá tette, viszonzá 
Enogate. — Szegény gyermek ! Miért is nem vesz­
tette el ön a nyomat, örökre! . . . Nem, megval­
lom, nem tudom elhinni, hogy Kerguelen lovag 
szövetségesévé szegődött önnek ő ellene! Ez az, a 
mi zavarba ejt és felháborít.

— Ah, kiáltott fel Prémery, — kényszeríteni 
fogom önt, asszonyom, hogy higyjeu nekem. Be­
bizonyítsam, hogy csakugyan Rochefortból jövök ? 
Hallgasson meg tehát. Koczkáztattam az életemet, 
hogy a lovagot elérjem, mire útra kelne. Ideje is 
volt. az Inconstunte már az utolsó készületeket 
tette. Fölmentem a hajóra. A kapitány bevezetett 
a szobájába. Minek imám le önnek azt az úszó 
szalont, a melyben félórát töltöttünk együtt ? Hiszen 
úgy sem ismeri. De különben sem volt benne 
semmi tárgy, mely a szembenibe tűnt volna, csak 
egy asztalon — majd azt mondtam; virággal bo­
rított oltáron — egy szép fiatal asszonynak az 
arczképe. ... Iia tudja a nevét, asszonyom, ne 
mondja meg. Kerguelennek az ajka nem ejtette ki. 
Nem is fogom tudni soiia.

Graczián megállóit, hogy lélekzethez jusson, 
mert a fölindulás és a kimerültség láthatólag le­
nyűgözte.

Carnoet marquisné, ki szintén nem tudott 
szólni, visszaült a helyére. Rendkívül halvány 
volt de fölháborodasa és meglepettsége rég eltűnt 
már. Úgy tetszett, mintha egész leike a fülebe 
meg a szemébe költözött volna.

— Nemde, nem kétkedik abban, hogy csak­
ugyan láttam azt, a miről beszélek ? De még ez 
neift minden. Mikor a kapitánytól elbúcsúztam, az 
utolsó pillanatban az a gondolatom támadt, hogy 
elveszek egy szálat azokból a rózsákból, melyek a 
finom vésésekkel díszített aranykeretet a kiváncsi 
szemek elől eltakartak. Ne csodálja, hogy Ker­
guelen megengedte, hogy hozzányúljak ahhoz a 
szent virághoz ; azt mondtam neki, hogy az ön 
lába elé fogom letenni. Marquisné, ime vegye és 
kegyelmezzen, a ki elhozta, annak az emlékeze­
téért, a ki önnek leghívebb barátja a világon.

Graczián, mialatt ezt mondta, kivett a kebelé­
ből egy elszáradt rózsát s térdet hajtva nyújtotta 
át Carnoet marquisnénak.

Enogate, könybe lábadó szemmel, egyetlen szót 
sem tudva válaszolni, nyújtotta oda kezét a gróf­
nak, ki megcsókolta azt a kezet.

Azután, majdnem suttogva, mintha érezte volna,

arról a szellemről, a mely bennünket az uj kabinet 
megalakításánál vezérelt. A parlament egyik frak- 
cziójához sem fűz bennünket szorosabb kötelék, 
mint a másikhoz, mi az egység nagy pártjá­
hoz tartozunk, a melynek egyetlen egy czélja 
Olaszország, melynek szolgálatára örömmel és áldo­
zatra készen vállalkoztunk.

Mi, szerencsétlenségre, a kormányhatalmat 
oly pillanatban vettük át, midőn a haza hely­
zete oly komoly, a minő még soha sem volt. 
Kern vádolunk senkit a mai helyzetért.

Ez oly körülmények lánczolatának eredménye, a 
melyeket konstatálhatunk ugyan, de Ítéletet fölöttük 
nem mondhatunk. Ezért csak annyit mondunk, hogy 
a nehézségek, a melyeket le kell győznünk, 
nagyok és hogy szükségünk van a kamarák közre­
működésére pártkülönbség nélkül, hogy a hitelt 
emeljük, a pénzügyet reorganizáljuk, a tör­
vény hatalmát megerősítsük es az országot 
újra öntudatra ébresszük. Egyrészről felhívjuk 
önöket, hogy kössenek pax deit. Ha Olaszország 
jóléte helyre lesz állítva, ám akkor foglalja el 
mindenki újra a régi helyét. De ma szetnbe- 
állanunk egymással, ma viszálykodnunk, az — 
hazafiul szívvel mondhatom — bűn volna. Ha veszély 
fenyeget, össze kell tartanunk mindnyájunknak a kö­
zös védekezésre. A király által az állam vezetésének 
nehéz feladatára hivatva, nincs meg a biztonságunk 
az önök bizalma és a nép bizalma nélkül, a melynek 
tolmácsai kell hogy legyünk.

Súlyt fektetünk arra, hogy kijelentsük önök előtt, 
hogy a hazafiság nem monopóliuma egy pártnak 
sem. Azért önökhöz fordulunk, hogy müvünk si­
kerre juttatásában segítségünkre legyenek. A mü, 
melybe belefogiunk, a legfontosabb a nemzeti 
alkotmány életbeléptetése óta. 1859-től 1890 ig
azon munkálkodtunk, hogy a haza materiális 
egysegét biztosítsuk ; most már azon kell dol­
goznunk, hogy erkölcsi egységét szilárdítsuk meg, 
hogy tartós legyen az az épület, melyért vértanúink 
vérüket ontották. Az ország szükségletei számosak és 
sürgősek, hogy ezeknek megfelelhessünk, a parlament 
ele fogjuk terjesztem a szükséges törvényjavaslatokat. 
De figyelmeztetnünk kell arra, hogy nincs veszteni 
való időnk. A halogatás kettős tiatránynyal járna. 
Növelné benn az elégedetlenséget és tovább is károsí­
taná Intelünket a küllöldön. A közigazgatásban a köz- 
szolgálat czélirányos egyszerűsítése által lehetőleg 
nagy megtakarításokat fogunk eszközölni. Elérke­
zett az az idő, a mikor az országtól nagy áldo­
zatokat kell követelnünk. Az ország, abban Luzonyos- 
sak lehetnek önök, nem fogja azokat megtagadni. Czel- 
tálán lenne elégtelen segédeszközökkel bajlódnunk és 
valamely szerencsés véletlenre várunk, melyet halo 
gatásunk csak annál inkább késleltetne. Ha ‘a parla­
ment 1889 óta a végrehajtó hatalom követelményeit 
meg nem tagadta volna, úgy senki sem kétkedhetnék 
jövönkben.

T. képviselő urak! Egyedül, önök nélkül, semmit 
sem fogunk tenni. A parlament egyetértési a kor­
mánynyal az utóbbira nézve szabad országban lénye­
ges eletfeltélel. Engedjék meg, hogy minden fárado­
zásunkat arra irányítsuk, hogy ez az egyetértés ne 
hiányozzék. Bizva ebben az egyetértésben, minden 
erőnket arra fogjuk fordítani, hogy a parlament és a 
kormány egyetértő akcziója a kitűzött nagy czélokat 
kivívja.

Kóma, decz. 20. A képviselőházban a terem és a 
karzatok zsúfoltak. Az ülés kezdete előtt egy Ange- 
lotti nevű római asztalost, ki a karzatról lekiál­
tott, a teremből kivezettek, azonbau rövid kihallgatás 
után szabadon bocsátották.

Crispi kijelentéseit figyelmesen hallgatják és 
a czentrum meg a balpart tetszésnyilvánítá­
sokkal kiséri azokat, ellenben a szélsőbal, mi­
dőn Crispi arra utalt, hogy az országnak uj ál­
dozatokat kell hozma, «oltó!» kiáltásokkal szakí­
totta felbe a beszédet. Villa alelnök bejelenti Za- 
nardelli képviselőházi elnök lemondását. Crispi 
miniszterelnök és több képviselő, különösen Rwdini 
és Brin kívánják, hogy a lemondást ne fogadják el. 
A kepviselúiiaz az összes szavazatokkal a szocziahsta 
képviselők 2 vagy 3 szavazata elleuebun elhatározza, 
hogy a lemondást nem fogadja el. Villa alelnök 
felolvassa a táviratot, melyet az olasz képviselőház 
elnöksége az e hó 9-én elkövetett merénylet alkalmá­
ból a franczia képviselőházhoz intézett és az erre 
kapott vá ászt. (Élénk tetszés).

Rampoldi és Pandolfi, a Bourhon-palotáhan el­
követett merényletre vonatkozó indítványukat vissza­
vonjak, minthogy meg vannak elégedve az elnökség 
által elküldött távirattal és azzal a fogadtatással, a 
melyben azt a franczia képviselőház részesítette. A 
szocziahsták nevében egy képviselő kijelenti, hogy 
nem csatlakoznak a manifesztáczióhoz.

Kóma, decz. 20. A képviselőház mai ülésén Bir- 
zdai is a mellett szólt, hogy a ház ne fogadja el Za- 
nardelli elnök lemondását. Barzilai kifejezte ama 
meggyőződését, hogy a képviselőhöz már csak azért 
is kifejezésre juttatja rokonszenvét Zanardelli iránt, 
mert ez utóbbi bebizonyította, hogy nem óhajtja, hogy 
a kormányférfiak megválasztását vagy átalan a köz- 
ügvek parlamenten kívüli tekintetek befolyásolják. 
Imbriani a szokásos irredr-ntista kifakadásokkal él, 
ellenez minden uj adót, takarékosságot kivan, a cztvil-

hogy Enogate asszony nem idegen most'már reá 
nézve, Prémery folytatá:

— Láthatja, asszonyom, valóban Kerguelen kül­
dött engem ide. Ö tőle tudtam meg a Carnoet 
nevet, ótőle, nem mástól. Az, a kitől legelőször 
kellett volna megtudnom, úgy vélekedett, hogy o 
nem méltó annak a kiejtésére és tin nem vagyok 
méltó a mégha Hasára. «Menjen el Garnoetbe», 
mondotta nekem a lovag. «Gillette viasza fog oda 
térni», mint a hogy visszatér fészkébe, meghalni, 
a sebzett madár* . . . Tulajdon szavai ezek.

— De Gillette még sincs ebben a házban, vi­
szonzá Enogate. — Nem is fog ide visszatérni. 
\ alószinü, hogy nem is fog többé férfiarezot látni 
ezen a túldün. Ez a kívánsága, és en semmi kí­
sérletét sem tettem a végre, hogy szándékától el­
terítsem. Az ég szerelméért, gróf ur, ne zaklassa 
továbbjazt a boldogtalant. Ne iparkodjék őt látni. 
Mit mondana neki ? Hogy szereli ? Ez olyan szó, a 
melyet neki többé nem szabad hallania ? Hogy 
szivét a megbánás tölti el ? Magamra vállalom, 
hogy ezt tudatni fogom vele, mert hiszek önnek. 
De, ah, ön többé nem tehet érette semmit, mert 
csak az istennek van elegendő hatalma ahhoz, 
hogy megadja neki a — feledést!

(Folytatása következik)
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II. Kötet.

Greshamné a tóa idejére érkezett haza lihegve, 
és miután kifejezési adott bámulatának a kalhed- 
ral, a mozaikok és festmények felett, és körülbelül 
egy óra hosszat mesélt a sienai «table d’hote»-ról, 
találkozásáról Mrs. Rawdon Smithtel és leányával 
Chelmsfordból, Gerard távozott, a másnapi regge­
lire ígérve megjelenését s azt, hogy délután ki ko­
csizik Championnéval és unokanővérével Fic- 
soleba.

Visszatért a szállodába s egyedül ebédelt egy 
tágas szalonban kilátással a folyóra és Piazzara. 
Két óriási kundellaben égtek a gyertyák megvilá­
gítva az asztalt, de a szoba szögleteit homályban 
hagyva. A három nagy ablakon kitekinthetett az 
est szürke sötétjébe, melyben a Ilid és part gáz­
iám pai aranyfényt szórtak.

A magány, a városból fölhangzó harang kongása

lista és a hadügyi kiadások leszállítását követeli. 
Cavallotti a szélsőbal párt nevében kijelenti, hogy a 
párt rááll ugyan az óhajtott pax deire, de nem helye­
selheti Crispinek minden nyilatkozatát. Végül kije­
lenti, hogy ellenez minden uj adót. Colajanni köte­
lező nyilatkozatot Crispitől kíván arra nézve, hogy a 
Szicziliával szemben követett eddigi politikában gyöke­
res változás fog beállani és reményű, hogy Crispi a Szi- 
cziliában ez évben elkövetett kihágásokra átalános am­
nesztiát fog javaslatba hozni. Crispi miniszterelnök ki­
jelenti, hogy ma kerülni óhajtja a vitát a kormány 
politikáját illetőleg, ö reformmüvet szándékozik léte­
síteni és ehhez szüksége van minden jó érzésű ember 
támogatására. Ha a kormány nyilatkozatában a kül­
ügyi politikát nem érintette, ez azért történt, mert ez 
idő szerint az államférfiak gondját a belpolitikai kér­
dések veszik sürgősen igénybe. Nézetei különben is- 
meretes-k : barátság minden néppel és tiszteletben 
tartási a szerződéseknek. A mi Szicziliát illeti, a mi­
niszterelnök elismeri, hogy ott a bajokat törvényho­
zási utón kell orvosolni. Ő szereti a munkás népet 
és annak egyesületeit, de oly egyesületeket, a melyek 
a haza intézményeit támadják meg, nem tűrhet. 
(Élénk tetszés.) Ezzel az inczidens véget ért. Ezután 
hosszú és igen élénk vita keletkezett amaz iratok 
közzétételének kérdése fölött, melyeket a képviselőház 
által a bankügyben kiküldött vizsgáló bizottság ter­
jes tett elő. A kormány kijelentette, hogy se a 
vitában, se a szavazásban nem fog részt venni. 
Cavalotti határozati javaslatot nyújt be, hogy a 
képviselóiiáz a bankügyben kiküldött bizottságnak 
lelkiismeretes munkájáért elismerését fejezze ki és ha­
tározza el az okmányok kinyomatását. A névszerinti 
szavazásnál a határozati javaslat első részét, hogy a 
bizottságnak a ház elismerése fejeztessék ki, 142 sza­
vazattal 24 ellenében elfogadták. 118 képviselő nem 
szavazott.

Róma, decz. 20. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Daczára annak a kevés kellemes emléknek, 
a mit Crispi előbbi miniszterelnöksége alatt a 
Vatikánban hátrahagyott, egyházi körökben, mégis 
megelégedéssel látják, hogy újra az ügyek élére 
kerül. Azt remélik ugyanis, hogy Crispi méltányolni 
fogja a Vatikánnak objektiv és békülékeny maga­
tartását és az egyház ellen majd toleránsabb poli­
tikát követ, mint előbbi miniszterelnöksége alatt.

Róma, decz. 20. A Stefani-ügynökség közli a 
távirat szövegét, melyet a szultán első titkárja 
által Plane báró, olasz külügyminiszterhez inté­
zett. A szultán a táviratban örömének ad kifeje­
zést a fölött, hogy Blanc bárót külügyminiszternek 
nevezték ki és bízik abban, hogy Blanc vele és a 
tőrök kormánynyal szemben, úgy mint a múltban, 
továbbra is meg fogja őrizni rokonszenvét a fran­
czia képviselőház iránt, mely a fournis-i esemé­
nyeknél érzéketlen maradt. (Zaj.) Az ülés to­
vább tart.

ÚJDONSÁGOK.
— decz. 20.

— Személyi hírek. A király, bár hurutja 
örvendetesen alábbhagyott, ma nein hagyta el a 
Hofburgot. — Estei Ferencz Ferdinand főherczeg 
ma reggel utazott el Pólából Becsbe. — Alice fő- 
herczegnő, a toszkánai nagyherczeg neje ma Drez­
dába érkezett. — Ottó főherczeg. a ki sebéből már 
teljesen fölépült, nejével és fiúval Sopronból Bécsbe 
utazott. — József Ágost főherczeg és neje ma meg­
érkeztek Jeruzsálembe, a hol a karácsonyi ünne­
peket tölteni fogják. — Gróf Bethlen András 
földmivelésügyi miniszter és tíromon Dezső hon­
védelmi államtitkár néhány napra elutaztak Buda­
pestről. — Cselka Nándor püspök érseki vikárius 
egészségi állapota annyira javult, hogy ma már 
újra elfoglalhatta hivatalát. — Bisztics állapota 
tegnap óta határozottun javult.

— Karácsonyi ájtatoasásrok. A katholikus egy­
házban e héten végződik az Üdvözítő jövetelét váró 
advent időszaka s vasárnap ü jük m?g a szent estével 
Krisztus születését. A templomokban már készülődnek 
az ünnepre, itt-ott már el is helyezték a Bethlehemet 
az istállóval, jászollal. Szóval az egyház s a hívők 
készülnek a nagy ünnep méltó megünneplésére. Az 
egyes plébániák már össze is állították az ünnep alatt 
rendezendő isteni tiszteletek, egyházi ünnepélyek sor­
rendjét. Hétfőn nagy karácsonynapján az összes tem­
plomokban folyton hallgathatnak misét a hivek, mert 
ezen a n ipon minden áldozó pap három misét mond­
hat s a legtöbb mond is.

Az erzsébetvárosi plébánia templomban 24-én 
éjfélkor ünnepi szentmise lesz ; deczember 25-é i reg­
gel hét órakor csendesmise, nvolcz órakor magyar 
enekesmise, félt íz órakor magyar szentbeszéd, tartja 
Dégen Titusz apát-plébános, tiz órakor ünnepélyes 
nagymise, mely alatt az árvaház növendékei «Führer» 
miséjét adják elő Kocsi József karnagy vezetése alatt,

s a szoba homálya kellemetlenül hatott kedélyére. 
Kalapját véve, kiment az utczára. Bizonnyára jobban 
fogja találni magát az utczan, mint e négy fal közt 
tátongó űrben.

Az utczdk a nagyhét daczára telve voltak járó­
kelőkkel. Az fületek fényes kirakataiban a sétálók 
tömege bámészkodott és c fénybe árnyékot vetet­
tek az üresen hagyott lakások sötét ablakai. Sem 
az operában, sem más színházban nem játszottak, 
hogy ezzel elűzhette volna unalmát. Nagy trans­
parent egész angolosan hirdették aljas eh m- 
tunt-ok előadásait. Gerard ezektől megundorcdott. 
Egy előkelő klub bejárata előtt haladt el, de nem 
vette igénybe annak vendégszeretetét. A széles 
utczából betért egy rövid kis közbe, a mely a 
Piazza Santa Maria Novellára vezetett. Az utczák 
végén számtalan sárga láng szórta fényét. Bizo­
nyosan valami ünnepi bohóság.

Nem, nem bohóság. Ismét a fekete szerzetesek 
lobogó fáklyáikkal és a Szent Mihály lovával, a 
mint kilépnek a Santa Maria-templomból a haran­
gok bus zúgása közben. Gerard sarkún fordult és 
gyorsított leplekkel visszatért arra a széles útra, a 
melyet az imént elhagyott, de csak azért, hogy 
újra egy temeléses menettel tatáik ázzék. Ismét a 
bar ltok, a fáklyák s a koporsó.

Firenzében ugylátszik, mi mást sem lehet tenni, 
gondola magában, mint a halál pusztításaiban 
gyönyörködni. Ezek a temetések az éj nyomasztó 
csendjében a fáklyák misztikus fényénél a halált 
még borzasztóbb színben tüntetik fel. A folyó 
mentében tovasietett, beült egy bérkocsiba és 
megparancsold a kocsisnak, hogy oly gyorsan 
hajtson Chatnpionné nyaralójához, a mily gyorsan 
firenzei ló csak futni képes. Baráti rokonszenvre 
vágyott, szerető szívre, a mely felmelegitse lényét, 
mert e lélektelen testek láttára hideg verejték 
gyöngyözött végig egész valóján.

— Nem maradhat egyedül — szólt önmagához, 
a mint a könnyű kocsi a hídon keresztül a Porta 
Romana felé robogott. — Tele vagyok félelemmel, 
mint a gyermek, kire dajkája ráijesztett.

Gerard szégyellő saját gyengeségét, a mely igy 
elfogta az őt nem érdeklő temetések láttára ; de a 
zugó harangok s a világitó szerzetesek komor ké­
peket varázsoltak lelki szemei elé.

Championné unokanővérével ebéd ntán a hold- 
fénynél a kertben sétálgatott. Mindkettne untak 
egymás társaságát.

— Jaj, de okos volt ez öntől! — kiáltá Edith 
felismerve kedvesét a holdvilágban.

Alacsony márvanymedenezébői veté vizsugarait

tizenegy órakor utolsó csendesmise, délután négy óra­
kor ünnepélyes vecsernye. Karácsony másodünnepéa 
az istentisztelet sorrendje ugyanaz, csakhogy a ma­
gyar szentbeszédet féltiz órakor dr. Kovák István 
káplán tartja.

Az alsó vízivárosi, Szent-Erzsébetről czimzett 
plébánia-templomban karácsonykor tartandó isten- 
tiszteletek sorrendje a következő : 24-én éjjel 12 óra- 
kor nagymise ; 25-én délelőtt 9 órakor nagymise. me­
lyen a budai zeneakadémia Kempt,er F-dur miséjét 
adja elő ; utána magyar és német szentbeszéd, fél. 
tizenkét órakor csendes mise. A nagymisét Berger 
Márk plébános tartja. Délután ünnepélyes litánia lesz 
Karácsony másodnapján az istentiszteletek sorrendje 
ugyanaz, mint az első ünnepen. Szilveszter napján dél­
után négy órakor szentbeszéd után a litánia es ünne­
pélyes hálaadás lesz, az év befejezéséért.

Az újlaki plébánia-templomban karácsony elő­
estéjén éjjeli mise lesz, karácsony-napján hat órakor 
három mise német énekkel, nyolez órakor három 
mise magyar énekkel, féltiz órakor szentbeszéd, utána 
zenés nagymise assisztencziával, délután három óra­
kor vespera. Ünnep másodnapján féltiz órakor ma­
gyar szentbeszéd, utána nagymise magyar énekkel. 
Szilveszter napján délután öt órakor hálaadó-isten- 
tisztelet. újév napján féltiz órakor szentbeszéd, utána 
énekes nagymise lesz (úgyszintén háromkiraly-napján.)

A református egyházak szintét méltóképen ünnep­
ük a karácsonyt. Az ünnepek sorrendjét azonban 
eddig csak kevés helyen állapították meg. A hold- 
utczai skót iskola termében (hold-uteza 17.) hétfőn 
karácsony első napján délelőtt fél 10 órakor urva- 
csoraosztással egybekötött istentisztelet lesz. Egyházi 
beszédeket dr. Szabó Aladár és Kenessey" Béla 
theol. tanárok tartanak. — A zuglói iskolában (csö- 
möri-ut 174.) szintén urvacsoraosztással egybekötött 
istentisztelet lesz karácsony első ünnepén délelőtt 10 
órakor. — Az Erzsébet-körut 7. sz. a. református 
imateremben karácsony mindkét napján esti 6 óra­
kor lesznek istentiszteletek, melyeken Hamar István 
és Kurdy Béla reí. lelkészek tartanak egyházi be­
szédeket.

— Eljegyzés a királyi házban. A «Buda­
pesti Közlöny» mai száma hivatalosan megerősíti 
Karolina Mária Immaculata főherczegnő és Ágost 
szász-coburg góthai és szász herczeg eljegyzésének 
a hírét. A hivatalos lap erre vonatkozó része igy 
hangzik : «Karolina Mária Immaculata főherczegnő 
ő cs. és kir. fensége, néhai Károly Szalvátor fő­
herczeg ő cs. és kir. fenségének leánya, ő császári 
és királyi felsége engedélyével jegyet váltott Ágost 
szász-coburg góthai herczeg és szász herczeg ő 
fenségével.»

— Uj tanító szerzet a fővárosban. A jövő évben 
uj tanitószerzet telepedik le a fővárosban, hogy árva­
gyermekeket neveljen. A tanitószerzet letelepedését 
gróf Károlyi Istvánná tette lehetővé, a ki a Krisz­
tinavárosban negyven árvára való intézetet alapit. A 
jótékony grófné már meg is vette a telket s a szer­
zet házát a jövő évben felépítik. Az uj kolostorban 
iskolatestvérek (Schulbrüder) fogják a gondjukra bizolt 
árvákat tanítani. Ennek a tanilórendek az alsó-ausz­
triai Strebersdorfban van az anyaháza s ott van a 
szerzet tiz magyar tagja is. Ez a tiz magyar szerzetes 
jő most az uj rendházba s a jövő iskolaévben már 
meg is kezdik a tanítást, nevelést. A szerzetnek kevés 
magyar tagja van s igy csak ezt az egy uj házat fogja 
elláthatni, noha már több magyar városba kértek a 
szerzetből rendtagokat.

— Éhező szerb katonatisztek A szerb 
katonai viszonyokra szomorú világot vet a követ­
kező eset. A Nisben állomásozó tisztek ugyanis, 
mint belgrádi levelezőnk táviratozza, már két hó­
nap óta nem kaplak fizetést, s minthogy a keres­
kedők sem hiteleztek nekik, a legkellemetlenebb 
helyzetbe jutottak. A tisztikar tegnapelőtt végre 
elhatározta, hogy két küldöttje által előadatja pa­
naszát a királynak, s ha nem segít helyzetükön, 
az összes tisztek kilépnek a hadseregből. Alig ér­
keztek meg azonban Belgrádba a küldöttek, a 
hadügyminiszter rendeletéből elfogták s Nisbe 
visszakisérték őket. A hadügyminiszter titkolja az 
esetet, s ma az összes külföldi lapok levelezőinek 
tudtára adta, hogy ne írjanak erről, mert külön­
ben kiutasittatja őket az országból.

— Az országos közegészség! tanács huszonöt­
évé» jubileuma. Az országos közegészségi tanács 
holnap ünnepli huszonötéves fennállásának jubileumát. 
A jubileumi gyűlést banket követi, a melyen valószí­
nűleg Hieronymi belügyminiszter is részt vesz. A köz­
egészség'ig-yi tanács vidéki tagjai közül a jubileumi 
ünnepre, értesülésünk szerint, eddig a következők je­
lentek meg : dr. Pávai Vájná Gábor a pozsonyi or­
szágos kóiház főorvosa, dr. Tanscher Béla, Pozsony 
város tiszti főorvosa, dr. Manyin Károly, Zalamegye

egy szökőkút az azt övező virágágyakra ; e kút 
mellett széles kőpad terpeszkedett biborpiros ván­
kosokkal. Championné megszokott ülőhelye. Ide ült 
most is és Gerard néhány jelentéktelen frázis után 
szintén helyet foglalt mellette, mialatt Greshamné a 
pudli és cgv Tauchnitz-regény társasagában szeré­
nyen a szalonba húzódott.

— Nem gondolta, hogy ily hamar viszont fog 
látni, nem igaz, Edith ?

— Nem vártam, de annál inkább őrülök jelen­
létének.

— Lehetetlen ön nélkül élnem. Epeszt a vagy 
egy olyan lény után, a ki szeret engem ; éreznem 
keil egy női szív jótékony melegét.

Aztán elmesélte a Firenze utczáin látott három 
temetést.

— Gyakran van ez igy ? kérdé. Firenze hem­
zseg a temetésektől.

— Kedves Gerard, kiáltá Edith nevetve. Háro.i! 
Egy városban, a melynek kétszázezer lakosa van ! 
Hát sok az, három temetés ! ? Csak a fakivafény 
és az irgalmas barátok hatottak magára oly kelle­
metlenül. Menn ivei borzasztóbb dolgokat látunk 
Angliában ! De mit is beszélünk temetésekről.

— Igaza van! Azért jöttem, hogy ettől nagyon 
távol álló dologról beszéljünk. Beszeljünk a házas­
ságról, a mi házasságunkról. Edith! mikor történ­
hetnék meg az ?*

— Júniusban, ha kívánja, feleié nyugodtan.
— Nem, azt nem akarom. Junius nagyon mesz- 

sze van. Ki tudja, élünk-e még júniusig. A szer­
zetesek elvihetnek addig bennünket is a fáklyák 
fénye mellett a sötét utczákon. Holnap kívánom 
már feleségül venni.

— Gerard «nagyhéten!»
— Mit törődöm en a nagyhéttel ? De ha úgy 

akarja, nem bánom, legyen esküvőnk husvét hét­
főjén. ^pezziából azonnal indulhatunk a szertartás 
után, "és már yachiom födélzetén ebédelünk 
Európa legbájosabb öblében. Aztán gyönyörködhe­
tünk majd a holdvilágnál a Carrara-hegyek kísér­
teties fehérségében, melyek sokkal festőibbek, mint 
az Appenninek hófedte ormai.

— Ily hamar !
— Es miért nem ily hamar ? kérdő türelmet­

lenül.
— Maga nagyon követelő szerelmes, monda 

erőltetett nevetéssel.
—- Nem, nem vagyok követelő; de szerelmének 

szükségét érzem. Érzem, hogy el vagyok hagyatva, 
hogy szükségem van egy erősebb természetre, a 
mely uralkodjék feleltem; az ön jelleme pótolná
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kor dr. Novak István

mt-Erzsébetről czimzett 
csonykor tartandó isten- 
kzö : 24-én éjjel 12 óra- 
19 órakor naaytnise. me 
tempter F-dur miséjét 
lémet szentbeszéd, fé],
1 A nagy misét Borger 
I ünnepélyes litánia lesz
Istentiszteletek sorrendje" 
h. Szilveszter napján dél­
után a litánia es ünne-
fejezéséért.
lomban karácsony elő. 
kony-napján hat órakor 
nyolez órakor három 
bkor szentbeszéd, utána 
ki, délután három óra­
ion feltiz órakor ma- 
klisé magyar énekkel.

órakor hálaadó-isten- 
ior szen'beszéd. utána 
tn háromkiraly-napján.)
p6 meltóképen ünnep­
pé sorrendjét azonban 
Ipitották meg. A hold- 
hold-utcza 17.) hétfőn 

It fél 10 órakor urval 
tisztelet lesz. Egyházi 

I és Kenessey Bél* 
j zuglói iskolában (csö- 
jaosz lássál egybekötött 
L ünnepén délelőtt 10 
I. sz. a. református 
Ikét napján esti 6 óra- 
lyeken Hamar István 
I tartanak egyházi be-

házban. A <Buda- 
fvatalosan megerősíti 

főherczegnő és Ágost 
lerczeg eljegyzésének 

|\onatKozó része igy 
laculata főherczegnő 

járóiy Szalvátor fő- 
lók leánya, ő császári 

jegyet váltott Ágost 
les szász berczeg ő

Fosban. A jövő évben 
óvárosban, hogy arva­

lószernél letelepedését 
kelővé, a ki a Knsz- 

intézetet alapit. A 
I? a telket s a szer- 

Az uj kolostorban 
Éjik a gondjukra bízott 
[rendek az alsó-ausz- 
anvaháza s ott van a 

tiz magyar szerzetes 
lövő iskolaévben már 
Ft. A szerzetnek kevés 
az egy uj házat fogja 
r varosba kértek a

itisztek A szerb 
got vet a kővet- 

fczó tisztek ugyanis, 
)tozza. már két hó­

mi nthogy a keres- 
a legkellemetlenebb 

tegnapelőtt végre 
diai eíőadatja pa- 
segit helyzetükön, 

tdseregből. Alig ér- 
pa a küldöttek, a 

elfogták s Nisbe 
miniszter titkolja az 
lapok levelezőinek 
erről, mert külön­

bből.
bt tanács huszonőt-
közegészségi tanács 

bahasának jubileumát, 
píi. a melyen valószi- 

részt vesz. A köz- 
közül a jubileumi 
a következők je- 

jabor a pozsonyi or- 
scher Béla, Pozsony 

Karoly, Zalamegya
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rágágyakra ; e kút 
lett bíborpiros ván- 
]>tt ülőhely- . Ide ült 

éktelen frázis után 
|ialaít Greshamné a 
[társasagában szeré-

lamar viszont fog

|k tbb őrülök jelen-

Epeszt a vágy 
engem ; ereznem 

ét.
zum látott három 

:é. Firenze hem-

nevetve. Háro n! 
tezer lakosa van ! 
,ak a faklyafény 
magára oly kelle- 
dolgokat látunk 

temetesexr ol. 
logy ettől nagyon 
szeljünk a házas­
ít ! mikor történ­

né nyugodtan.
)nius nagyon mesz- 

juniusig. A szer- 
íket is a fáklyák 
Holnap kívánom

[tel ? De ha úgy 
Evőnk husvét Lét­
étünk a szertartás 
llzeV-n ebédelünk 
p.n gyönyőrködhe- 
rara-hegyek kísér­
li festoibbek, mint

kérdő türelniet- 

pzerelmes, mondá

de szerelmének 
vagyok hagyatva, 

tbb természetre, a 
jelleme pótolná

főorvosa és dr. Singer Mátyás lovag, a szegedi kór­
ház igazgatója.

— Ebéd a hadtestparancsnoknál. LobJcowitz 
Rezső herczeg hadtestparancsnok ma este ebédet 
adott, a melyen részt vettek : La Croix Alajos, Kra- 
nitz János és Dudás József ezredesek, Ziegler Alíréd 
lovag, Khittel Rezső alezredesek, Domacs János, Pram- 
berger Vilmos lovag őrnagyok és mások.

— 3982 kérvény. Ismeretes dolog, hogy tavaly 
télen valóságos forrongás támadt az esztergomi kol­
dusok közt a miatt, hogy V’aszary Kolos bíboros 
herczegprimás állandóan a fővárosban és nem Eszter­
gomban lakik. Az esztergomi koldusok ugyanis ezen a 
réven temérdek alamizsnától esnek el a budapesti, 
különösen pedig a várbeli koldusok javára. Csakhogy 
míg az esztergomi koldusok tehetetlenül forrongtak és 
zúgolódnak, addig a náluk furfangosabb élősködők az 
ország legvégső határairól is megközelítik a jótékony 
főpap nemes szivét kérvényeikkel. Ezek a kérvények 
a prímás pénztárát viselik meg leginkább, de legtöbb 
gondot mégis a titkárnak, dr. Kohl Medárdnak okoz­
nak. A pos.a ugyanis nap nap után halmazban szál­
lítja a kérvényeket a titkán asztalra. Ezeket a kér­
vényeket mind el kell könyvelni s számmal ellátni. 
Ez idén máig 3962 kérvény jött a főpaphoz s vala­
mennyi a titkár kezébe kerül. A kérvényezők min- 
deatéle ukmánynyal látják el kérvényeiket; némelyik 
ti- darbot is csatol hozzájuk, nem véve tekintetbe, hogy 
a herczegprimás egyaránt jótékony a 30 és a 35 éves 
emberekhez s igy — jótékonyságról lévén szó — 
pagyon telesleges a keresztlevél s más efféle okmány. 
Erek az okmányok sok bajt okoznak Kohl Medárdnak, 
mert a folyamodók rendesen visszakérik, sőt követe­
ié íik az okmányokat. Ez annál kellemetlenebb, mert 
a «legalazatoiabban folyamodók» a m. gkapott segély 
után korántsem olyan udvariasak az okmányokat 
visszakérő levelekben, mint a milyen alázatosak vol­
tak a folyamodványukban. Mindezek arra indították 
a priraas titkárát, hogy ezentúl semmiféle kötelezett­
séget sem vállal a kérvényekhez csatolt okmányok 
visszaszolgáltatására s ezt az elhatározását ezen az utón 
tudatja is mindenkivel. A titkár urnák ez a határo­
zata is jótékony hatású lesz. mert ezentúl a folyamo­
dók a n gyobb beiyegköitsegtől megkímélhetik magu­
kat s ü krajezaros bélyeggel elküldhetik a könnyű 
kérvényeiket.

— UJ magántanárok. A va’lás- és közoktatásügyi 
miniszter dr. Schaffer Károknak és dr. Koránifi 
Sándornak az idegrendszer kor- és gyógytanabói a 
b-capesti egyetemen magántanárokká történt képesí­
tését tudomásul vette s őket e minőségben meg­
erősítette.

— Báró Köaigawarter egyik hagyatéka. Báró 
Ko ligswarter Móricz végrendeletében fiának, báró 
Kvnigswarter Henriknek egy nagy magyarországi 
uradalmat hagyományozott, egy millió forint értékben, 
azonkívül 20.000 forint évi jövedelmet. E hagyományt 
azonban ahhoz a föltételhez kötötte, hogy sem a 
közvetlen örökös, sem törvényes utódai a zsidó vallás­
ból ne térjenek ki és mással mint zsidó nővel ne 
kössenek házasságot. Abban az esetben ped:g, ha 
e ioiíéte'nek meg nem felelnének, egy millió forintot 
kei; különféle, a végrendeletben felsorolt alapítvá­
nyokra fizetniük. E föltétel jogérvénvessége foglalkoz­
tatta a hagyatéki tárgyalások alatt a bécsi kereske­
delmi törvényszéket, a mely mint hagyatéki bíróság 
szerepel. A bíróság héttagú nagy tanácsa több órai 
beható tárgyalás után négy szavazattal három ellené­
ben kimondta, hogy a végrendelet teljesen jogér- 
féuyes.

— Billroth tanár betegsége. A világhírű bécsi 
sebésztanar Billroth tegnap levelet irt hallgatóihoz, 
tudatva veiöu, hogy rosszul érzi magát és hogy íég- 
csonurutja gyógyítására két havi szabadságot kapott a 
mimszter.umtól. Kéri hallgatóit, viseltessenek helyet­
tesítője dr. Hacker tanár iránt is azzal a bizalommal, 
a meivet eddig ő iránta mutattak. Az ősz tanár sza- 
badsagídejet Abbáziában fogja eltölteni, s reméli, hogy 
marcziusban újra megkezdheti előadásait. Elutazását 
kéíi-.teti az, hogy légcsobajaiioz rheumaiikus bautalom 
is janiit, a mely a szobában maradasra kényszeríti.

— Jókai Mór Jubileumához. A Jókai tiszteletére 
Klotild főiierczegasszony védnöksége alatt az egye­
temek kórházalapja javára rendezendő bál iránt oly 
nagy az érdeklődés, hogy a paholyjegyek már mind 
elfogytak. A rendezőbizottság áUUU meghívót bocsá­
tott ki, de azok oly rohamosan fogynak, hogy szük­
séges volt fölhívni a közönséget, hogy jegyeit mielőbb 
va.tsa meg. Jegyek kaphatók deczember 26 áig gróf

mindazt, a mi az enyémben hiányzik. Legyünk 
boldogok, Edith. Ifjak, gazdagok, szabadok va­
gyunk : mi más kell még a boldogsághoz ?

— Igen, — feleié a nő csendes sóhajjal — le­
gyünk "boldogak.

— Tehát egyezzék a hétfőbe. Mindent a leg­
apróbb részletig elrendezek.

— Husvét héttő. Mily közönséges nap eskü-
Vfcshez.

— Közönséges ? Se baj. Lakodalmunkat olyan 
csendben tartjuk, hogy nehezen fog valaki tudo­
mást szerezni róla, mielőtt a Times közhírré nem
teszi.

— Jó, legyen tehát úgy, a mint ön akarja. 
Valóban olvan jó volt és oly hódolatteljesen visel­
tetett irányomban e néhány év alatt és azt hiszem, 
szegenv boldogul! Jamesemmel szemben sem kö­
vetés el tiszteletlenséget, hogy beleegyezem junius 
helyett áprilisi egybekelésünkbe. A mi ruhatáromat 
iüeti. az el van tökéletesen látva és azt hiszem, 
meg fog felelni az ön yachtjának is. Gerard vigyen 
el Palástinába: életem örök vágya volt, hogy 
meglássam a Szent-fúldet.

— Oda megyünk, a hová akarja. Legyen pa­
rancsnoka és kormányzója a «Jersey Lilly*-nek, 
mondá és lehajolt, hogy megcsókolja rózsás ujjait, 
melyek legyezőt lengettek. — Arra vitorlázzék 
yuchtom, a merre ön óhajtja.

E beszélgetés után bementek a szalonba, hol 
Gresham Róza könyve fölé hajolva, a kutyát pedig 
pokróczán elterpeszkedve alva találták. Mi sem 
lehetett romantikusabb színhely jegyváltáshoz e 
környezetnél; azonban Uprard, ha nem volt volna 
annyira elfoglalva sajat boldogságával, észrevehette 
volna: mily nagv a különbség Championnenak ez 
alkalommal tanúsított viselkedése és a Herttord 
Streeten töltött napok között.

A következő napon I-irenze külvárosain keresztül 
a dombtető felé hajtattak, a hol Fiesol az anya­
város fekszik és sasfészeknek tűnik fel a felhőtlen 
égbolt hátterében.

Napfénv ragyogott és boldogság volt a balzsa­
mos levegőben Firenze ünnepi harangjai ^ elől e 
szel lös országúira menekülni, mely gyönyörű ker­
tek között kígyózva haladt a dombra fölfelé 
czyprus- és narancsfák közepette, melyek világos­
zöld szántóföldeket szegélyeztek.

Itt megálltak a lovak; Gethamné a Cathedralra 
ment. egyedül rvg-va Edit hét és Gerardot. hadd 
mászízanal: lel a tetőn, men. unk be »>.t u kn 
ligetbe, a honnan meredek kőlépcsők vtz^ . c.; a

Szápáry Pálnál a bál elnökénél (VI. szép 'fiteza 6.), 
azontúl pedig az «operabál» irodájában, nemzeti 
szálló I. emelet. A meghívó előmutatása mellett a je­
gyek a mai naptól kezdve az opera pénztáránál is 
kaphatók. — A Röser-féle magánnevelőintézet 
önképzőköre január hó 14-én szántén megünnepli a 
koszorús iró jubileumát. Az önképzőkör pályadijat 
tűzött ki egy Jókait méltató dolgozatra, mely ezen az 
ünnepélyen fölolvastatnék.

— A miniszter dilemmája. A miniszter uraknak 
a bársonyszékekben gyakran meg kell tagadniok azt a 
nézetet, a melyet mint magánember vallottak és nagy 
önmegtagadást kell gyakorolniok, a mikor olyan do­
logban döntenek, a melyben ők is érdekelve vannak. 
A fényes állásnak ezt a töviseit érezheti most gróf 
Wurmbrand, az uj osztrák kereskedelmi miniszter. 
A kegyelmes ur ugyancsak nagyot nézhetett, a mikor 
a napokban egy poros akta került a kezébe, melyet 
elődje örökségképen hagyott neki, mint hátralékot. 
A miniszternek úgy rémlett, mintha az ügyiratot már 
valahol látta volna. Nem csalódott. Az iratot Grácz- 
ból, a miniszter előbbi állomáshelyéről intézték a 
minisztériumhoz. Gráczban ugyanis egy angol tár­
saság rendezte be a telefonhálózatot, a mely ki­
tünően működött. A telefon később, hogy, hogy nem, 
állami kezelés alá került s azóta, mintha megbabo­
názták volna, meg megtagadta a szolgálatot, sőt gyak­
ran egészen elnémult. A telefon bérlői erre folyamod­
ványban kérték a kereskedelmi minisztert, engedje át 
a telefon kezelései újra a társaságnak. S a kérvény 
aláíróinak a légióját, — a miniszter nem hinné, ha 
nem látná, gróf Wurmbrand nyitja meg, a ki akko­
riban Stiria tartományi főnöke volt. De a politika 
egén a miniszterek gyors egymásutánban tűnnek le és 
fül, — s ma a kérvényt annak kell elintéznie, a ki 
maga is érdekelt fél. A miniszter igy nagyon furcsa 
dilemmába jutott. Ha a kérvényezőknek, s köztük ön­
magának is ad igazat, az ellenzék ráolvassa, hogy 
senki sem lehet bíró a maga dolgában, ha elutasítja 
a folyamodókat, az ellenzék szemére veti, hogy az 
elveit megtagadja. A kegyelmes ur élénken sajnálhatja, 
hogy a pythiai jósda, a bölcs tanácsok e tudakozó- 
intézete mar rég beszüntette működését.

— Az egyházi énekről a pápa legközelebb en- 
cyklikat fog kibocsátani. E pápai körlevél előmunká­
latai igen terjedelmesek és behatóik voltak. A rítusok 
kongngácziója számos kérdést intézett az olasz és 
idegen zeneszerzőkhöz, a kik egyházi zenét szoktak 
Írni, a végett, hogy miképen lehetne a gregoriánus 
éneket reformálni. Ép igy megkérdezték az olasz püs­
pököket és érsekeket, hogy mi a véleményük az egy­
házi zenére és a követendő módszerre nézve. Számos 
válasz érkezett, melyekről a pápa kimerítő jelentést 
tétetett. E válaszokat figyelmére méltatta, mikor 
encziklikájit kidolgozta. Ebben egyik iskolát sem sérti 
meg és senkinek a stíljét nem Ítéli el, csak azt kí­
vánja, hogy az egyházi zeneszerzők ragaszkodjanak a 
hagyományos szabályokhoz, melyeket az egyházi éne­
kek szeizöi régebben követtek és zárják ki a temp­
lomból a színpadias énekel. Különösen pedig a grego- 
r.ánus ének tanulmányozását ajánlja, főleg a papne­
velő intézetekben.

— Hieronyml belügyminiszter köszönő levele.
Abból az alkalomból, hogy a balázsfalvi román ifjú­
ságot a kolozsvári Erdélyi-Kárpát-Egylet, mint meg­
írtuk, oly kiváló előzékenységgel fogadta, Hieronyini 
belügyminiszter dr. Szádeczky Lajoshoz, az egylet 
elnökéhez levelet intézett, a melyben kifejezte azt a 
nézetét, hogy a nemzetiségi kérdés csak társadalmi 
utón fejthető meg, a hazafias egyletnek működéséhez 
sok sikert kívánt.

— öngyilkos akadémiai tanuló. Az ön-
gyilkosságok ez évi szomorú statisztikájában nagy 
számmal lesznek képviselve azok az erkölcsi gyön- 
geségről, korai lelki meghasonlásról tanúskodó ese­
tek, a melyekben fiatal emberek fosztották meg 
magokat az élettől. Ilyen öngyilkosság hírét távira­
tozzak lapunknak Sopronból. A keszthelyi gazda­
sági akadémia tanulói ugyanis igazgatójuk vezelése 
alatt tegnap a soproni borpinezéket látogatták meg 
tanulmányozás vegeit. Este volt már, mikor a 
tanulók visszatértek a Pannónia szállodába, a hol 
ketten, hárman laktak egy szobában. Tárnok Mik­
lós, huszonegy éves tanuló együtt ment a társaival 
és épen úgy, mint a többiek, teljesen józan volt. 
Mikor a szobába leptek, már sötét volt és mig 
egyik lakótársa gyertyát keresett, Tárnok agyon­
lőtte magát, öngyilkosságának az oka pénzzavar 
volt, a mely ugylatszik, már régebben megérlelte a 
fiatal emberben a végzetes elhatározást, miután 
mar otthon is emlegette, hogy megöli magát.

— Dinamitmerénylat Eakonttzban. Rakonitz 
csehországi varosban tegnap ösmerellen tettesek har- 
miaczkét kilogramm dinamitot loptak el egyik lőszer­
kereskedésből. A lopás hire az egész varosban nagy

francziskánus zárdához és a St.-Alessandro-temp- 
loiniioz. Lassan, igen lassan kapaszkodott Gerard 
e rögös utón Edith karjára támaszkodva s közben 
e!-eiallt lélekzete. Egy nyitott bolt előtt egyszerre 
teljesen kimerültén megállt ; egy öreg ember, a ki 
czipőket tisztított, azonnal abbanhagyta munkáját 
s az angol ur számára székért sietett.

(Folytatása következik.)

R Téglái,* üvegből. Egv Falconnier nevű űrt 
ember üvegtéglákat hozott forgalomba s ezeke 
saját neve után keresztelte el. Az üvegtéglák belü* 
üresek ; egész, fél és negyed darabokban kerülnek 
forgalomba és pedig különböző színekben ; vannak 
feher, tejszinü és színes üvegtéglák. Bordázva 
vannak s bár nem átlátszók, a világosságot mégis 
átbocsátjak. Miután e téglák öblösek, nyáron a 
meleg és télen a hideg ellen, télen-nváron pedig 
a zaj áthatása ellen nyújtanak védelmet. Egy 
darab üvegtábla átlagos súlya 700 gramm. Nc-gy- 
szögméterenkint mintegy 50 darab ilyen tégla 
szükséges; száza 15—18 forintba kerül. Kiválóan 
alkalmas ez a tégla verandák, teli kertek, kiosz­
kok, fürdők, kórházak, jéggyárak, vágóhidak s 
minden olyan telepnek az építésére, melynél 
fődolog az állandó világosság s az egységes hőmér­
séklet biztosítása. Használják izoláló fal gyanánt is 
leginkább a villamosság ellen.

*
A világ leghosszabb telefon-vezetéke a 

Chicago és New-York között 1892. október 18-án 
megnyílt 1520 km. hosszú távbeszélő vonal. A két 
város 2 négy milliméter vastag rézsodrony segé­
lyével közlekedik egymással, mely kilométerenkint 
110. összesen pedig 375,000 kilogrammot nyom. 
A vezeték ott, a hol folyón van keresztülvezetve, 
burkolattal van ellátva. Á vezeték 42.750 gesztenye 
és czédrusfa-oszlopon fut végig.

*
A villámhárító igazi feltalálója, nem, 

mint eddig sokan hitték, Franklin Benjámin, ha­
nem Dyvicz Prokop, senftenbergi, csehországi szü­
letésű katholikus lelkész volt, a ki már a múlt 
század elejen a villámhárítót konstruálta és Mária 
Terézia udvaránál bemutatta. E tényt a chicagói 
kiállítás alkalmával az amerikaiak elevenítették fel, 
igazságot szolgáltatván az 1705-ben a világtól el- 
feledten elhunyt feltalálónak.

rémületet keltett, s a lakosság óráról-órára remegve 
várta a dinamitrobbanások vészhirdelő dörejét. Este 
nyolez óra tájban csakugyan bekövetkezett a reszketve 
várt esemény. Wolf Károly ügyvédnek a város 
főterén álló háza kapuja alatt menydörgésszerü zajjal 
robbant fel egy dinamittöltény, megrázkódtatva a 
falakat, összetörve a nehéz tölgy fakaput és a 
szomszédos házak ablakait. Az ügyvéd családjával 
együtt épen vacsoránál ült, mikor a robbanás bekö­
vetkezett. A roppant légnyomás elkábitotta őket, de 
egyéb bajuk nem esett. A házat a tűzoltóság 
egész éjjel őrizte. A rendőrség és a városi elöljáróság 
a dinamitlopás után azonnal szigorú nyomozást indí­
tott, hogy a tettesek nyomára akadjon. Ez intézkedés 
azonban nem akadályozhatta meg a merényletet. A 
tett okául némelyek személyes boszut emlegetnek, 
mások azt állították, hogy szoczialisták követték el a 
tettet. Wolf ügyvédet különben már többször hozta 
kellemetlen összeütközésbe Rakonitz lakosaival az, 
hogy úgyszólván csak neki van bátorsága a németség 
érdekei mellett szót emelni a túlnyomóan cseh lakos­
ságú városban.

— Megszűnt a kolera. Minthogy Budapesten 8 
napja nem fordult elő koleraeset, a vidéken pedig na­
pok óta csak kettő : Hieronymi belügyminiszter, 
mint értesülünk a külügyminiszterrel közölte, hogy a 
kolera Magyarországon megszűnt s ennél fogva a kül­
ügyi hivatalhoz nem küldenek több tudósítást.

— Anarklsta fenyegetések telefon utján. Ber­
ger párisi képviselő hétfőn délután nyugodtan ült 
dolgozószobájában, a mikor egyszerre megszólalt a 
telefon csengetyüje. A képviselő, a nyolezvankilenczes 
világkiállítás volt elnöke, a telefonhoz sietett, a hol a 
következő megszólítást kellett végig hallgatnia : «Halló ! 
Ön az a Berger képviselő ? Hát maga volt az elnöke 
ennek a dinamitos bizottságnak ? Nos hát, maga egy 
nagyon közönséges valaki, a kinek a pofáját fogjuk 
szétrobbantani, mindazokkal a robbantó anyagokkal, 
melyeknek elkészítését ön és a bizottság betiltotta.

— Jótékony bazár a Károlyi-palotában. Özvegy 
Károlyi Alajosé, mint a Stefánia özvegy trónörö­
kösné védnöksége alatt álló fehér kereszt egyesület el­
nöke muzeum-utezai palotájában jótékony bazárt 
rendez a jövő hónapban. E jótékony bazár czéljaira 
értékes tárgyakat küldtek eddig: Stefánia özv. trón­
örökösné, Lónyay Etelka, gróf Nákó Kálmán, báró 
Nikolics Fedor, Atz él Lajos, gróf Gsáky Kálmán, Gyu- 
lay Pál. Majorosi János, gróf Chotek Becsből, gróf 
Erdődy J- nni,*Schopper György püspök, Luczenbacher 
Pál, gróf B Ibién András miniszter, Gervay Mihály, 
báró Orczy Béla, gróf Vay Tihamér, Wekerle Sándor 
miniszterelnök, gróf Bethlen Gábor, báró Podma- 
niczky Géza, gróf Zichy Antal, Bende Imre püspök, 
báró Dőry József, báró Eötvös Lóránt, Pótsa József, 
Ormos Zsigmond, Daruváry Alajos Kun Bertalan püs­
pök Angyal Bélaf Grósz Béla, gróf Szirmav Alfréd, 
Seefelner ezég. Szilágyi Dezső miniszter. Szilágyi Sán­
dor, Simonyi Zsigmond, Beer Zsigmondnö, Bogisich 
Mihály prépost, Lenovich József, Sváb Károly, gróf 
Széchényi Kálmán, Gall József, Munkácsy Mihály 
(Páris), Than Károly, Hoitsy Pál né, sz. Festetlek M. 
grófné, Brázay Kálmán, dr. Dezső Sámuel, Gschwindt 
ez ég. Lord Alajosné, Gorove László, gróf Eszterházy 
Géza, Dietzl József, Baruch Károly, Krausz Lajos, 
Miklós Gyula. Forinyák Gyula altábornagy, Enyedy 
Lukácsné, Jászay Mari, Popper Istvánné, Freistádterné, 
Bisorkoy István, Futtaky József, Harkányi Frigyes, 
Beck Miksáné, gróf Almássy Kálmán, Rónayné, 
Schweiger Marton, Stephány Lajos, Lindenbaum Mórné, 
Gergelyi Kálmán, özvegy Rudnyánszky Ferenczné, 
Bischitz Dávidné, gróf Károlyi AÍajosné és Tabódy 
József.

— Nagy éhínség a kanadai indiánok között,
Az indiánok között egész Kanadában nagy éhínség 
uralkodik. Labradorból és Brit-Kolumbiából óriási 
nyomor liirét hozza a táviró s a hirtelen beállott tél 
az Ínséget elviselhetetlenné tette. A hittérítők mindent 
megkísérelnek, hogy a szerencsétleneken némileg se­
gítsenek, de sokkal szerényebb eszközök állanak ren­
delkezésükre, hogysem a nyomorral sikeresen meg- 
küzdhetnének. Quebec tartomány egyik indián falucs­
kájában kétszáz ember éhen halt. Az indiánok az 
Egyesült-Ailamok kormányához fordultak segélyért s 
ha az rövid idő múlva meg nem érkezik, a szegény 
rézbőrüeknek tavaszig el kell puszlulniok.

— Népszerű előadás Budán. Sajóhelyi Béla ta­
nár f. hó 21-én (csütörtökön) délután 5 órakor a 
budai fői eáiiskolában mutatványokkal kapcsolatos elő­
adást tart a foszforról.

— A szegedi nazarénus püspök halála. A naza- 
rénusok hitvallása szerint gyászt jelent az, ha valaki 
születik és örömöt az, a mikor valaki meghalt. Mert 
a születés azt jelenti, hogy egy emberi lélek belépett 
a siralom és gyász e birodalmába es végig kell szen­
vednie egy egész életet, a halál azonban megváltást 
jelent. 11a tehát a nazarénusok szerint a halál örömet 
jelent, akkor a szegedi hívők közt most nagy az öröm, 
meri Szaka Fereucz, a nazarénus püspök, tegnap­
előtt meghalt. Tegnap temettek el s a temetési szer­
tartást az uj püspökjelölt végezte, a ki azonban még 
most csizmadia-mesterséget folytat.

— Az adósok börtöne Belgrádban. Szerbiában 
még fennáll az adósok börtönének intézménye, s ezert 
került oda Goldstein Izidor is, a kinek az esetét már 
említettük. Goldstein ugyanis magyar területre mene­
kült s a budapesti rendőrség, mert nálunk nem álla­
píthatott meg a törvényszék kriminális vétséget s 
nincs is adósok börtöne, nem szolgáltatta ki őt a 
belgrádi pref-ktus kérésére, s le sem tartóztatta. A 
dolog azonban nagy zajt ütött Belgrádban, a hol a 
skupstinában meginterpellálták az igazságügyminisztert, 
hogy a magyar hatóságok mert nein tesznek ez ügy­
ben semmit sem. Ezalatt azonban tett egyebet a 
belgrádi rendőrsig, letartóztatta Goldstein sógorát, 
Schaclmer Ede belgrádi kereskedőt, Osterselzer Vil­
mos tartalékos hadnagyot, a Flesch Ignácz czvg pro- 
turistáját, a kik p> dig nem állottak az ügygyei össze­
függésben. Ezek az osztrák-magyar követséghez fognak 
fordulni orvoslásért, minthogy nem eLő eset, hogy 
magyar alattvalókat letartóztatnak. Goldstein Visontai 
Somát választotta védőjének.

— Főnyeremény a szemétben. A porosz vörös- 
kereszt sorsjáték százezer márkás főnyereményét a 
legutóbbi húzásnál egy berlini szobaleány nyerte meg, 
a ki azonban aligha fogja ezt a csinos összeget föl­
venni. Az előbbi húzásnál ugyanis, beleunva a sok 
hiábavaló reménykedésbe, a sorsjegyet kidobta a sze­
métdombra, a honnan annak rendje és módja szerint 
elszállították a cser.gettyüs kocsik. A sorsjegy számát 
azonban fölirta az imakönyvebe s képzelhető volt a 
kétsegbeesése, mikor a kihúzott számok éléről ugyanaz 
a szám mosolygott a szeme köze. A szerencsétlen 
leány, a ki szerencséjét a szó szoros értelmében a 
szemétre dobta, elájult. Miután a sorsjegyet minden 
keresés daczára sem találta meg, egyenesen a német 
császárhoz folyamodott, hogy a főnyereményhez való 
jogát elismerjek.

— Klotild főherczegnő ée László föherczeg
ma meglátogatták a Fischer Emil udvari szállítónak 
bécsi-u:cza 3. szám alatt levő porczellan, majolika és 
üvegkereskedését s ott sévrei, ó-becsi és meisseni tár­
gyakból nagyobb bevásárlást tellek. A vendégek kö­
rülbelül fél óráig időzlek az üzletben, s mikor eltá­
voztak, Fischernek a látottakéit elismerésüket fejez­
ték ki.

— Figyelemreméltó a városok köztisztaságára
nézve. «Stingl és Neuman» bécsi ezég házi szemét 
elszállítására egy kihordó kocsit talált fel és erre a 
találmányra a világ minden államában engedélyt szer­
zett. Ez a háziszemét kihordókészülék kettős por­
záróval és önműködő fertőtlenítő készülékkel van el­
látva. Az egyszerű és minden tekintetben czélszerü 
kocsi a szaktekintélyek körében nagy tetszésre talált 
és közegészségügyi értéke feltétlen. Ragályok, különö­
sen kolera kitörése alkalmával áldásos közegészség­
ügyi szolgálatokra van hivatva. A kocsi egyszerű be­
rendezése tehetségetsé t?eu, hegy a szervéi berakásá­

nál^ por nem fejlődik és a rakományt azonnal fertőt­
leníti. E gyors fertőtlenítés által a ragály csiráinak 
elhurczolása ki van zárva és e miatt a hatóságok kü­
lönös figyelmére érdemes. Kívánatos volna, ha ezt a 
kocsit minden oly nagy városban, mely a közegész­
ség! reformok elől elzárkózni nem akar, meg kellene 
szerezni és a beszerzést hivatalosan elrendelni. A ha­
tóságok figyelmét felhívjuk e fontos újításra annál is 
inkább, mert ennek használhatósága ki van próbálva. 
Mint értesülünk, Decker F. W. és társa londoni ezég- 
tői a pátenst már több állam megszerezte.

Rövid hírek. Pancsován Kellcrmann Ber- 
nát vendéglős cziankálival megmérgezte magát és 
másfél éves kis gyermekét. Tettének oka, hogy 
utóbbi időben nagy üzleti veszteségeket szenve­
dett. — Debreczenben Erdélyi András tizenhá­
rom éves iskolás fiú összeveszett egyik pajtásával 
s utóbbi kést rántott elő és annyira összeszurkálta, 
hogy életéhez kevés a remény. — Szegeden Bod- 
roghi Károly a szegedi gimnázium egyik tanulója meg­
őrült. — Szabadhelyen Ágrcsán Mitru és Pantilie 
Alexa a korcsmában összevesztek társukkal Ma- 
nuilla Mitruval s úgy összeverték, bogy most a 
hallálal vívódik. — Berlinben, mint tudósítónk 
táviratozza, a Klinitz-féle gyermekjátékgyárban 
ma reggel robbanás történt, minek következtében 
néhány ezer márka értékű játékszer pusztul el. 
Emberéletben szerencsére kár nem esett.

= Czifra nyomorúság. Egy revolverlövéssel akart 
ma délben véget vetni az életének özvegy Ernszt 
Józsefné a London-szállodában. A szerencsétlen asz- 
szony férje Hevesmegyében körorvos volt s az özvegy 
nagy nehezen tengette az életét csekély nyugdijából. 
Koldulni szégyell s bár előkelőén öltözködött, gyakran 
napokon keresztül nem volt mit ennie. Ernsztné, a ki 
néhány napja a London.szállóban lakott, ma két go­
lyót röpített szobájában a mellébe. A mentők a 
Rókus-kórházba vitték ; alig éli meg a reggelt.

= Gázrobbanás. Az I. kerületi Szarvas-téren ma 
délután 5 órakor gázrobbanás történt, de szerencsére 
minden baleset nélkül. A gázrobbanást az idézte elő, 
hogy a csatornazás közben az egyik gázvezető cső 
megrepedt s nagyobb mennyiségű gáz ömlött ki. A 
kiömlött gáz, valószínűleg az egyik közeli utczai lám­
pától, felrobbant. A robbanás alatt a csatorna besza­
kadt. Szerencsétlenség nem történt s a gáztársulat 
emberei csakhamar megakadályozták a további gáz­
kiömlést.

= A letartóztatott rablóbanda tagjai még min­
dig a rendőrség börtönében ülnek. A főkapitányság 
épületi-ben ma megvizsgálták a lefoglalt gépet s ekkor 
kiderült, hogy a gép csak szem fény vesz lesre szolgált 
s a gépből a becsapott parasztok előtt nem a gépben 
készült hamis pénz, hanem a gépbe előre betett 
valódi bankó hullott ki. A nyomozás azt is megálla­
pította, hogy a banda tagjai külföldi lapokban álláso­
kat hirdettek s aztán a jelentkezőket több-kevesebb 
összeg erejéig megcsalták.
= Megvert ószereaaeezony. Rettenetes csetepaté 

színhelye volt ina délután a Lónyay-utcza 24. száma 
ház udvara. Kraflesz Száminé ószeresasszony alig 
kiáltotta el szokatlan vékony hangon a «mi van el­
adót», már megjelent a konyhája ajtajában Preck 
Julis, tímár neje s alkuba bocsátkozott az ószeres- 
asszonynyal egy kopott női ruha felett. Preckné 8 
forintot kért a ruháért, Krafleszné pedig egy koronát 
Ígért, de vesztére. Alig mondotta ki a koronát, már 
hatalmas pofont kapott s rögtön száz darabra tört a 
fején egy nagy lábas és kél kávés csésze. Az ószeres­
asszony erre a bátyújából szedett ki mindenféle öreg- 
neműt s csapkodta Precknéhez. A dulakodás végén 
Krallesznét a mentők a Rókus-kórházba szállították. 
Sérülései nem veszedelmesek.

= A budapesti pénzügynökök. A napokban rész­
letesen foglalkoztunk a hírhedt pénzügynökök özei­
méivel s leírtunk néhány esetet, a melyek nagyon is 
méltók voltak a rendőrség figyelmére. Ma újabb 
két esetről kell megemlékeznünk. Az egyik ügy­
nököt dr. Visontai Soma ügyvéd jelentette fel. Az 
ügynök M—es önkéntesnek 30UO frtos váltójára 1800 
forintot adott. A másik ügynök Sch. egy huszarhad- 
nagygyal kötött efféle üzletet, s hir szerint ma már 
Sch. ellen is megtették a bűnvádi feljelentést.

= A rendőri sajtóiroda hírei. Betörés. Riemer 
Bernát szatócs szigony-uteza 27. számú lakásába ina 
este betörtek s onnan mintegy száz forint értékű 
holmit elloptak. — Pinczetiiz. Ma este 10 órakor a 
Podmaniczky-utcza 11. számú ház pinezéjében, isme­
retlen okból, tűz ütött ki. A tüzet, mielőtt nagyobb 
kárt tehetett volna, eloltották.

mai számhoz mellékelve 
czimü sorsolási szaklap

= Vidéki előfizetőink a 
kapjak a «Magyar Mercur 
mutatványszámát.

= Ragyogó karácsonyfadísz Kertész T.-nál.
= Zongorát vátárolnl karácsonyi ajándékul nem 

mindennapi dolog, hanem ha valakinek ily pompás 
ajándékkal akarunk kedveskedni, bizonyára csakis leg- 
elsőrangu ezéghez fogunk fordulni. Ilyenül ismeretes 
Heckenast Unsztáv 1865-ben alapított zongora- 
telepe, mely a kiggó-uteza 7. szánon, ház 1. és II. 
emeletén két nagy termet foglal cl, hol Schweighofcr, 
Ehrbar, Blüthncr, Proksch híres gyártmányain kívül a 
Thuringia Organ Go. orgonái is szolid, jutányos ára­
kon k phatók.

= Tartalékos tlsztnrak részére teljes egyenruhát 
legelőnyösebb feltételek mellett készítünk. A «Rende­
leti Közlöny» (Verordnungsblatt) nálunk betekinthető. 
Tiller Mór és társa cs. és kir. udvari egyenruha- 
szállítók, Budapesten, Károly-laktanya.

= A mai számunkban megjelent Ruzltska Ármln- 
féle hirdetésre tisztelt olvasóinkat figyelmeztetjük.

= Mit ajándékozzunk ? Számosán foglalkoznak 
most ezen kérdéssel. Kevés czikk annyira alkalmas 
ünnepi ajándéknak úgy egyesek, mint családok szá­
mára, mint a cognac, mely nemcsak kellemes élvezeti 
czikk, hanem jó hatású gyógyszernek is el van is­
merve, különösen ha a ezég jó hírnévnek örvend. A 
Cognac-Iparrész vény társaság Korona-Cognac gyártmá­
nyát legmelegebben ajánljuk ünnepi ajándékul.

= Igazán meglepően szép a Kanltz C. és fial 
papa-kereskedő czeg karácsonyi kirakata. Levélpapírok 
tárgyában régóta elsőrangú ezégnek van elismerve és 
bámulatos az a találékonyság, inelylycl ezen a téren 
mindig újabbat és szebbet alkotnak. Találunk itt egy 
egész sorozat mappát, arczképtarlót, hölgyasztalokra 
való képleteket, sok mindenféle uraknak való Író­
készleteket, számtalan gyermekjátékot, úgy hogy igazán 
nehéz elhatározni, hogy mindezen praktikus dolgokból 
melyek választékos és Ízléses külsejük áltál is sze­
münkbe tűnnek, mit válasszunk. A Kanitz G. és fiai 
ezég sikere fők épen annak az elvnek köszönhető, 
meiynéifogva mindig kitűnő árut a legjulanyosabban 
törekszik szállítani.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A nemzeti színházban ez idényben ma adták 

először az Elekrát. A színház ennek következtében 
zsúfolásig megtelt közönséggel, a mely Jászay Marit 
tetszésnyilatkozatokkal halmozta el. Az Elektra min­
dig nevezetes előadás lesz a nemzeti színházban, a 
mig Jászay fogja személyesíteni ezt a fónséges és 
vad leányt, Sophokles e remek alakját. Itt van Jászay 
igazi elemében. Azt az elpusztíthatatlan őserőt, a mit 
a természet e művésznőnek adott, egészen ráfordít­
hatja ez alakítására és nincs a szenvedélynek az a 
tulsága, a melyet Elektrára rá nem pazarolhatna, a 
néikül, hogy túl nem lépne a szép határán. Jászay 
ma is hasonlithatatlan művészettel játszott ; könyei 
és zokogása, kitörő hangja és öröme olyan igazi és 
szívből lakadó volt, hogy ellenállhatlan erővel ragadta 
meg a közönséget. A többi szerep szintén a régi jó 
kezekben volt. (t. sz.)

— H. kir. operahiz. Pénteken e hó 22-én az 
1 operaliázb.tu délu.áa üt órakor kezdődik az előadás,
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mely alkalommal rendkívüli mérsékelt helyárakkal és 
bérletszünetben a Babationdér után a Robert és 
Bertram czimü ballettek kerülnek színre. Ugyanezen 
a napon a Várszínházban is tart az operaház elő­
adást, mely előadás ez alkalommal, az operaházi elő­
adásra való tekintetből hét óra helyett kivételesen 
hét és fél órakor fog kezdődni. Előadásra a hirdetett 
«Figaro lakadalma» helyett a Troubadour kerül 
színre.

— A népszínházban ma (szerdán) nem volt elő­
adás, mert a vízvezeték egyik főcsövét el kellett 
zárni, hogy az uj csővezetékkel összeköthessék. Ennek 
következtében a színház épületében nem volt annyi 
viz, a mennyinek előírás szerint lenni kell s az elő­
adás igy nem volt megtartható. «Az ötödik pont» 
mai előadására kiváltott jegyek ugyanezen darab pén­
teki (decz. 22-iki) előadására lesznek érvényesek. 
Holnap, csütörtökön az előre hirdetett «Próbaházas 
ság« fog színre kuriilui. —- A vízvezetéki csövek lera­
kását s az uj csőhálózatnak a régivel való összekap­
csolását ma éjjel befejezték és igy a népszínházi elő­
adások megtartásának most már semmi sem áll útjá­
ban. Holnap, csütörtökön, a «Próbaházasság», holnap­
után, pénteken pedig az «Ötödik pont» kerül színre.

— ÍV-lk filharmóniai hangverseny. A filharmo­
nikus társaság ma négy zenetudós müveiből állította 
össze műsorát. Talán sok is volt az, a mi közönsé­
günknek ; Schumann, Brahms, Bruch s a végén 
a jó öreg Beethoven az ő mélységes kedélyvilágával, 
örök ifjú dallamaival és gondolatainak dusgazdagságá- 
val. Ez a leginvenczebb zenei gourmond-nak is felsé­
ges menu. Brahms IV. szimfóniáját ezelőtt hét évvel 
hallottuk először, a mester személyes vezénylete mel­
lett. Akkor sem aratott sokkal nagvobb sikert, mint 
ma, a minek oka az, hogy sokkal több benne a tu­
dás, a routine, melylyel a hangszerelést kezeli, mint 
az invenczió. Korántsem azt akarjuk evvel álli 
tani, hogy nem volnának a szimfóniának szép — 
sőt nagyon szép motívumai is, de Brahms azo­
kat annyira elrejti és elfödi a sok ezer részlettel, 
melylyel körülveszi, hogy a leggyakorlottabb zenei 
hallas is csak fáradsággal követheti őt rejtett, járat­
lan utjain. Ha csak félamiyi szépsége lenne a miinek, 
mint a mennyi technikai nehézség van benne, úgy a 
zeneirodalom legeslegelső helyét foglalna el; de igy 
is valódi művészi alkotása ez, maradandó becsű és 
bő forrás azok számára, kik abból tanulmányozni és 
tanulni akarnak. A szimfónia előadása ma is kitünu 
volt. Jobban már alig lehet azt interpretálni. Nikisei 
egészen behatolt a mii szellemébe, s a legrejtettebb 
kincseket is felszínre hozta a partitúra titokzatos 
mélységéből. A mai estnek is megvolt az obligat ven 
dége,HoohmannRózn kisasszony személyében. A fiatal 
rokonszenves megjelenésű hegediimüvésznőics.:k nemre: 
halottuk először Scheidemantel második esteijén. Ma. 
fellépésével határozottan jobban meg voltunk elégedve, 
mint az akkorival ; s habár ma sem vesszük művész- 
számba, mégis komoly, igazi tehetségei ismertünk fel 
benne. Játéka nyugodt, technikája igen szép, h .bár 
még nem befejezett. Nyirettyű kezelése mesteré 
dicséri, s előadásában már benne van a művészi lélek 
ihlet-je. Bruch hegedűversenyét játszta, s enm k 
adagio-jával voltunk legjobban megelégedve. Szép 
cantilenája átaláires feltűnést keltett, s korát messze 
elhagyó érettséggel és értelemmel hatolt e tétel 
szépségeibe. Hogy az utolsó tétel nem volt kifogá 
tálán, az természetes. Ez erős férfikezek t is próbái 
tevő erőre van számítva, s a virtuozitás sokkal magasai 
fokát követeli, mint a melyen a fiatal művésznő jelenleg 
áll, de melyei még igen könnyen elcrhet, ha tanulmá­
nyait czéltudalosan folytatja s az oiyuti kissé túlozott 
tapstól, mint a mai volt, el nem bízza magát. — Az 
élvezetes hangversenygbefejezö számat Beethoven 11 i. 
Leonora nyitánya képezte. Ebben több a lekezeljen 
szenvedély, a kedélyhangulat zordabb, mini testvérei­
ben, de nincsen meg a gondolat tisztasága, mint pél­
dául a 111-ik számúban; de mily benyomást gyakorol 
a hallgatóra, a szenvedés, a betöltetlen vágy hangj . 
állal, mely benne nyilvánul. Sajnáljuk, hogy a közön­
ség egy részé kellemetlenül zavarta a műélvezetet . 
által, hogy már közepén a darabnak mozgolódni < 
indulni készüli s igen helyesnek t irtjuk Nikisei 
eljárását, ki a trombitafanfárnál a közönség felé fo; - 
dúlt s aud g íixirozta az ideje előtt készülódőket, in' 
azok helyeiket újból el nem foglaltak. Egy par ilyen 
leczke talán megérteti a mi közöusegiinkk 1, hős 
a ki nem tud arabsul, ne akarjon arabsui beszélő . 
{n. k.)

— Az uj műcsarnok. Az országos magyar 
képzőművészeti társulat ma délelőtt küldöttség- 
utján iordult Kamennaycr Károly polgárin estei - 
hez, hogy az uj műcsarnok helyének átengedései 
kerje. A küldöttségét, a mely a kérelmet magában 
foglaló memorandumot adta át, gróf Andrássy Tiva­
dar elnök és Szmrecsányi Miklós főtitkár vezettek. 
Gróf Audrássy Tivadar élénkén ecsetelte a polgár­
mester előtt a magyar művészet örvendetes haladá­
sától megkövetelt uj műcsarnok szükségét. Ennek az 
építéséhez azonban mindenekelőtt alttá.inas teles keli. 
A képzőművészeti társulat bizalommal fordul a fővá­
roshoz és kéri, hogy engedje át a műcsarnok számára 
a városligetnek az Andrássy-ut es a Stefama-ut jobb 
oldalára eső részét, a melyen a tái.-ulat a inücsarnu 
kot megillető monumentális epülete: emelhet. A pol­
gármester nagyon szívélyesen fogadta a küldöttséget 
és megígérte, hogy támogatni fogja kérelmüket A 
küldöttség ezután Ráth Káioíy főpolgármesternél t 
több tanácsnoknál járt az ügy érdekében. A tanács a 
beható megfontolást igénylő kérdésben több szakbi­
zottság véleményét nu-g fogja hallgatni.

— Művészeti hírek. Szamossy László fiatal 
festőmiivesznek, Munkácsy első mesterének fia, 
kinek két nagyobb képe vau atcii tárlaton, a visegrad 
romról szép képet festett, melyet a képzőművész, t. 
társulat vásárolt meg nyeremény-tárgyul a váczi ka 
szinó számara. Tűnj Gyulának Vármegyei csenu 
élet czimü magyar tárgyú képét tegnap így vidék, 
földbirtokos vette meg.

— P. Márkus Emilia a nemzeti színház kitün- 
művésznője csaknem egy hónapig t .rto betegségén, 
már teljesen feli pült s hosszú idő után holnap lep ; . 
először a «Lemondás»-ban. A művésznő fek-püle.-ev 
most sok vonzó darab visszakerül a műsorra. Külön 
ben örvendetes híreket hallunk Vízváriról is, ki ni a. 
szintén annyira jobban van, hogy a napokban u r. 
fellephet.

— Pietro Mascagni rendkívül hízelgőén nyilaiké 
zott a napokban a magyar zenéről és magyarokra . 
Láng Menyhért a becsi magyar egylet titkára L 
voruoban találkozott a mesterrel, kinek azt mondó, 
hogy alig várja februárt, mikor eljön Budapestié, 
hogy müveit személyes vezénylete mellett mutassa L 
a magyar közönségnek. Mascagni egy, a Parasztiét.-i; 
létből vett autogrammal tisztelte meg magyar i 
merősét.

— A fiumei dalverseny, A jövő cvLdalárversenyl, 
mint már megírtuk Fiúméban fogják megtartani, s 
Giovanni Ciotta polgármester fáradhatianul buzgóiko- 
dik az ünn.pély rendezése körül. Gaal Ferencz is 
mert zeneszerző és karmester olasz szövegre két kar­
dalt irt. melyeket a polgármesternek ajánlott, s melye­
ket nyílt tengeren fognak emadiii. A dalárünnepélyen 
a magyar dakgyesületek majdnem teljes számban lúg­
nak részt venni.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Magyar mérnökök az átalános csatornázás

nál. A magyar mérnök- és épitcszegvlet tagjai Kvas 
say Jenő miniszteri tanácsos vezetése alatt tegnap 
testületileg látogatták nieg az átalános csatornázás 
központi telepét. A vendegeket a főváros képviseleté­
ben Kun Gyula tanácsos és Vosits Károly tanács- 
jegyző, mint a közöpitészeti ügyosztály vezetője fo­
gadták. A telepen a vendégek ka.auzolásat Martin 
Ottó művezető főmérnök vette át, a ki a gépházban 
köréje gyűlt technikusok előtt röviden i-mertette az 
általános csatornázás terveit, s azután bemutatta a 
gépberendezést hatalmas körszivuttjuiTal, melyek
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másodperczenkint huszonhét köbméter csatornavizet 
képesek kiemelni és a nyomócsövön kérésztől 
kiszorítani a Dunába. A gépházból a nyomó- 
és szabad kiömlő - csatornák dunai torkolalá- 
hoz vonult a társaság. Itt a Duna medrébe kettős 
czölöpépitménynyel és agyagtöméssel két zárgát van 
emelve s ezeken belül gőzkotrógépek működnek, hogy 
a torkolatok aiapgödreit kiássák. Megtekintették ez­
után a már teljesen kész zsdipházat, Martin Ottó 
terve szerint készült nagy önműködő zsilipjével, mely 
a Duna vízállásához alkalmazkodva magától záródik s 
nem engedi, hogy a Duna-viz betörjön a csatornába. 
Legérd-’ktsebb látványt nyújtottak a földalatti kiépí­
tett műtárgyak, melyeket a társaság fáklyafénynél te­
kintett meg. A soroksári-uti főgyűjtő-csatorna az ösz- 
szekötő vasúti töltés alatt a telepre érkezve, trombita- 
alakban eredeti méreteinek kétszeresére szélesedik s 
azután kétfelé ágazik. Jobbra csatorna vezet az iszap­
fogóhoz. balra pedig szabad kiömlő csatorna kezdődik, 
mely esőzések alkalmával hivatva van azt a vizet felfogni, 
mely átemelés nélkül, közvetlonül vezethető a Du­
nába. A szabad kiömlő talpa a másik csatornáénál 
sokkal magasabban fekszik s ezért rendes viszonyok 
között viz nem jut a szabad kiümiőbe. Az iszapfogó­
ban leül pitéit iszapot elevátor emeli ki, az azon ke­
resztül folyó viz pedig a szivattyúk alá kerül, melyek 
a nyomócsatornán keresztül a Dunába vezetik. Az 
egész mü nemcsak nagy arányainál, hanem tervezésé­
nél fogva is párját ritkítja egész Európában s ezért a 
látogató mérnökök gazdag tapasztalatokkal s teljes 
elismeréssel a magyar technika ezen alkotása iránt 
távoztak a telepről.

— A kö.ponti vásárcsarnok. A közgyűlés által
a belügyminiszter kívánságára delegálandó huszonegy- 
tagu aü hoc bizottságba a közelelmezési bizottság ma 
választotta meg hét tagját. A gyűlésen Radocza 
János elnökölt s a választás eredmenye szerint a kö­
vetkező tagokat küldtéK ki: Dr. Fodor József, dr. 
Heltai Ferencz. Mátyus Arisztid, dr. Orley Lajos, 
dr. JVeme'nyi Ambrus. Weitzenfeld Jakab és hat­
vani Deutsch Sándor. A választás után dr. Heltai 
Ferencz szólalt lel és sajnálatát fejezte ki a fölött, 
hogy a bizottságnak az a két tagja, a ki az első 
sorban érdek It nagyszámú mészáros es hentes 
iparosságot képviseli, Schuller György és Pór­
szász Gyula ipartestületi elnököket, a kiküldöt­
tek köze be nem választották. Indítványozza, 
hogy kérjék meg a polgármestert, hogy mind 
a kettőjüket állandó szakértők gyanánt hívják meg az 
értekezlet tanácskozásaira. Az indítványt elfogadták. 
Mátyus Arisztid fölveti a kérdést, hogy nem volna-e 
czélszerü az ad hoc bizottság tanácskozásait megelő­
zőleg a közélelmezési bizottságban eszmecserét foly­
tatni az irányelvekre nézve, melyeket a vásárcsarno­
kok építésénél a bizottság tagjainak elfoglalni kell. Az 
ű véleménye ebben a kérdésben az, hogy ilyen nagy­
szabású alkotásnál, mint a milyen a központi vásar- 
tsarnok lesz, az első szempont, a mit figyelemre mél- 
tatni kell. nem a mindenáron való takarékoskodás szem­
pontja, hanem a ezéiszerüség és főleg a főváros jövő fejlő­
désének elvre nem látható arányaihoz való alkaimazko- 
das. Itt az ideje, hogy azzal a felfogással szakítsanak, 
melyet edd.g csaknem valamennyi középületnél alkal­
maztak. hogy mire az épületek tető alá kerültek, 
tuindemkröl kisült, hogy kétszer olyan terjedelmüek- 
nek kellett volna tervezni, mint a hogy a takarékos­
ság meli- tt tervezték. Ezért ó kívánatosnak tartja, 
hogy a közéleim ző és közgazdasagi bizottság meg 
egyszer vegye elő a terveket és állapodjék meg szi­
gorúan, hogy iiol és mikep lehet takarékoskodni a 
központi vasárcsarnok rendeltetésének . cszelyeztetése 
!• -ül. Fenyvessy Adolf, Weitzenfeld Jakab, hat­
van: Deutsch Sándor és az elnök felszólalása után 
elhat;«r. ztak. hogy felkérik Matuska tanácsnokot, hogy 
az ad hoc bizottság megalakulása előtt még egyszer 
hívja össze a bizottságot az ügy tüzetesebb megbeszé­
lése czéljából.

— A belváros kisajátítása Az eskütéri Duna-hid 
építése miatt igen sok ház kerül a belvárosban lebon­
tásra. A kereskedelmi miniszter ennélfogva azokra a 
házakra, melyek a Ferencz József-rakpart és a Fe- 
rencziek-tere között fekszenek, s a szabályozás útjá­
ban vannak, kisajátitási jogot adott a fővárosi köz­
műnk .tanácsnak.

— íizení-Ferancz kórház. Az üllői-uton épülő uj
kórházba:, ragályos betegeket fognak gyógyítani. A 
kórház jövő tavaszszal lesz megnyitaató s erre az 
iuőre meg keil állapítani azt is, hogy mi lesz hivata­
los neve a kórháznak Fertőző, raga.yos, járvány stb. 
mind oiyun jt-IzöK, melye* a kórház rendeltetésével 
szorosan állnak kapcsolatban, hanem a hivatalos el­
ír rezesről e jelző», valamelyikét használnák, mar pusz­
tán a kutii -.z nevének emutese is képes lenne borzal­
mat keltem a közönségben, de különösen a betegek­
nél. Ezért dr. Müller Káinián kórházi igazgató azt 
javasolj;. lanucsnak, hogy az uj kórházat arról a 
városrészről, melyben épül, Szent-Ferencz kórháznak 
nevezzek el.

— A erasuLctvároai templom építése Az erzsé­
betvárosi tempiom kúmunkáira beérkezett pályázatok­
kal nii ti g.aíKozott a temp.omépitő-bizottság Gerlóczy 
alpolgármester elnöklete alatt. A kömunkákra a kö­
vetkező in.utók er»azték be : 1. Andreetti Anzelm 
- Antoni zvS.ÜlO frt 46 kr. i. Holdampf Sán­

dor — Api ill Janos £8t».640 frt 66 kr. 3. Beck Sá­
muel (Nyíregyháza) — Führer Z-igmond 200.219 frt 
■;3 »r. 4 .\ey Ede és tarsa 272.245 frt 60 kr. 5. 
Both es huyLänder (Zagoria) kvbméterenkint 40 frt.
■} bizottság ma még nem döntött az ajánlatok fölött,
Jii«nem a számvevőségre bízta, hogy a határozathoza- 
ta-hoz szükséges összehasonlító számításokat előbb 
készítse el.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Karácsonyfa ünnepélyek. A különböző jóté­

kony egyesületek ez idén is gondoskodnak a szegény 
gyermekek, elhagyott árvak karácsonyi örömeiről s 
* rnjsonyu ünnepélyeket rendeznek. Ä fővárosi Er­
zsébet leány -árvaházban e hó 24-en délután tart­

ik meg a karácsonyfa-ünnepélyt. Az ünnepélyen a 
növendékekhez Tóthfalussy Béla, az intézet hitok­
tatója mondja az ünnepi beszédet. — A magyar- 
or-zági tanítók árvaházában e hó 24-en délelőtt 
11 órakor lesz a tanitóárvák karácsonyia-ünnepe. Az 
ajándékokat Tóth József tanfelügyelő osztja szét. — 

’z országos kisdedóvó-egyesulet karácsonyfa- 
ünnepélyét e hó 22-én délután 5 órakor tartja meg

g-r.ynáz-tér 7. számú képzőintézeteben. — A 
A/oti/d szeretetház-egyesulet ez idei karácsonyfa- 
ünnepelvet e hó 25-én délután 4 órakor a város- 
major-uteza 59. sz. a. házában tartja meg.

A budapesti népoktatási kör e hó 21-én, 
sütvrtökön délután 41/s órakor a magyar tudomá­

nyos kvl'-mia egyik termében választmányi ülc-st tart.
Buhskíosztás. Az Eötvös jótékonysági egyesü- 

t tegr: :■ 15 szegény gyermeket látott el tetőtől tal­
pig m°l-g téli ruhával. A kiosztás ünnepelylyel volt 
o-sz-nö:~e. melyen többen beszéltek s mely után a 
jeiemúitak kedélyes lakomához ültek. — A soroksári- 

■ ' .za 12. szám alatt a Két korona czimü vendéglőben 
: oinap, csütörtökön, este 8 órakor, szinten ruhakiosz- 
-;i'i ünnepély lesz. — Az 1. kér. kelenföldi óvoda- 
gyesület ina tartotta meg szokása szerint fényesen a 

Karácsonyfa fe,állításának ünnepélyét, a melyen 50 
szegén«sorsú gyermek közt ruhát, czipőket és képes­
könyveket osztottak ki.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Fálá.ián albérlő. Fóliák József, egv fiatal fa-

,-r‘r 1 r "' -yat bérelt ki Grossmann Miksánál, a 
De módon visszaélt a beléje

; - 'f.'. néhány nap alatt össze-
I’,;.,". ; rli -h- készpénzt, a miből aztán 
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beismert, elbeszélte, hogyan lopta el a pénzt, a hol­
mikat. mennyiért és hol értékesítette a ruhaneraüekeL 
— Elnök : Mesélje el, miért és hogyan lopta el elő­
ször az öt forint készpénzt ? — Vádlott: Kérem 
szépen : pénz nélkül lévén, látván, hogy a hálótársam 
zsebéből a notesz kilátszván, kivettem és felnyitottam. 
Benne volt tizenöt forint, de én csak őt forintot vet­
tem el, a többit benne hagytam, mert az illetőnek is 
szüksége volt a pénzre. — Az ügyész a két lopást, 
tekintettel az összegre, egy bűntettnek minősítve, 
indítványozta a vádlott megbüntetését. A kir. törvény­
szék Pollákot egy évi börtönre ítélte, a mibe az el­
itéit bele is nyugodott.

— A kir. kurtáról. A kir. kúria karácsony heti 
ülései e hó 28-án kezdődnek meg. Jövő év január hó 
3-án teljes ülés lesz, melyen a nagyobb és kisebb 
fegyelmi és alapítványkezelő tanácsot fogják megala­
kítani. A jövő évi rendes ülések január 4-én kezdőd­
nek. A polgári és büntetőtanácsok uj beosztása attól 
fog függni, vájjon el lesznek-e intézve uj évig az uj 
előléptetések, illetve kinevezések. Hir szerint, a kir. 
kúrián nagyobb személyzetszaporilás várható. Minden­
nemű ujitást azonban meg fog előzni a személyzeti 
ügyek kérdésének elintézése.

— Az Egyetértés sajtópöre. Azon sajtóbirósági 
ítélet ellen, melyet november tizenhatodikén mon­
dottak ki Salamon Ödön belső dolgozótársunk ellen, 
Oyőrffy Gyula képviselő tudvalevőleg semmiségi pa­
naszt nyújtott be a kúriához, a melynek sajtótanácsa 
ma döntött ez ügyben. A semmiségi panaszt elvetet­
ték, mert sajtóbirósági Ítélet csupán formahibák 
miatt és nem a per érdemére vonatkozó indokok 
folytán semmisíthető meg.

— A franozta kémek pőre. Vilmos császár, mint 
Berlinből táviratozzák, a kémkedési per lefolyásáról 
jelentést tétetett magának. Hogy mi szolgáltat okot a 
legmagasabb helyen erre az elbatározárra, jól értesült 
körökben nem tudjak. Degouytés Delgueyt— az el­
itéit ranczia kémeket — mint Lipcséből táviratozzák 
ma kisérték át a glatzi erődbe.

— A menetjegy-pörban. az országos törvényszék, 
mint Hamburgból táviratozzák, 22 vasúti alkalmazottat 
3—27 hónapi fogságra s polgári jogaiknak megfelelő 
időre való elvesztésere ítélt. 19 marhakereskedőt 1—6 
havi fogságra megfelelő pénzbüntetésre, 2 marha- 
kereskedőt csak pénzbüntetésre Ítéltek, 5 vasúti alkal­
mazottat és 2 marhakereskedőt felmentettek.

— A pnohól nabob. Jankovich Gyula és Schell- 
horn Lajos védőjének kérelmére elrendelt, de az 
ügyész által megfeiebbezett végzést a kir. törvényszék 
me gváltoztatta és elrendelte, hogy nevezettek 
továbbra is fogságban tartassanak.

— Csődület a kerepesl-uton. Ezelőtt néhány hó­
nappal több munkás szóvitába elegyedett e kerepesi- 
uton, majd nagy lármával czivakodui kezdtek, minek 
következtében egy egész sereg munkásember csopor­
tosult köréjük, úgy hogy a közlekedés csaknem fenn­
akadt. Minthogy egy rendőr nem volt kepes az össze- 
seregleUektt eloszlatni, egy szakasz rendőrség vonult 
ki s ennek is csak nagy erőfeszítések után sikerült a 
rendet helyreállítani. Az ellenszegülők vezetőit : Haber 
Károlyt, Salzer Antalt és Bados Jánost letartóztat­
ták. kik közül Salzert és Radost a budapesti királyi 
törvényszék hatóság elleni erőszak miatt félévi bör­
tönre ítélt el. Ma hirdették ki a királyi tábla Ítéle­
tét. mely dr. Perl Soma felebbezésere a büntetési 
időt két hóra szállította le és Habért a vád alói 
felmentette.

— A kolera és az alif.pán. Az állásától felfüg­
gesztett Hajdú, Sándor ahspan ügyében — mint ér­
tesülünk — a fegyelmi bizottság meghozta a határo­
zatát. E szerint az alispánt 100 forint pénzbírságra 
Ítélték, de kimondották, hogy a hivatalába újból visz- 
szahelyezendő.

— A kauez ló-szédelgő. Tóth Vincze Vilmos, az 
ismert kauezió-szédelgő, jelenleg fogságban van. 
Védője, dr. \ig \iktor, a szabadlábra helyezését 
fogja kérni, de egyúttal kérni fogja azt is, hogy a 
Tóth elmebeli állapotát orvos szakértők vizsgálják 
meg. mert Tóth állítólag a letartóztatás előtti napok­
ban úgy viselkedett, mint a ki nincsen teljesen beszá­
mítható állapotban.

A megsemmisített árverés.
Ma folytatta a budapesti kir. törvényszék a Fischer 

M. Ignácz es Gutwillig László volt fővárosi vállal­
kozók es társai bünpöreben a végtárgyalást. Sorra 
került Fischer és Gutwillig vétkes bukásának a 
tárgyalása. A felolvasott könyvszakértői vélemény sze­
rint a Fischerék aktívája 1889. januárban fedezte a 
passzívakat és pedig fedeztek a tartozásokat az aktiv 
követelések, valamint az ingatlanok értéké. A szak­
értői vélemény az, hogy könnyelmű spekuláczió, vagy 
pazarlás esetei nem derithetők ki s a csődbejutast az 
okozta, hogy Fischeréknek nem állott elegendő forgó 
töke a rendelkezésükre, sőt legutóbb a mészégető 
vállalatukban 10.000 forint veszteseget is szenvedtek. 
Dr. Bácskai Albert, a panaszosok képviselője a 
szakértők be:dé/.ését kérte, hogy ezek a véleményükét 
szóval ismételve, teendő kérdésekre adjanak felvilágo­
sítást. Dr. Györffy Gyula ezt ellenzi, mert a bukás 
vádja tekintetében a közvádló képviseli a hitelezők 
érdekeit. Minthogy az ügyész a Bácskai előterjeszté­
séhez nem járult hozzá, utóbbi az előterjesztést visz- 
szavonta. -

Az iratok felolvasása után megkezdődön a tanúki­
hallgatás, mire az elnök szünetet rendelt el.

A szünet után,targyalás alá került a hamis eskü 
vádja, inelylyel a vádhatóság Fischers vádolja. Fischer 
ugyanis el akarta adni a házát s az eladás közvetíté­
sét Paskez Mihály ügynökre bizta, ki viszont Deutsch 
Salamon ügynök igénybe vételével túl is adott a há­
zon. Utóbbi aztan a közvetítési dijert bepörölte Fi­
scher!, de ez esküt telt arra. hogy Deutschut a köz­
vetítéssel soha sem bizta meg ; a mit ma a tanúként 
kihallgatott Paskez is igazolt.

Következett a fővad, az okirathamisitás tárgya­
lása. A vád szerint a terhelt adóhivatali közegek a 
Fischer és Gutwillig ezég ellen vezetett foglalásról és 
árverésről felvett jegyzőkönyvet azért hamisították 
meg, hogy a ezég hitelezőit raegtéveszszék. kijátszszák 
és ez okból az egész árverést titokban tartottak.

Máder Ferencz. az V. kér. adóbehajtási osztály 
volt főnöke, előadja, hogy az első árverést szokás 
szerint nem tartottak meg. A megtartott árverésre 
pedig Pántéi vádlottat küldötte ki.

Dr. Fóliák Illés; \ olt-e Pantelnek joga árverezni? 
Vádlott: Azt nem tudtam, hogy ideiglenes végre­

hajtónak nem szabad.
Az elnök azon kérdésére, hogy miért adták el ár­

verésen háznál a 200 darab lovat, holott egy sza­
bályrendelet értelmében az eladás csak lóvásáron me­
het végűé, vádlott az adófelügyelő helyettes utasítá­
sára hiva: kozott.

Danzer Kornél, volt adófelügyelő-helvettes, most 
zombon pénzügyigazgató, emlékszik arra, hogy olyan 
eladásról általánoséugban és költségkímélés szem­
pontjából volt közte es Mader között szó, de az 
ügyész kérdésére, hogy ezt jelen konkrét esetben — 
200 lóval — is megengedte volna, <nem*-mel felelt, 
mert az árveresen való lóeladás csak ott czélszerü, 
hol 1 — 2 darab van.

Dr. Györffy Gyula: Az első jegyzőkönyvben 800, 
a másodikban 1400 frt adótartozásról volt a szó. Nem 
lehetett ez egyszerűen tévedése a végrehajtónak?

Danzer : Szerintem csak akkor tévedhetett volna, 
ha a czeg időközben fizetéseket teljesít.

Dr Pollak Illés: Volt joga az igazgató urnák a 
fővárosi szabályrendelettől?

Danzer : Igen, mert a törvény a «helyszínén* tar­
tandó árverésről szól.

A ma kihallgatott tanuk meghiteltetése után elha­
lasztották a tárgyalás folytatását holnapra.

MULATSÁGOK.
— Jurlsta-bál. A Nemzeti szálloda felett hatalmas 

zászló hirdeti, hogy a juristabál-bizottság irodája a 
mai naptól kezdve oda költözött.

GYÁSZROVAT.
Jcr&ny Vilmos, a Franklin-társulat igazgatója, mint 

részvéttel értesülünk, ma tiitiogyuladasbun meghalt 
Budapesten. Az elhunyt kiváló szakember volt s

mielőtt Magyarországba jött, egyike volt a leghíresebb 
német könyvkiadóknak.

SAntha Barnabás a budapesti jogi egyetem hall­
gatója, e hó 18-án 21 éves korában, Nagy-Szalontán 
elhunyt.

A közönség köréből.
*ÄSr legyezd gyári raktárát,
ugyszinte japánt és obinál iparmtlvénnetl áruit a leg­
szebb kivitelben és legolcsóbb árban PICK A, 4« Te» 
Deák-Ferencz-utcza 23. 17688

Magy. kir. orsz. ± közp. mintapinczo
17237 kizárólagos 9 elárusitási képviselete
RADÓ és TÁRSA Budapest, Mórleg-utcza 4.

m ajánlja
kitűnő minőségei palaczkborait
(40 krtól feljebb). Borok hordókban le »sállíttatnak 

1893/94. írj egy «ók Ingyen ós bérmentve. 
FAó3c-"6Lxlet: Ezzsó'bet-leörtt.t 5®. szám.

Hunás január 2-ikán.
Bécsi közs. Ígérvények Hitel ígérvények

3Vg frt éa 60 kr. bélyeg. 4l/4 frt éa 50 kr. bélyeg.
Főnyeremény:

200.000 torint 150.000 frt.
Jótékonysági sorsjegyek 2 írtjával. Hozás deczember 88-án. 

Főnyeremények : 60-000, 15*000 ée 10 000 frt.
■3s Mind a három együtt csak 10 írt. -*f^| 17790

Bank- és váltóház I. Wollzeile 10.
részvénytársaság, "vVSj Mariahilferstr. 74/B.

A hivatalos lapból.
BendJelviselést engedély, ő felsége megengedte, 

hogy Loymer József cs. és kir. irodai titkár a török 
császári Medsidje-rend IV. osztályát elfogadhassa és 
viselhesse.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Bittinger Antal lőcsei kir. kath. főgimnáziumi he 
lyettes tanárt ugyancsak a lőcsei főgimnáziumhoz, 
Gross Károly aradi kir. főgimnáziumi heh ettes tanárt 
ugyanezen tanintézethez, Szikla Gábor székesfehér­
vári állami főreáliskolai rendes tanárt a budapesti VI. 
kér. állami reáliskolához rendes tanárokká, Groh 
István nyíregyházi dg. ev. főgimnáziumi helyettes rajz 
tanárt a rozsnyói kath. főgimnáziumhoz rendes rajz­
tanárrá, Petrovics Szilárd okleveles tanítót és Rado- 
szavlyevics Anna okleveles tanitónőt a bavanistei 
községi elemi iskolához rendes tanítóvá, illetőleg ta­
nítónővé nevezte ki.

Áthelyezés. A honvédelmi minisztérium közhírré 
teszi, hogy Topolkovics Lajos, a 28. honvéd kiegé­
szítő parancsnokság nyilvántartásában levő tartalékos 
honvéd segédlelkész, segédlelkészi rendfokozatáról való 
leköszönésének egyidejű elfogadása mellett, a póttar- 
talék nyilvántartásába áthelyeztetett.

TÁVIRATOK.
Berlin, decz. 20. A hivatalos lap nem hiva­

talos részében a következő kommünikét teszi 
közzé: A legutóbbi napokban közölt ama hírek, 
mintha Poroszország és Württemberg közt állami 
szerződés megkötése volna küszöbön, mely a 
Württemberggel fennálló katonai konvenczió módo­

sítását czélozná, téves. A függőben levő tárgyalá­
sok az érintett konvenczió alapján mozognak és 
arra vonatkoznak, hogy a Württemberg! tiszteknek 
Poroszországba és viszont a porosz tiszteknek Würt- 
tembergbe való kinevezésénél és áthelyezésé­
nél czélszerü módon szabályoztassanak. Remél­
hető, hogy a tervezet szabályozásánál sike­
rülni fog oly módozatot találni, mi által a két 
kontingensen az előléptetési viszonyok egyöntetűvé 
tétetnének. Biztosra vehető, hogy ez által a csá­
szár és a Württemberg! király felségjogai érintetle­
nek maradnak. A kinevezések, előléptetések stb., 
mint ezelőtt, a jövőben is az illető kontingensek 
uralkodóitól fognak elrendeltetni. Mindkét részről 
az oda rendelt tisztek jövőben ama csapattestek 
egyenruháját fogják viselni, a melyhez beosz­
tattak.

Majna! Frankfurt, decz. 20. A General­
anzeiger jelenti Berlinből, hogy a mezőgazdák szö­
vetsége mintegy 160.ÜUÖ tagja közül a legutóbbi 
időben több mint ötvenezerén kiléptek a szövetség­
ből és még mindig szaporodik azok száma, kik a 
szövetségből való kilépésüket bejelentik. A terve­
zett agrárius lapból som lesz semmi, mert a lap 
megindításához legalább is 500.000 márkára volna 
szükség.

Pária. decz. 20. Bangkokból érkező táviratok je­
lentik. hogy a sziámi király súlyosan megbetegedett.

Brüsszel, decz. 20. A jebbpárt ma gyűlést 
tartott, melyen elhatározta, hogy bizottságot küld 
ki annak megvizsgálására, mily alapon érethetnék 
el az egyetértés a kormány és a jobbpárt közt 
ama véleménykülönbségre nézve, mely az arány- 
lagos képviselet tárgyában fennáll.

Paris. decz. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A Temps az olasz határszéli lakosság nvug- 
taianságáról a kővetkezőket Írja: Olaszországban 
o háborút októberben közvetlen küszöbön lévőnek 
tartották. A rezervistákat nem küldték haza, hanem 
a zászlók alatt tartották. A régi csapatok minden 
szokás ellenére ebben a zordabb évszakban, mely 
különösen a magasabb fekvésekben volt mar kel­
lemetlenül érezhető, megtartották régi pozicziójukat. 
Ez elegendő volt, hogy a határszéli lakosság a 
háborúban higyjén. Az aigues-mortesi incziden- 
sek, melyek kevéssel azelőtt történtek, azt a 
véleményt idézték elő, hogy a touloni ünnepé­
lyek a népet az olaszok megtámadására fogja 
elragadni. Innen eredtek a manifesztácziók és 
nyugtalanító hírek. Castell Delfmóban ezt kiáltot­
ták : Halál a francziáknak ! Ezen a vidéken két 
francziát, a ki Olaszországban tartózkodott, olasz 
katonák bántalmaztak. Mindezek az okok nagy ije­
delmet okoztak, melyhez még a mi hadügyminisz­
tériumunk által tett intézkedések is járultak. Ha­
marosan megerősítették a határszéli állomásokat. 
Egyéb nem kellett, hogy a szituáczió feszessé vál­
jék. De a déli lakosság okos magatartása minden 
nehézséget megoldott. Az orosz ünnepélyek béké­
sen folytak le. Az olasz rezervistákat haza küld­
ték. (N. Fr. P.)

Paris, decz. 20. A képviselőház befejezte a 
mandátumok igazolását. A szenátus a póthiteleket 
megszavazta.

Paris, decz. 20. A parlament ülésszakát ma 
bezárták. A kamarák január 9-én ülnek újra 
össze.

Brüsszel, decz. 20. Bourlet belügymi­
nisztert ma a király magához hivatta és 
vele egy óra hosszat tanácskozott a hely­
zetről. A király azt kérdezte Bourlettől, 
hogy miniszterválság esetére vállalkoznék-e 
a kabinet újjáalakítására. Bernaert addig 
marad meg állásában, mig a viszonylagos 
választások feletti kérdés a kamarában vita 
alá nem kerül.

Madrid, decz. 20. (Az Egyetértés távirata.) A 
Valladolidi kormányzó neje Barczelonából csoma­

got kapott, a melyen kívül az állt: «Karácsonyi 
ajándékok», belül pedig pokolgép volt elrejtve.

Bóma, decz. 20. A szenátusban a Crispi minisz­
terelnök által felolvasott nyilatkozatot élénk tetszéssel 
fogadják. Bossi interpellácziól terjeszt elő a latin 
pénzunió felmondásának czélszerüsége iránt. Sonnino 
miniszter kijelenti, hogy e kérdést pénzügyi expozéjá­
ban érinteni fogja. Az uj minisztérium, bármilyen le­
gyen is a latin unió feletti véleménye, természetes 
ellenszenvet táplál minden ténykedés iránt, mely a 
szerződésre lépett államokat egybekötő erkölcsi kapocet 
meglazíthatná.

London, decz. 20. Az alsóház 4 és fél órai vita 
után 213 szavazattal 151 ellenében Asquith belügy­
miniszter indítványára elvetette a felsőháznak a 
szavatossági törvényjavaslaton eszközölt módosítá­
sát, mely szerint a törvény ne terjedjen ki oly mun­
kásokra, a kik munkaadóikkal kötött szerződések ut­
ján kárpótlást biztosítottak maguknak, ha baleset 
éri őket.

London, decz. 20. Az alsóház Mamiit ónnak 
az angol hajóhad szaporilásának szükségességére 
vonatkozó indítványát 240 szavazattal 204 ellené­
ben elvetette és elfogadta Gladstone indítványát, 
mely szerint a felelős miniszternek első köteles­
sége kellő intézkedésekről gondoskodni, hogy a 
hajóhad képes legyen az ország védelmére.

Bukarest, decz. 20. A képviselőház mai ülésén 
Catargi miniszterelnök hangsúlyozta, hogy a kormány 
kebelében teljes egyetértés van, minthogy a konzer­
vatív csoportok fúziója egy programm alapján történt.

Lisszabon, decz. 20. A közmunkaminiszter 
beadta lemondását."

Belgrad, decz. 20. A nemzeti bank statútu­
mainak megváltoztatása feletle javaslat tárgyalása 
alatt igen élénk jelenet fejlődött ki Vuics pénz­
ügyminiszter és Garasanin a haladópártiak ve­
zére között. A pénzügyminiszter felelevenítette 
azt az esetet, hogy Milán király lemondása 
előtt úgy nyilatkozott, hogy a haladópártiak az 
országot a tönk szélére juttatták. Garasanin 
erre böszülten felugrott ülőhelyéről s a legnagyobb 
izgatottsággal mondta, hogy igen nagy terjedelem­
mel kellett annak a szélnek bírnia, hogy a radiká­
lisok, kik azóta folyton rajta botorkálnak, nem 
buktak a mélységbe. Vuics ezt rossz éleznek jelezte 
és kimutatni igyekezett, hogy az ország tulajdon­
képen a radikálisok politikájának köszönheti meg­
szabadulását.

Belgrad, decz. 20. A vádolt miniszterek 
ellen holnapra kitűzött tárgyalást culószinüleg el­
halasztják, mert nz állambiróság egy tagja, dr. 
Ugrisics, ki a liberális párthoz tartozik, betegsége 
miatt nern vehet részt a tárgyalásban.

Belgrad, decz. 20. A szkupstina mai ülésén 
felolvasták a költségvetést és a szerb-orosz keres­
kedelmi szerződésekre vonatkozó törvényjavaslatot. 
Mindkét javaslat a legközelebbi ülésben kerül tár­
gyalás alá.

Pétervár, decz. 20. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Arról az álláspontról, melyet Orosz­
ország a Pamir-kérdésben elfoglalt, az a hir ke­
ring, hogy az orosz kormány a jlfur^oő-völgy 
körül elterülő vidék átengedését követeli Khinától. 
A tárgyalások ebben az ügyben holnap kezdődnek.

Pétervár, decz. 20. A törvényt, mely a pa­
rasztbirtokokat az uzsoraszerü megvásárlás ellen 
biztosítja, csak január közepén fogják .publikálni. 
A törvény európai Oroszország 47 kormányzósá­
gára terjed ki. A balti kormányzóságokban a tör­
vény nem bír hatálylyal.

Rio de Janeiro, decz. 20. Egy an­
gol hajó parancsnoka Londonból azt az 
utasítást kapta, hogy a kikötő köriilsárolását 
ne ismerje el és védje meg Anglia érdekeit.

Gladstone az angol haj órajról.
London, decz. 2U. Az alsóház tegnapi ülésé­

ben Gladstone kijelentette, hogy a kormány Hamil­
ton indítványát csak bizalmatlansági szavazatnak 
tekintheti és ezért az indítványt az által, hogy a 
kormány részére bizalmi szavazatot kér, megtá­
madja. A kormány az eddigi rendszerhez ragasz­
kodik, mely szerint a hajóépitéseket évenkint a par­
lamentnek kelt megszavaznia. Veszélyben és szük­
ségben a szabályoktól el lehet térni. Azon­
ban jelenleg nincs reszély, és az angol hajó­
raj nem áll mögötte Francziaország és Orosz- 
ország hajórajainak. Angliának jelenleg 19 első 
rangú hadihajója van, mig Francziaországnak és 
Oroszországnak összesen csak 14 hajója van. Anglia 
másod- és harmadrangú hajóinak száma is na­
gyobb, mint három nagyhatalomé együttvéve. An­
golország hadihajóinak 527.000 tonnatartalma 
van, Francziaországéinak és Oroszországéinak együtt 
pedig csak 318,000 tonnája. Azonkívül nem ha­
gyandó figyelmen kívül, hogy a franczia és orosz 
hajóraj 8 hadihajója régi fahajók. Ha Anglia nem 
szaporítaná hajóit, Francziaországnak és Orosz­
országnak még ebben az esetben is csak 1897-beu 
vagy 1898-ban volna olyan hadihajó raja, a milyen 
Angolországé. Mindazonáltal az angol hajóhadat 
szaporítani fogják. A tengerészeti minisztérium je­
lenleg terveket tanulmányoz, melyeket annak ide­
jén a ház elé fognak terjeszteni. *

A vita további folyamán Harcourt pénzügymi­
niszter kifejti, hogy 1898-ban Angliának 22, Fran­
cziaországnak 15, Oroszországnak 9 elsőrangú hadi­
hajója lesz. Ha az angol kormány e tényeket is­
merte volna, úgy minden aggodalom megszűnt 
volna. Szóló megengedi, hogy Francziaország és 
Oroszország néhány hajót épít, de nem hiheti, 
hogyha Anglia gyorsabban járna el, hogy a többi 
nemzetek ne követnék. Azt mondják, hogy Orosz­
országnak a Fekete-tengerben is vannak hajói ; de 
hogyan jutnak ezek a hajók a Közép-tengerbe, a 
nélkül, hogy a konstantinápolyi ütegek előtt el­
haladjanak ? A kormánynak az a szándéka, hogy 
az angol hajóhad szupremúeziáját fentartsa. Az 
utolsó négy hét alatt Angliában nyilvánult aggo­
dalmak félreértéseken alapulnak.

KÖZGAZDASÁG.
Berlin, decz. 20. Az orosz-német kereskedelmi 

szerződések állásáról jelentik, hogy a mindkét részről 
tett engedmények határozott alakba öltve, Péteryárra 
küldettek tudomásvétel végett. A felelet, mely csak 
januárban érkezik meg Pétervárról, előreláthatólag az 
engedmények elfogadása mellett fog nyilatkozni.

Belgrád decz. 20. A botumavai járásban uralkodó 
ragadós száj- és körömfájás következtében az egész 
jasszeniczai kerületet fertőzöttnek nyilvánították.

Szófia, decz. 20. A Szófia-perniki vasúti vonalat 
ma nyitották meg ünnepélyesen Ferdinand fejede­
lem. az udvari méltóságok, a miniszterek, a diplo-
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mácziai kar, az összes képviselők és más meghívott 
vendégek jelenlétében.

Párle, decz. 21. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom: 3°/0-os fran­
czia járadék 98.33, olasz járadék 82.05, spanyol 
exterieur 62.81, magyar aranyjáradék 95.75, tö­
rők conzol 22.80, ottomán bank 603.43, Rio Tinto 
37 5.—.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
• A szerb obrt-adó. Belgrádból táviratozzák*. 

Tegnap este több óráig tartó minisztertanács volt 
azon czélból, hogy Mtlovanovics osztályfőnök részére 
ufabb instrukeziókat állapítsanak meg. Végleges hatá- 
rózat nem hozatott ugyan, de valószínű, hogy Miloi 
vanovicsot szóbeli jelentéstétel végett visszahívják 
Dr. Nenadovics, a kit Budapestre küldtek, hogy ott 
Milovanovics missizója felett felvilágosításokat adjon 
már elhagyta a magyar fővárost és tegnap visszaéri 
kezelt Belgrádba.

x A baromflklvitel érdekében küldöttség járt 
Tolnay és Holló országos képviselők vezetése alatt a 
kereskedelmi miniszternél a czélból, hogy a baromfi, 
kivitel támogatására adott díjkedvezmények fentartas- 
sanak, de oly mddon, hogy azok az összes szállító ezé- 
gek által élveztessenek. — Mi úgy véljük, hogy ellen­
kezőleg kivitelünk érdeke azt kívánja, hogy az állam 
támogatása ne forgácsoltassék szét és ne váljék az 
idegen szállítók objektumává, hanem alapot nyújtson 
arra, hogy a kivitel rendszeresen fejlesztessék.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Pénzügyi segély Kolozsvárnak. A Magyar

átalános hitelbank helyiségében ma délelőtt 10 órától 
déli 12 és fél óráig értekezlet volt Pallavicini Ede 
őrgróf elnöklete alatt, mely értekezleten a Magyar 
átalános hitelbankon kívül képviselve voltak még 
jobbára a vezérigazgatók által a következő pénzinté' 
zetek : Pesti hazai első takarékpénztár, Pesti magyar 
kereskedelmi bank, Magyar leszámítoló- és pénzváltó- 
bank, Magyar ipar- és kereskedelmi bank, Magyar 
jelzálogbank, Egyesült budapesti fővárosi takarék- 
pénztár és Országos központi takarékpénztár. Az 
értekezlet czélja az volt, hogy a pillanatnyi 
zavarokba jutott kolozsvári, pénzintézetek­
nek nyújtandó megfelelő segély czéljából szin­
dikátus alakittassék. Az értekezlet igen beható 
tarácskozás után elvben kimondotta azt, hogy hij- 
landó kivételesen oly szindikátust alakítani, előbb 
azonban újból megvizsgálják a szóban forgo pénzinté- 
zetek státusát és e vizsgálat eredményétől teszik 
függővé a segélyt. Ennek következtében a hitelbank, a 
kereskedelmi bank, a leszámitolóbank és az ipar- és 
kereskedelmi bank képviselői már ma este Kolozs­
várra utaztak és utazásuk eredményéről egy össze­
hívandó újabb konferencziának tesznek jelentést. A 
mai konferenczia előzményeiről a N. P. Journal » 
következőket jelenti :

Az utóbbi időben a kolozsvári piaczról különféle kedve­
zőtlen hírek keringenek, a melyek a kolozsvári piacz hely- 
zetét meglehetősen sötét színekkel festették. A pénzügy- 
miniszter kérésére a budapesti pénzintézetek képviselőket 
küldtek Kolozsvárra, kik — nem hivatalos minőség­
ben — a piacz helyzetét tüzetesen megvizsgálták. 
Ezek a kiküldöttek már visszatértek a fővárosba 
és a miniszter elé azt az örvendetes jelentést terjesz­
tették. hogy a kolozsvári pénzintézetek ügykezelésénél 
inkoirektségek nem fordultak elő és ilyenekről szó se 
lehet. Tény azonban, hogy négy kolozsvári pénzinté­
zet, és pedig a Kolozsvári takarékpénztár, a Kolozs- 
vári hitelbank és zálogkölcsön-társulat, az Egyesült 
erdélyi takarékpénztár és a Kolozsvári kisegítő "taka­
rékpénztár-részvénytársaság szorongatott helyzetben 
vannak, a mi az ottani közönség bizalmatlanságának 
következménye. E bizalmatlanság főoka az volt, hogy 
ez intézetek őspatriarchális módon lettek igazgatva 
és saját tőkéjüket, valamint a betétek nagyrészét 
hosszú lejáratú jelzálogkölcsönökbe és kötelezvényekbe 
kötötték ie, és most hogy beállottak a szűk pénzviszonyok, 
a hiteligények kielégítésére nem tudták eszközeiket 
ek-g gyorsan folyosiiani. A kiküldötteknek az a meg­
győződése, hogy ha ez intézeteknek elég időt adnak, 
akkor képesek lesznek minden kötelezettségeiknek 
ekget tenni. A pénzügyminiszter melegen érdeklődik 
ez ügy iránt, sőt hir szerint a pénzügyminisztérium 
kellő biztosítás mellett hajlandó a segélyakezióra 
vállalkozó intézetnek a szükséges eszközöket rendel­
kezésére bocsátani.

** Az osztrák-magyar bank főtanácsa ma dél­
előtt ülést tartott, a melyen, mint Becsből távirják, 
szóba kerültek a sóbányajegyek, valamint az erdélyi 
fizetésképtelenségek kérdése. Kautz kormányzó az 
osztrák pénzügyminiszternek a képviselőházban tett 
legutóbbi nyilatkozatával kapcsolatban előadta, hogy a 
pénzügyminisztériumban a sóbányajegyek tárgyában 
értekezlet volt, a melyen a bank képviseleteben a 
kormányzó és a vezértitkár vettek részt. Ez értekez­
let alkalmával beható tanácskozás után a bank kép­
viselői azt a nyilatkozatot tették, hogy a magánosok­
tól leszámítolandó és a tartalékalap javára beszer­
zendő sóbinyajegyeken kívül a bank nem hajlandó 
több sóbányajegyet a tárczájába felvenni. E 
nyilatkozatot Mecenseffy indokolása ulán a főta­
nács egyhangúlag jóváhagyta. Megbeszélték továbbá 
azokat a nagyszebeni fizetésképtelenségeket, melyek­
nél a bank érdekelve van. A bank vezetősége a 
magyarors ági viszonyokat egyátalában nem 
találja nyugtalanítóknak, sőt a magyar főtanács 
önként hajlandónak nyilatkozott, abból a rendkívüli 
dotáczióból, a mely a jövő év első negyedére a ma­
gyarországi intézetek számára utalványoztatott, egy 
nagyobb részt januárban és egy másik részt február­
ban a központ rendelkezésére bocsátani.

** Görögország fizetésképtelensége. Ugylátszik, 
hogy Trikopulis miniszterelnök pénzügyi áilamcsioyje 
még sem fog oly simán lefolyni mint azt eleintén gon­
dolták. Németország. Angolország és Francziaország 
képviselői együttes óvást emeltek a görög kormánynál, 
és ha ez óvásnak nem lenne meg a kívánt eredménye, 
úgy valószínű, hogy az említett hatalmak további lé­
péseket is fognak tenni, hogy alattvalóiknak érdekeit 
inegvédelmezzék. Annyi bizonyos, hogy még egy áil-m 
sem károsította meg ilyen botrányos és otromba mó­
don a hitelezőit, mint a hogy ezt Görögország külö­
nösen a monopolkölcsön tulajdonosaival tette. Egész 
egyszerűen elkobozta ugyanis az összes bevételeket, 
melyek kizárólag e kölcsön szerződésileg biztosított 
zálogát képezték. A magyar pénz szerencsére nincs 
érdekéivé ebben az egész dologban és ez az oka. hogy 
nálunk az egész ügy alig okozott valami feltűnést. 
Annál nagyobb a megbotránkozás az érdekelt külföldi 
piaczokon.

** Az Athenaeum irodalmi éa nyomdai rész­
vénytársaság ma délelőtt rendkívüli közgyűlést tar­
tott. abból a czélból, hogy az elhunyt Deutsch Jakab 
igazgatóság! tag helyébe uj tagot válaszszon. A köz­
gyűlés egyhangúlag Singer Zsigmondot, a «Neue 
Freie Presse* budapesti képviselőjét választotta meg.
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gvér volt a forgalom. — Hivatalosan a mai tőzsdén a 
következő eladások jegyeztettek.

Búza. Tiszavidéki 200 mm. 80 k. 7.75 forint, 
300 mm. 80 k. 7.80 frt, 200 mm. 79.8 k. 7.80 fri, 
200 mm. 79 k. 7.77*/, frt. 300 mm. 79 k. 7.70 
forint. 100 mm. 78.5 k. 7.52*/, frt, 200 mm. 76.8 k. 
7.35 frt. 200 mm. 76.3 k. 7.15 frt, 200 mm. 76 k. 
7.40 forint; mind három hónapra.

Pestmegyei 100 mm. 80.8 k. 7.60 frt, 100 mm. 
S0 k. 7.65 Irt, *00 mm. 79.5 k. 7.65 frt, 100 mm. 
78.3 k. 7.45 frt, 200 mm. 78 k. 7.45 frt, mind há­
rom hónapra.

Fejérmegyei 100 mm. 78.5 k. 7.85 frt, három 
hónapra.

Bácskái 200 mm. 78.5 k. 7.60 frt, 100 mm. 
77.8 k. 7.55 frt, három hónapra.

Felsőtiszai 200 mm. 80 k. 7.60 forint, három 
hónapra.

Bánsági 100 mm. 77.8 k. 7.35 forint, három hó­
napra.

Raktári áru 1180 mm. 75 k. 7.371/, frt, három
hónapra.

Oláhországi 100 mm. 76.7 k. 6.65 forint, 300 
mm. 75.5 k. 6.25 frt, 100 mm. 75.5 k. G.421/, frt 
(tranzitó), három hónapra.

Zab 100 mm. 7.25 frt, 100 mm. 7.— forint, 200 
mm. 6.92'/, frt. készpénzen.

Tengeri 2000 mm. 5.35 frt, készpénzen.
Ezenkívül el.idatott még 1000 mm. uj tengeri Li­

pótváros állomáson átvéve, deczemberi szállításra 
4 35 írton készpénzben.

Állomásokon nagyon kevés üzlet volt és a forga­
lom csak egy-két waggon uj tengerire szorítkozott, 
és fizettek deczemberi szállításra Szoboszlón 3.85 fo- 
r not. Kábán 3.85 frtot, Karczagon 3.íU irtot inéter- 
mazs nk nt.

Mai hivatalos effektiv-árak :
Be«» bánsági uj 77-81 kig.

írttól
7.25

mi*
7.70

— tiszavidéti uj 77—SÍ 7.30 7.70
— Destvídéki 11—SÍ > 7.25 7.70
— fehérmegyei > 77—81 » 7.25 7.70
— bácskai > 77—81 > 7.35 7.75

Rom — » 70—72 9 6.60 5.80
Árpa takarmány » 60—0*2 9 6.25 6.60

— égetni való 0 62—64 9 6.75 7 60
-- sörfűzd ei » 64—66 9 7.90 9.26

Zab — 6 39—41 > -- --.--
— — uj 39—41 9 6.80 7.30

Tengeri bánsági Ó M .. M 75 > 5.25 5.35
— másnemű uj w «. Ä 73 > -- —.—

Repcie káposzta —.— » — —.—
— bánsági — >

Kölee ő 4.50 4.90
Katarldőüzlet gyenge forgalom mellett d iczára 

a kielégítő amerikai jegyzéseknek nyugodt irányzattal 
cyiit meg. — Köttetett :

Délelőtt.
Szokványhoz» tavaszra mintegy 1U.U00 mm. 7.44, 

7.45, 7.44 és 7.43 forinton.
Szokványhoz» őszre mintegy 5000 mm. 7.67 

és 7.66 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. 5.01, 

5 —, 4.99 és 5 forinton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 6.75, 

6.74 es 6.73 forinton.
Déli tőzsde.

A deli tőzsdén gyér volt a forgalom, az irányzat 
nyugodt maradt. — Köttetett:

Szokványhoz» tavaszra mintegy 5000 mm. 7.43 
és 7.14 frton.

Szokványhoz» őszre mintegy 5000 mm. 7.CG. 
7.67 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5.000 mm. 4.99, 
5.— forinton.

Szokványzah tavaszra mintegy 5000 mm. C.73, 
C.74 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza tavaszra . „ -------- _ - . frt; 7.43- 7.44
Szokványbuza IS94. őszre * 7.60 — 7.67
Uj tengeri május—júniusra ........ — - » 4 99- 5.—
Szokvái vzab tavaszra ........ 6.73— 6.74
Lj káposztarepeze 1894. aug—szeptemberre > —.----- —.—

biztosító 118—118.50, Adria magyar tengeri hajózási 
163—165. budapesti villamos városi vasút 173—174.75, 
brassói bánya- és kohó-egylet 228—232, északmagyar­
országi kőszénbánya 254—256, magyar általános kő­
szénbánya 154—158, salgótarjáni kőszénbánya 728 — 
733, kőszénhánya- és téglagyár (Dräsche) 620—621, 
tégla és czementgyár 162—165, újlaki tégla és mész­
égető 350—365, általános waggonkölcsönző 342—345, 
nemzetközi waggonkölcsönző 330—332, Erzsébet-malom 
480—482, Viktória-malom 298—301, magyar asphalt 
260—262, magyar czukorip&r 135—136.50. Befektetési 
értékek közül forg dómban voltak: regalekártalanitási 
kötvények 99.80—101-en.

1 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrészvény 
342.30— 342 40, magyar hitelbank 414.50—414.75, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 231.75—232, magy. 
ipar- és kereskedelmi bank 112—112.25, osztrák- 
magyar államvasut 306.50—306.75, déli vasút 107.50 
— 107.75, rima-murányi vasmű 210.75—211, magyar 
korouajáradék 94—94.05, magyar aranyjáradék 116.30 
-116.35.

Praemlumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra
6) _OX frt, nyolez 

forint.
napra 5—6 forint, egy hónapra

11-12
ütótőzede.

Az utótőzsdén az üzérkedés! értékek árfolyamai 
kezdetben újból emelkedésnek indultak. A berlini ar­
bitrage kínálata azonban csakhamar jelentékenyen ala­
csonyabb árfolyamokat hozott felszínre. Magasabb 
Páris azonban a zárlatnál az értékek csekély javulá­
sát idézte elő. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 
341 90 - 343.30 ig, magyar hitelbank 413.50—414 50-ig, 
m gyár leszámítoló- és pénzváltóbank 232—233-ig, 
osztrák-magyar államvasut 305.88'/»—307-ig, déli vasút 
107 —107.50-ig, rimamurányi vasmű 210.75—211.25 ig, 
magyar koronajáradék 93.95 -94.05-ig, magyar arany- 
jaradék 116.25-116.30-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 342.40 
—342.50, magyar hitelbank 413.75—414, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 232.25—232.75, osz­
trák-magyar államvasut 3U5S71/,—306.12'/,, déli vasút 
107 —107.50. rima-murányi vasmű 211 — 211.25, ma­
gvar koronaiáradék 94—94.05, magyar aranyjáradék 
116.25-116.30.

Sertéskereskedelmi csarnok.
End a tiest-Kőbányán.

Kőbánya, decz. 20. A) Hízott sertés-árak. 1. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) 44'/,- 45 kr. — 2. Üreg közép (paron- 
kmt 300—400 kigr. suiyban) 44'/,—45 ír. 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 klgron (elült súlyban) 45—45'/, 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban': 45 —45' * kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
kigrig terjedő súlyban) 45—46 kr. II. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban) 
43 44 kr. — 7. Közép (páronkint 220—280 klgr. 
súlyban 43 - 44 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki- 
fogrammig terjedő súlyban) 42'/,—43'/, tr. 111. Romá­
niai: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban)  kr. 10. Közén (páronkint 250 -320 klgr.
súlyban) —.— kr. 11. Könnyű (páronkint 250 
kigrig terjedő súlyban)--------kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)-------- kr. 13. Könnyű (páronkint 240 kigrig
terjedő súlyban)-------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
páronkint 260 klgr. felüli súlyban) 44—45 kr. 15. 
Közén (páronkint 220 — 260 klgr. súlyban) 43 — 44 
kr. 16. Könnyű (páronkint 22Ó kigrig terjedő súly­
ban) 41 — 42 kr.

ilegjegytes. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokvány-szerű levonások mellett, egy kilogramm suivra kraj­
cárokban értendők. Szokványszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
ie. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes '.élői «uiya vé­
tetik irányadónak.

Sertes-létszam • 1893. évi decz. IS ik napján volt
készletben 132 576 darab deczewiber 19 ík napján 
felhajtatott 2375 darab, deczember 19-ik napján elszál- 
littato t 1036 aarao, decz.20-dik napjara maradt keb­
leiben 133.915 darab. — A hízott sertés üzlet­
irányzata : Változatlan.

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom gyönge volt, az irányzat pedig 

valamivel barátságosabb, mert Parisból és Berlinből 
magasabb gabonaarak érkeztek. — Köttetett :

Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 7.44, 
7.45 7.46 és 7.45 frton.

Szokványbuza őszre mintegy 500U mm. 7.66, 
7.68 és 7.67 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.—,
5.01 frton.

Szokványzah tavaszra mintegy 5000 mm. 6.73, 
6.74 frton.

Délután 4 ára 30 pereikor záródnak :
szokványbuza tavaszra ........ írt 7.44 - 7.4ti
Uj szokványbuza 1894. őszre ............ » 7.66— 7.68
Ij 'engen Li94. május—jumusra ----- » 5.-— 502
Szokványzab tavaszra „ -........ - - - » 6.73— 6.75
Lj kaposxiarepcze 1894 aug.—szeptemberre » 12.05—12.15

Terménytőzsde.
A flrménvtőzsdén zsiradékárukban változatlan irány 

mellett pangott az üzlet. Szilva iránya valamivel kel- 
lemesebb, de kötés nem jegyeztetett. Szilvaiz nyugodt.

Értéktőzsde.
A tegnapi mozgalmas nap után a tőzsde forgalma 

ma ismét csendesebb mederbe tért, s az irányzat is 
engedett egyidejűleg szilárdságából. Az üzérkedés! t-r- 
t kok árfolyamai mindazonáltal az egész napon át 
elég jól tartották magukat s csak az utótőzsdén okoz­
tak szerbiai kedvezőtlen hirek jelentékenyebb árnyo­
mást. Legnagyobb árveszteséget az osztrák-magyar 
államvasut részvényei szenvedtek. A déli vasul ma 
kimutatott beveteli többlete következtében szilárdan 
tartva maradt. Járadékok teljesen elhanvagolvák. A 
helyi piaczon a realizálást ma ismét folytatták, s az 
iparértékek kivétel nélkül alacsonyabb árfolyamok 
mellett voltak forgalomban. A valuta kisebb ingado­
zások után a tegnapi utótőzsdei zárlat árfolyamán 
maradt meg.

Blőtöxsde.
A külföldi esti tőzsdék szilárd zárlatai a megnyi­

tásnál élénk vételkedvet juttattak kifejezésre. A becsi 
arbitrage kínálata azonban csakhamar lejebb szállí­
totta a hitelrészvény s a nemzetközi piacz cg7^b ér­
tekeinek árfolyamát. — Köttettek : Osztr hitelr. 34- 90 
-—343-ig, magyar hitelbank 415.2;>— 415.50-ig, n agyar 
leszámítoló és pénzváltó-bank 232- 232.50 ig, osztrak- 
marvar államvasut 307—307.25-ig, déli va^ut 107./u 
10S-ig, rima-murányi vasmű 211./5 212 ig. magyar
koronajáradék 94.05-94.10 ig, magyar aranvjáradek
116.35 -116.40 ig. „ „ 1-, ,

11 óra 15 perozkor záródnak : Osztrák hitel­
részvény 342.80 - 342.90, magyar hitelbank 415.1-— 
415 37-, magvar leszámítoló- és pénzváltobank 
23250, osztrák-magyar államvasut 306./U-3U/, déli 
vasút 107.50—107.75. rima-murányi vasmű -11.0l 
211.87 magyar koronajúradek 94.05—94.10, magyar 
aranvjáradek 116.35 — 116.40.

Déli tőzsde.
A berlini gyengébb megnyitás a déli tőzsde kezde­

tén csekélységgel csökkentette az üzérkedem értekek 
árfolyamát'. A forgalom főleg a két hite részvény es 
az osztrák magyar államvasutra szorítkozott. Helyi er 
lékek közül a téglagyárak f .» ^szénbányák ismét 
olcsóbb árak mellett lettek kínálva, az 3 8
azonban e helyütt sem jelentékenyebb. — Kotlett- k. 
Osztrák hitelrészvény 342.30-343-ig. magyar hitel 
bank 414.5U-414.75-ig, magyar leszámítoló- es pénz 
váilóbank 231.50— 232.50-ig, magyar ipar- és keres­
kedelmi bank 112—112.50-ig, magyar jebaioghilelbank 
11 kib 232— 232 50-ig, osztrak-magyar allamvasut 306—306,5-ig- deli .5.1 107.50-107.75.«,
™.i vasmű ll0.50-211.85 ig,
93.95—94-ig, magyar aranyjaradek 116.30 > Uh. «• 
Heivi értékekben a következő kötelek ju. - ,
budapesti bankegyesület 137-138, pest, magyar ké­
sedelmi bank' 1115-1120, Budapest ierézvaros, 
lakiréknenztár 107-107 j0, magyar jég- és viszont-

lyamok alapján bonyolittatott le. Az irányzat valami­
vel bágyadtabb volt, mert a- budapesti készáru-üzlet­
ről gyengébb jelentések érkeztek. — Köttetett: búza 
tavaszra 7.65, rozs tavaszra 6.40—6.39, zab tavaszra 
6.95—6.94, tengeri május—júniusra 5.40—5.39 frton.

Szesz ára ma nyomott volt. Kész kontingentált 
szesz jegyez 15.70—15.80 frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, decz. 20. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 

94.60, magyar koronajáradék 90.30, osztrák hitel­
részvény 206.30, osztrák-magyar államvasut 125.50, 
osztrák déli vasút 44.—. Tartva.

Frankfurt, decz. 20. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 278*/,, osztrák déli vasút 89*/,, Diskont­
bank 171.80, Laurakohó 108.10. Nyugodt.

Hamburg, decz. 20. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 278.—, osztrák déli vasút 215.—.

Hamburg, decz. 20. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
94 50, osztrák aranvjáradek 96.—, osztrák ezüstjára­
dék 78.60, osztrák hitelrészvény 278.75, osztrák 1860-as 
állami sorsjegy 123.50, osztrák-magyar államvasut 
624.50. osztrák déli vasút 215.—, olasz járadék 
81.25. Nagyon szilárd.

Párle. decz. 20. 3 óra 40 percekor záródnak: 
3 %-os franczia járadék 98.37, 41/, %-os járadék 105.20, 
törleszthető járadék 98.90, magyar Jaranyjáradék 
95.81, osztrák aranyjáradék 96.70, osztrák földhitel- 
intézet 1195, osztrák Länderbank 526.25, alpesi bá­
nyatársaság 106.25, török dohányrészvény 408.12, 
Banque de Paris 645.—, ottomán bank 603.75, 
olasz járadék 82.37. Tartva.

London, decz. 20. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
95.—, ezüst 32.—, uj spanyol járadék 62.75, olasz 
járadék 81.75, török sorsjegy 34.

London, decz. 20. (Megnyitás.) 23/,°/0-os angol con­
sol 98*/,,.

Pétervár, decz. 20. Váltó Londonra 94.10.
Külföld! értéstől.dók zárlata.

Az árfolyamok az illőié helyi szokványok szerint készpénzben mediora 
vagy ultimora értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 
mediora. illetőleg ultimora értendő. A ké-zpénz-árfolyamok K-val, a 
medium M-mel. az ultimora ü-vai vannak megjelölve. Macától értetődik, 
hogy a fenti átszámításokhoz meg a transakczió-koltsegek. továbbá a 
medio- é- uüiniu-arfolvnniokhoz azonkívül meg a mindenkori budapesti 
prolougaczio--etelek is <zamiiasba veendők. A *-gal jelölt értékek a buda­
pesti lOzaueu ueut jegyeztetnek Átszámítási árfolyam '.00 marka viata 

— ö* frt 20 tr. ÍVD frank vista 49 frt Í0 kr.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Bécs, decz. 20. (Az Egyetértés távirata.) A spe- 
kuldcziót az ultimo-prolongáczió ma is teljesen elfog­
lalta és ennek folytán az előtőzsde forgalma meg­
lehetősen gvönge volt. Ehhez járult még az uralkodó 
múló gvöngélkedése, a mi a spekulácziót tartózko­
dásra indította. A külföldi esti tőzsdék kedvező jelen- 
lései tehát nem érvényesülhettek teljesen és a nem- 
zetközi értékek árfolyamai a paritáson alul maradtak. 
Az irányzat mindazonáltal atánylag szilárd volt. A kis 
forgalom mellett természetesen nem fejlődhetett va­
lami nevezetesebb ármozgalom ; csak dunagőzhajózási 
részvények voltak ismét keresettek és drágábbak. Az 
ultimo-prolongáczió ma az egesz vonalon megkezdő­
dött, a tetelek a tegnapihoz képest inkább olcsóbbak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 343.15, 
magyar hitelbank 415.oO, Länderbank 2nl.lO. osztrák- 
m ‘cvar államva-ut 30i,35, déli vasul 10/./.j, duna­
gőzhajózási részvénytársaság 414.7.0, alpesi bánya- 
társaság 48.10, májusi jaradek 97.42, német birodalmi 
márka C1.321/,.

Déli tözade.
A déli tőzsde kezdetén az árfolyamok változat­

lanok , az üzlet gyenge. — Jegyeztek : Osztrák 
hitelrészvény 343.15, magyar hitelbank 415.50. Lün- 
derbank 251.10. union-bank 254.—, ancol-osztrak bank 
152 25, bankegyesület 123 60. földhitelrészvény 441—, 
osztrák-magyar államvasut 30/.50, deli vasút 10/.85, 

Ibavölgyi vasút 241.—, török dohány részvény 199.50. 
alpesi bányatársaság 48.10, rima-murányi vasmű 
212.25, májusi járadék 97.40, ‘magyar aranyjáradék 
116.45, magyar koronajáradék 94.15. német birodalmi 
márka 61.32.

Később az osztrák-magyar értékeknek gyönge berlini 
jegyzéseire és bud pesti eladásokra az árfolyamok 
valamivel bágyadtabbak lettek ; az üzlet e mellett na­
gyon kicsinyes maradt. Erczváltók és valuták válto­
zatlanok.

2 óra 30 perozkor záródnak : Osztrák hitelrész-
venv 343. — , magyar hitelbank részvények 415.25, 
angol osztrák bank 152.—, union-bank 2od.50, Läu- 
derbank 250.70, bécsi bankegyesület 123.50, osztrák­
magyar államvasut 307.35, déli vasul 10/.85, elba- 
völgyi vasút 240.75, dunagőzhajózási társaság 413.50, 
alpesi bányatársaság 47.30. májusi járadék 97.37, 
osztrák ko'ronajáradék 96.70, magyar aranyjáradék 
116.45, magyar koronajáradék 94.10, német birodalmi 
márka 61.33.

Bóo*. decz. 20. (Magyar értékek zárlata.) 4 % -o s 
földteherment. köt?. 94 40 magyar hitelb.-részvény 
415 —, erdélyi vasut-reszv. —, Magy. nyer.-k - 
sorsjegy 148.—. Kassa-oderbergi vasút-részvény 186.—, 
40;0-os aranyjáradék 116.45. magyar kereskedelmi 
bank 1115.—,* Magy. vasút, kölcsön ezüstben 101.—, 
Alföldi vasut-részveny —.—, Magy. kel. vasút áll 
kötv. 122 —, M. lesz. és váltóbank részv. 232.—, 
Tiszai es szeg. köles. sors). 141.25, magyar korona- 
járadék 94.10, rima-murányi vasmű 211.—.

Béce. decz 20. (Osztrák értékek zárlata.) Osztr. 
hitelint- reszv. 342.85 déli vasut-részvény 107 65, 
4^ osztr. aranyjáradea 118.25, londoni váltóár 124 80, 
Karol? Lajos-vasut-reszvény —, 1864. sorsjegy
194.5Ó 1860. sorsjegy 145.75, török sorsjegy —, 
4-2 % ezüst-járadék 97 20, dunagőzhajózási társaság 
részv 412.—, dohánv-reszvény 199—, union-bank- 
részv. 254.—, osztrák koronajáradék 96.70, angol­
osztrák bank-rész vény 152.25, osztrák-magyar állam­
vasut 307 25, 20 frankos arany 9.94, 4.2°/0 papir- 
járadék 97.35, osztrák hitelsorsjegy 197.50, német 
bankváltók 61.27. cs. k. arany (veri) 5.94, osztrák- 
magyar bankrészvény 1003.-, elbavölgvi vasulrészvény 
240.75, bécsi Bankverein 123.60, alpesi részvénytársa­
ság 47.20, osztrák Länderbank 250.60. Gyengült.

8ECSI GABONATŐZSDE.
Béoa. decz. 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai jelentéktelen forgalom a ^egnapi árfo-

Decz. 20. Ár­
folyam

Buda-

jgyenleg

Különbözet az 
utolsó zárlat­

hoz képest 
isztr. érttikban

PÁRIS.
Franczia S»í-os járadéka. _ — —

< 4la»í-os « — — 105.90 j
Osztrák-magyar államvasut — —. M
Osztrák déli vasul— — — — —
‘Osztrák földhitel-fészvénvtársaság 1195-
‘Franczia törleszthető iáradék — U 98 90
Magyar 4»é-os aranyjáradék — ü 95.81 j 11G.57 0.11
Ottoman-bank... — — — — — 0 C03.7Ó
‘Osztrák Länderbank—   — K 6ÍC.15
Török dohányrészvény«. _____ — M 40812
Banque de Paris____ ___ ___ — K
‘Alpesi banyarészvény____  — — 0

645 —
101 25

Osztrák aranyjáradek — —. 90.70

BERLIN.
Osztrák 4 2%-os papirjáradék _

« 4-?°»-os ezüst járadék   — K 92.90 96 88 0.34
« 4%-os arauvjaradék _ — K 9-3.40 11S.38 0.09

Magyar t'Vos aranvjáradek — K 94 60 116 39 0.21
« 4 ",-03 koronajáradék™. _ D 911.30 94.11 0.02

‘Elbavölgvi vasút _ — — — — U 11 -.40
Osztrák mtelrészvény _— _ U 206 30 340 6S 1.26
Osztrák-magyar államvasut— — _U 125 60 307.67 + 0 14
Osztrák déli vasút ^ _ _ — ü a.- 107.79 0.88
Károly-Lajos vasút— _ — — — Ü 104 —
Kassa oderbergi vasút ____ — K
‘Orosz bankjegy — — — — 215.55
Váltó becsi piaczra —.   — 162.90 61.33 0.11

FRANKFURT.
Osztrák 4 2%-os papirjáradék _ — a 75 ’5 97.17 0.12

« 4-.'%-os ezüstiáradék — —. K 78 80 97.06 + 0.17
« 4%-os aranyjaradek _ — K 96.45 118.44 0.10

Magvar 4%-os aranyjáradék — U 94.70 116.55 O.OS
< 4%-os koronajaradék_ — U 90.35 94.ló Hr 0.12

Osztrák hitelré-zvénv ... _ _ — U 278 75 343 55 * 1 87
Osztrák-magyar bank ____ ___ K 615.75 1003 32 1 -4- 0 51
Osztrak-magyar áliamvasuL—   —. ö 249.60 308.14 + 0.98
Károlv-Lajos vasút — _ — — U
Osztrák déli vasút— — — — —0 89.50 107 90 + 0.06
Váltó bécsi piaczra____ _______ — 162.80 61.37 0.03
Unionbank ____ — — ___  —
Villamossági részvény____  _ — U 97.-
‘Alpesi bányatársasag — — — K 37.80

KÜLFOLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi árutözcdőkzarlaca.

Átszámítási árfolyam nemet piaezokra 100 márka vista 61.30 frt,
4y.ri> írt. 

Decz. 20.

PARIS.
Bum folyó hóra — —

— jan -ra — — _ _ — —
— 4 első hóra ___ —. __ _ —
— 4 hóra márcz.-tól — — —

Llczt foiyo bura____ ___ — — —

— 4 első hóra _   — — —
— 4 hóra márcz.-tól — — —

Olaj foiyo hóra _ _ _ — — —

— 4 első hóra — — — — —
— 4 hóra márcz.-tól — — —•

Szesz folyó hóra_._— — — —

— 4 első hóra — — — — —
— 4 hóra máj.-tói_— — —

3EBJLIM.
Bnza decz.-re — —

— májusra________  —. — —
Rozs decz.-re —.   — — — —

— majusra_. _   — — —
Zeb decz.-re _ _ _ — — —

— májusra— ____ — — —
Olaj decz -jan.-ra __— —- — —•

— ápril-rnajusra —- — — —
Szesz decz.-re _  —

májusra _ — — — —

STETT IS.
Bnza decz -re _ — — — —

apr.-maj.-ra _ _ —. — —
Rozs decz.-re _— — — — —

— ápr.-máj-ra_ — — — —
Olaj decz.-re _ — — —^ — —-

— ápril-májusra —. — — —
Szesz helyben 50 márka

fogyasztási adóval — — ~ *
— decz.-re 7ü marKa fogyasztási adó-

— ápr.-máj.-ra 7U marta fogyasz­
tási adóval „ — — — — —

— januárra 70 márka fogyasztási

KÖUL
Bnza decz -re ...____ — — —

ROZS decz.-re____ — — — —

Olaj helyben —

B0R03ZLÓ.
Bnza helyben ____ ___  _ __ —
Rozs luji helyben _ — — — —
Zab helyben _ _ _ _ — — —
Repose — — — — — — —
Szesz isO-es) aug.-ra— — — — —- 
Olaj aug.-ra — — — — — —

Ár­
folyam egyenleg

Különbözet az 
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztr. értekben

i
80.50 10.14 — 0.02
äo.ro ! 10.'9 — 0.08
20.75 10.26 — 0.01
21 — 10.38 — 0.07
43 80 13.56
43.50 13.47 — 0.C5
43.80 IS.56
44.30 13 71
58.75 85.85 4. o.io
63.35 86,."9 0.22
53.50 86.81 -f 0.10
54 — 83.45 — 0.39
34.75 19.06 + 0.12
35.85 19 34 U- 0.18
35.75 19.62 + 0.12
36.75 80.18 + 0.18

14S.50 8.79
150.50 9 21 •f 0.02
126 50 7.75
131 - S 03 4- 0.08
158 75 9.59 + 0.01
132 — 8.09 + 0.02

4 6- — 88.80 4- o.io
46.90 2*.71 4» 0.07
SO 6 ) 18.75 4- 0.03
37.10 83.74 + C.04

139 50 8.55 4- 0.54
145.50 8.91 — 0 01
128. — 7.48 — 0.01
138.75 7.76 -f- 0.C3
45.60 87.90 — 0.08
46.50 88.50 — 0.08

30.— 18.39 — o.oi
89.60 18.15 — 0.01

9176 19.46 — 0.01

—!— —!— —

49.50 30.85 — 0.08

13.90
1

8.53 — 0.01
11.35 7.51 — 0.0!
15.60 9.53 — 0.08
12.— 13.49 — 0.01
48.— 29.42 — 0.03

~ 18.50 8.26 — 0.03

Bréma, decz. 19. Petroleum helyben 4.95 márka; 
szilárd.

Antwerpen, decz. 19. Petroleum 11.87 frank, 
szilárd.

Liverpool, decz. 19. Búza nyugodt, tartott ; liszt 
nyugodt, tengeri 1 pennivel drágább. Záporeső.

Pétervár, decz. 19. Rozs deczemberre 6.35. — 
Fagy.

Zarlzyn, decz, 18. Daczára annak, hogy a kormány 
a nafta árát tartani igyekszik, a naftapiaczon mind 
jobban terjed a lanyhaság. A szindikátushoz nem tar­
tozó ezégek kínálata mindinkább nagyobbodik. A vé­
telkedv gyenge és az árak csökkenők. A külföldről 
csak kevés vásárlási megbízás érkezik. Az itteni rak­
tárak jelentékenyek. Jegyez helyben 68 kopeket pu- 
donkint fogyasztási adóval.

Chikago, decz. 18. Disznózsír folyó hónapra 7 
dollár 72'/, cent. januárra 7 dollár 60 cent. — Magló 
sertés 5'/,„ dollár. Napi felhozatal 16.000, a hét fő- 
piaczra 40.000 sertés.

Kew-Vork, decz. 19. (Kabelsürgüny.) Gyapot New- 
Yorkban 7'*/i«, márcziusra 7.72, áprilisra 7.81. Gyapot 
Neworleansban 7'/,. — Petroleum standard white
New-Yorkban deczemberre 5.15. — Petroleum stan­
dard white Philadelphiában deczemberre 5.10. — 
Nyers petróleum Newyorkban 6.—. — Pipe line 
certificates januárra 79'/,. — Liszt («Spring Elears») 
2.20. — Piros őszi búza helyben 68'/, (= 6.41 
forint), deczemberre 663/, (= 6.26 forint), januárra 
67'/„ (= 6.21 forint), márcziusra 605/„ (= 6.53 frt) 100 
kilónkint. — Tengeri deczemberre 44'/, (= 4.13 frt), 
Czukor (Fair refining Muscovados) 25/a. — Riókávé
18'/,

100 frk

Zsir (Wilcox) 8.—, (Fairbanks) 8'/,.
Gabona-fuvardij imperial quarterkint Észak-Amerikából 
az angol kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő 
kontinentális kikötőkbe 3.— (= 0.75 forint 100 ki­
lónkint.) Napi felhozatal gyapotból 64.000 bál.

Trleaet, decz. 19. A czukorpiacz változatlan, 
centrifugal-pilé tavalyi Campagne kész áru 18’/,— 
18*/, frt. — Kávé változatlan, Rio 101 — 116, Sanhes 
98—116 frt. — Szesz kész magyar áru 11.50 frt.

- Szingaporei bors 34—35 forint, változatlan.
Prága, decz. 20. Nyers czukor Prágában 16.05, 

Atissigban 16.35, finomított Prágában 37'/, forint.
Berlin, decz. 20. Búza szilárd, rozs, zab javult, 

olaj. szesz szilárd.
Hamburg, decz. 20. Kávé deczemberre 83, már­

cziusra 81 '/„ májusra 793/. fillér fontonkint.
Hamburg, decz. 20. Nyers czukor deczemberre 

12.35, januárra 12.35, márcziusra 12.55, májusra 
12.72, augusztusra 13 márka 50 kilónkint Hamburg­
ban, nyugodt.

Hamburg, decz. 19. Petroleum helyben 5.—, ja­
nuár—márcziusra 4.90 márka ; tartva.

Paris, decz. 19. Nyers czukor (88°) kész áru 
343/, frank, tartva ; fehér czukor folyó hónapra 37.10, 
januárra 37.10 frank, nyugodt, a négy első hónapra 
37'/,, márcziustól négy hónapra 37.30, finomított kész 
áru 110 frank.

Pária, decz. 20. Búza, liszt, olaj, szesz tartva,
idő szép.

Havre, decz. 20. Kávé folyó hónapra 1023/,, négy 
hónapra 993/, frank.

Glasgow, decz. 20. (Zárlat.) Nyers vas 43 shilling 
1 penny.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A mezőgazdasággal éa erdészettel foglalko­

zók nyugdíj-intézete, legutóbb tartott igazgatósági 
ülésén tett jelentés szerint, az előzetesen jelentkezett 
tagok közül, ez évi április havában történt megalakulás 
óta: befizetett 130, kiknek biztosított nyugdijösszege 
149.200 koronát képvisel, évi dijuk 27.690 korona 16 
fillér. Eddig befolyt 20.293 korona 93 fillér dij. Ebből 
értékpapírokba van fektetve 18.875 korona 20 fillér, 
melyek, valamint minden befolyt pénz, a «Magyar orszá­
gos központi takarékpénztárnál» őriztetnek. Az elnök­
ség jelenti, hogy a kormány egyes tagjainál tisztelgett, 
kérve a támogatást és segélyezést. A pénzügyminiszter 
kilátásba helvezte, hogy a következő állami jótékony 
sorsjáték jövedelmében részesíti az intézetet, adó- és 
illetékmentesség iránti kérvényét pedig méltányosan 
fogja elintézni. A földmivelési miniszter és államtitkár 
szintén további támogatásukat helyezték kilátásba. A 
belügy- és vallásügyi mini éterek megígérték, hogy 
fenhatóságuk alatt levő testületnek, alapítványi és egy­
házi uradalmaknak ajánlani fogják az intézet műkö­
désének igénybevételét. A tagok gyűjtése és az alap­
tőke szaporítása érdekében az igazgatóság élénk akcziót 
fog kifejteni, mert lehetetlennek tartja, hogy mező- 
gazdasági államban ily üdvös intézmény felvirágzásra 
ne jusson. A földbirtokosoknak módot nyújt az inté­
zet, hogy gazdatisztjeik jövőjéről, rokkantsági járadék, 
özvegyi dij és nyugdíjbiztosítás által csekély évi 
hozzájárulással gondoskodhassanak. Alapszabályok és 
díjtáblázatok szívesen küldetnek az intézet irodájából, 
Budapest, Lónyay-utcza 7.

* É15 sertések bevitele Kőbányáról Tübingen 
városba. A német kormány értesítése szerint az élő 
sertések Kőbányáról az ismert eddigi feltételek mellett 
Tübmeen város közvágóhidjára is bevihetők.

* Elő sertéseknek Kőbányára szállítása. A 
földmivelési miniszter a következő rendeletet in­
tézte valamennyi törvényhatósághoz : «Tekintettel arra, 
hogy az ország területén a száj- és körömfájás terje­
delme a sertések között mindinkább csökken ; te­
kintve továbbá azt, hogy egyrészt a kivitelre szánt, 
hízott sertésállomány legnagyobb része már értékesít­
tetett, másrészt pedig a Kőbányán hizlalandó sertések 
szállítása legközelebb kezdetét veszi : ez évi május 
1-én 25.000. szám alatt cs ez évi julius 16 án 
40.217. szám alatt kiadott rendeleteim hatályát 
egyelőre felfüggesztem s további intézkedésig megen­
gedem, hogy a Kőbányára irányított sertések szállí­
tása ismét az állatszállításra vonatkozólag fennálló álta­
lános szabályok értelmében történjék. Erről a közön­
séget tudomásvétel, közzététel és a törvényhatósága 
területén engedélyezett rakodó állomásokon működő 
szakértők utasítása végett értesítem.»

Árverések a vidéken. Medzihradszky Miksa 2145 
írtra becs. ingós. deczember 29. Berettyó-Ujfulu. Gr f 
Pejacsevics János 10189 írtra becs. ingós. deczember 
23. Vérles-Somló. (Tata.) Mészáros Ferencz 3244 friva 
becs. ingatl. 1894. január 9. Nagy-Szarva. (Somorja.) 
Kärrner Fülöp 2697 frtra becs. ingós. deczember 30. 
Nagvbecskerek. Razics Zsiva 2413 frtra becs. ingóc. 
1894. január 5. Bresztovácz. (Pancsova.) Thürnbeck 
József 321 frtra becs. ingatl. 1894. márczius 15. Szt- 
András. (Nezsider.) Báró Splényi Antal 10168 frira 
becs. ingatl. 1894. január 25. Dicső Szentmárton. Né- 
methy József 3140 frtra becs. ingatl. deczember 21. 
Debreczen. Klein Jakab 1015 frtra becs. ingatl. 1894. 
február 22. Bilke. (Beregszász.) Nagy István 3264 frtra 
becs. ingatl. deczember 27. Nagyvárad. Krämer Fülöp 
2697 frtra becs. ingós. decz. 30. Nagybecskerek. 
Csatlós György 5442 frtra becs. ingatl. deczember 29. 
Uj-Kigyós. (B.-Csaba.) Athanaszkovits Tivadaj 2473 
frtra becs. ingós. deczember 29. Baja. Stojánovits Si­
mon 13.962 frtra b:cs. ingós. 1894. január 10. Gse- 
restemes. (Lugos.)

Csőd-nyitás. A szombathelyi kir. törvényszék ré­
széről «Graf Leontin cs társa» muraszombati bejegy­
zett közkereseti társaság ellen. Csődbiztosül Sarlay 
Ferencz törvényszéki bíró, tömeggondnokul Olajos 
Sándor muraszombati, helyetteséül dr. Weisz Ödön 
szombathelyi ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési ha­
táridő 1894. február 9.

Csödmegsztintetés. A szabadkai kir. törvényszék
ré=zéről Heiszler Aladár zeniai kereskedő ellen.

Pályázat. A vukovári >ir. pénzügyigazgalóságnál 
pénzügyi számtiszti, — a perlaszi kir. járásuiróságnál 
aljegyzői, — az aranyos-inaróthi kir. járásbíróságnál 
aljegyzői. — a budapesti m. kir. állatorvosi akadé­
miánál irodaszolgai, — a dárdai kir. járásbíróságnál 
albirói, — a fehértemplomi kir. törvényszéknél al­
jegyzői, — a szabadkai kir. törvényszéknél aljegyzői, 
— az újvidéki m. kir. folyammérnöki hivatalnál 
folyamfelvigyázói, — a budapesti kir. ügyészségnél 
aliigyészi, — a nagykikindai kir. járásbíróságnál al­
jegyzői, — a csik-szentmártoni kir. jnrásbiróságnál 
aljegyzői, — a nyitrai kir. törvényszéknél jegyzői, -- 
a bud ipest-angyalloldi m. kir. orsz. elmebeteg ápoldánál 
irodatiszti, — a selmeczbányai m. kir. bányaigazgató­
ságnál főnöksegédi, — a pancsovai állám főgimnázium- 
náí II. rendes iskolai szolgai, - a budapesti posta- és 
távirdaigazgatóságnál postamesteri. — a temesvári kir. 
törvényszéknél aljegyzői, — a gospicsi kir. pénzügy­
igazgatóságnál pénzügyi számtiszti, — a kassai tan­
kerületi kir. főigazgatóságnál irnoki, — a budapest- 
lipótmezei magyar királyi országos tébolydában 11-od 
orvosi, — a miskolezi királyi törvényszéknél jegy­
zői, — a budapestvidéki magyar királyi pénzügyigaz­
gatóságnál állami végrehajtói, — a Modrus-í iume 
megye kerületében fekvő delinicsi kir. adóhivatalnál 
ideiglenes minőségű kir. adótiszti. — a vágujhelyi kir. 
járásbiróságvál Iil-ad osztályú szolgai, — a fehértemp- 
iomi kir. ügyészségnél hivatalszolgai, — a margittai 
királyi adóhivatalnál hivatalszolga! állásra.

NAPIREND: decz. 21-én.
Naptár: Csütörtök. Róm. katb.: Tamás apóst. — Prot.: 

Tamás. — Görög-orosz: (decz. 9.) B. A. fogantatása. — 
Zsidó: Thebet 12. — Nap kél: 7 óra 43 p., nyugszik:
4 óra 14 p — Hold kél: 2 óra 6 p. d. u., nyugszik: 
óra 55 p. reggel. — A nap a bak jegyébe lép 3 óra 23 
p. délután.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter fogad: csütör­
tök déli 12—1-ig.

A honvédelmi miniszter fogad: csütörtökön délután
1—2 óráig.

A kereskedelemügyi miniszter fogad : csütörtök d. u.
5 órakor.

A horvát-szlavon miniszter fogad naponkint (vasárnap 
kivételével) 10—1-ig.

Az igazságügyminiszter fogad : csütörtök d. u. 1 órakor. 
A miniszterelnök mint pénzügyminiszter fogad: kedden 

délután 2 órakor.
A belügyminiszter fogad : szerdán d. U. 2—3-ig.
A földmivelési miniszter fogad: szerdán d. u. 4 órakor. 
A Hnbay-Popper társulat hangversenye a vigadóban 

esti fél 8 órakor.
A magyar turista egyesület fényképészeti szakosztályá­

nak alakuló közgyűlése esti 6 órakor a tud. egyetem 
ásványtani intézetében.

A józsefvárosi iparosok magyar asztaltársaságának 
rnhakiosztási ünnepélye a Magdolna-utczai Mehlinger 
vendéglőben.

A budapesti angol kör felolvasó estélye és tánezmu-
latsága saját helyiségében.

Az orsz. közegészségügyi tanács diszülése 25 éves 
jubileuma alkalmából az akadémiában d. u. 5 órakor. 

Nemzeti muzenm: természet- és néprajzi tára, nyitva d. e. 
9-től d u. 1-ig. A muzeum tötibi tárai megtekinthetők 
50 kr. belépő dij mellett.

Rovargyüjtemény a nemzeti múzeumban nyitva délelőtt 
9-től d. u. 1-ig.

Deák-manzolenm a kerepesi temetőben, nvitva délután
3— 6-ig.

Iparművészeti muzenm karácsonyi tárlata az And-
rássy-uton nyitva d. e. 9-tő! d. u. 4-ig.

Műcsarnok téli kiállítása nyitva d. e. 9 órától délután
4- ig, s este 5—9-ig villamos világítás mellett. Belépő dij 
50 kr.

Az 1848—49-ki szabadságharczunk ereklye múzeuma
Károly-körut 3. sz. reggeli 9-töl d. u. 1-ig látható.

Magy. kir. technológiai iparmnzeum (VIII. Józset-körut 
6.) Nyitva van hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, pén­
teken és vasárnap délelőtt 9—12-ig, délután 3—8-ig. Szom­
baton az intézet zárva van.

Magyar kereskedelmi muzenm állandó kiállítása (Város­
liget, iparcsarnok) naponként nyitva van délelőtt 9—2 
óráig, iinne - és vasárnap délelőtt 9—12 óráig. Irodaórák : 
9—2 óráig.

A kereskedelmi muzeum tudakozódó irodája és 
könyvtára. (V. Akadémia-utcza 12.) naponként nyitva 
van d. e. 9—12-ig és d. u. 3—6-ig. Ünnep- és vasárnap 
d. e. 9—12 óráig.

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9-töl 12-ig, délután 3-tól
8 órái?.

Szabadalmi levéltár (Lánczhid-tér 3.) nyitva délelőtt 
8—12-ig.

Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9-től d. n. 1-ig. 
Akadémiai könyvtár nyitva d. n. 3-tól 7-ig.

Kivonat a hiv. lap decz. 20. számából.
Árverések a fővárosban. Ezer Ferencz 345 frtra 

becs. ingós. deczember 22. (IX. kér. Bakács-tér 13. 
sz.) Engel L. Károly 466 frtra becs. ingós. deczember 
22. (VI. kér. király-utcza 20. sz.) Holländer Dávid 
1002 frtra becs. ingós. deczember 30. (V. kér. igaz­
ságügyi palota földszint 1. sz.) Földessy Lajos 3190 
frtra becs. ingós. deczember 23. (V. kér. Mária-Va- 
léria-ulcza 7. sz.) Kratzmann Ede 3995 írtra becs. 
ingós. deczember 22. (VII. kér. Peterdy-utcza 7. sz.) 
Frint Albert Herman 19184frtra becs. ingatl. 1894. évi 
január 12. (II. kér. Székely-utcza 1. sz.)

Szerkesztői üzenetek.
Fekete rigó. Dunaföldvdr. A Hatodik nap czimii ver» 

arra mutat, hogy a ki irta, a versírásban nagyon gyakorlat­
lan. Mindazáltal látszik belőle az önálló gondolkodás, a maga­
lábán való járás kísérlete, a mi nem utolsó tulajdonság. 
Tessék tanulni, sokat tanulni, és Így két-bárom év múlva 
tegyen nagysád uj kísérletet. De ne nálunk, mert mi verset 
nem közlünk.

D. Nándor. Budapest. Versecz nem Torontálban, hanem 
Temesben fekszik, van 22.329 lakosa. Hogy irták-e valaha 
Vrsec-nek, nem tudjuk, de hogy a szerbek ma is igy Írják, 
nagyon valószínű.

G. B. Budapest. Ha folyamodni akar a fcherczeghez, 
küldje levelét Alcsuthra. Lehet, hogy a főherczeg nem lesz 
otthon, de biztosra veheti, hogy udvarmesteri hivatala a be­
érkező leveleit mind utána küldi.

Mutyista. Ttsza-Bura. Hogy hova kell bélyeget ragasz­
tani, az olyan bonyolódott tudomány, a mire szakhivatalno­
kok sem tudnak mindig biztos választ adni. Az elv az. hogy 
bélyeg nvndig szükséges, ha egyébért nem, azért is, mert a 
bélvegtelen okiratokat rendesen iktatóhivatali dijnor.ok szok­
ták felülbírálni, a kiknek fogalmuk sincsen a pénzügyi sza­
bályokról, s ezek derüre-borura megleleteznek mindent s ki­
vetik a háromszoros bírságot, úgy gondolkozván, hogy a leg­
több esetben a megbírságolt benyújtó eltéveszti a határidőt, 
vagy unja az utánajárást, fizet, és őt a törvénytelenségért 
nemhogy elcsapnák, de még megjutalmazzák a birság teléveL 
Tehát csak tessék bélyeget ragasztani, ivenkint legalább 
50 krost.

N—y István. Eperjes. Levelét átadtuk egy szakembernek, 
a ki fogja kutatni a dolgot. Pár napi türelmet kérünk.

24.865. sz. előfizető. Az államhivatalnok csak saját sze­
mélyére nézve van fölmentve az állami egyenes adóko i 
kívüli megterheltetések alól. leány cselédje után tehát az 
útadót, ott, a hol ilyen van, fizetni tartozik. Az efféle adót 
szabályrendelet alapján van joga kivetni a törvényhatóság­
nak; a szabályrendelet csak akkor hajtható végre, ha a bel­
ügyminiszter jóváhagyta, és ez esetben törvényerejű. Biz­
tosra veheti, hogy a hol végrehajtják, ott a helybenhagyás 
is megtörtént, tehát a felebbezés nem használna semmit.

A kis lottó hnzása decz. 20-án. 
Brünn 22 61 47 64 4

Csávolszky Lajoa
lapkiadótulajdO’ios és felelős szerkesztő.

IDEGENEK NÉVSORA
Nemzeti szálloda. London szálloda.

Br. Jósika M -né Koloztsvár 
Deréky Gy. Megyaszó 
Miklóssy F. M.-Keresztes 
Éürdögh J. Jászberény 
Szalkay E. Nyírbátor 
Szuiyovszky J. Nyitra 
Szatmáry G. Nagyvárad 
Gömöri K. Kassa 
Dorcales L. Szlatina 
Komlós R. Arad 
Kordás P. Pozsony 
Lehel V. Debreczen 
Birkman L. Bécs 
Gzika F. Bécs 
Hausner M. Bécg 
Hajdú 0. Pilis 
Györk B. Halas 
Stilm F. Sarkad

Orient szálloda.
Br. Prónay A. Ácsa 
Dolinay L Mezőtúr 
Gáspár J. Álgyúgy 
Paszka M. Oroszfalu 
Fischer M. Kolozsvár 
Schmidt B. Magyar Ovár 
László J. N.-Károly 
Schechter G. Bécs 
Weiner K. Arad 
Hauser S. Újfalu 
Zatyko J. Orosháza 
Novák J. Pécs 
Kemény Zs. Debreczen 
Mihailolvits J Pécs 
Rosner J. Sajtafalu

Marchall - szálloda az 
Angol királynéhoz.

Gr. Almássy K. Pásztó 
Fantó D. Bécs 
Dr Reitzes J. Bécs 
Dub J. Bécs 
Löwényi L. Bécs 
Godjevácz R. Belgrád

Ment András Magyrr 
király szálloda.

Kováts J. Veszprém 
Louis D. Világos 
Neufeld E. Kis-Ujszállás 
Braudeis S. Székesfehérvár 
Vally J. Nagyvarad 
Waibl A. Hohenems 
Euchhorn A. Bukarest 
Schick J Bécs 
Schulz M. Bécs 
Morlin G. Bécs 
Kolonits F. Székesfehérvár 
Goldbery S. Komárom 
Welisch N. Vukovár 
Morvay L. Kanizsa 
Berger S- Mosony

Hungária szálloda
Gr. Keglevich Gy. Pétervár 
Mikó B. Cs.-Szereda 
Chronowsky E. Krakó 
Br. Morpurgó M. Trieszt 
Beil D. Becs 
Bauer A. Bécs 
Nikoloff P. Szófia 
Laufranconi E. Pozsony 
Kessler K. Páris 
Fernau E. Bécs 
Bhenz B. Bécs 
Howland J. Bécs 
Neurath L. Bécs 
Kulka Gy. Pozsony 
Farkas M. M.-Vásárhely 
Waidmann L. Győr 
Saitz R. Brünn

Beer E. Bécs 
Lehmann \. Bécs 
Motel A Bére 
Dr Fáy Gy. Temesvár 
St ger J. Bécs 
K' ebner E Bécs 
Chrenen M Krajora 
Baumann F. Sop on 
Puská° c. Magur >!a

Walter Fehérló
szálloda.

Dr Fazekas J. Nagyvárad 
Dr Pe<zetita D. Nagyvárad 
Dr Perilla A. Genua 
Dr Köhler *T. Berlin 
Propszt K, Rakócza 
Gabrovitz C. Brassó 
Cs»dö A. Kn! -vár 
Belay J. 0 oeháza 
Lipovniczky P. Heves 
Buzi L. Taszlár 
Égető J Ta zlár 
Kovács D. Lnkata 
Balogh F. Banyád 
Resehilz M. Szeged 
Reiehl M. Poz-or y 
Petrovics M. Semeadria 
Fekete S. 8zecs6 
Hajdú J. 8z°csö 
Havas Gy. Nyíregyháza 
Bittner 1 y Csogánya 
Bachl M. Bécs 
Weisz E. Becs 
Klein K Székesfehérvár

Fehér hattyú szálloda.
Stern K. P.-Szántó 
Stern M- Kesztölcz 
Kellner J.-né Sz.-Monostor 
Patay J Szecse 
Toth S. Ja-zkisér 
Friedherger J. Árva 
Kazsui M. Pozsony 
Keller D. Erdő-Telek 
Hecht J. N.-Málas 
Schiff A. N.-Károly

Rusnik Ferencz 
korona szálloda.

Sfankovics S. Palánka 
Baghy M. A.-Dabas 
Pap T. Dab
Goldner S. Dunapentele 
Josephin H Bécs 
Toma B. Krusevácz 
Konstantinovies J. Krusevácz 
Sodics B. Krusevácz 
Risztics J. Palánka 
Dr Thuri J. Budapest 
Schwarcz V. Debreczen 
Haha I. Reischdorf 
Bossányi A. Budapest 
Róth A. Eszék 
Csorba A. Budapest 
Spitzer L. Tass 
Grüner P. Temesvár 
Köblös B. ócsa

Pannónia szálloda.
Heidrich A. Bécs 
Dr Róth G. Bctegszé.sz 
Putnoky J. Abauj 
Gasparik I. Becs 
Gnyer L. Lubreg 
Késmárkv K. Bécs 
Nikulics B. Kecskemét 
Stem Gy. Nürnberg 
Kohn M. Csői,grad 
Alina M. Bécs 
Nagy B. S.-A.-Ujheiy 
Heller T. tlap

két
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Deutsch S. Gyöngyös 
Feeze K B.-Gyarmat
Török J. Czecze 
Gaul I. Szt-34arton 
Lengyel E. Szatmur 
Zsíros J. Mud os 
Cz^kus A. Dorozsnta 
Dr Fejérváry A. Brassó 
Neuwanyi A. Uj-Fehértó 
Hefényi A. Solt 
Ball Gy Becs 
Wittmann J. Szt-Anna 
Halász F. Kecskemét

Hoizwarth Continen- 
tál ezelőtt Fronner 

szálloda
Scheib F. Prága 
Dr Olcsevs/ki J Jasló 
Dr Lefkovits M. Debreczen 
Dr Vizy H Körmend 
Halmi A. Tata 
Ba*ch L. Arad 
Stern >1. Nagyvárad 
Mandel M ucrecsae 
Freund n Becs 
Kegen^dorfer K. Becs 
Hofherr M Becs 
S.lzberger S, Navojez 
Hecht J. Na^y-Appony 
Stern A. Ei-ekuj\ár 
Schneller J Budapest 
Novak J Brflnn 
Lederer A. Bee*

István fdherczeg 
szálloda.

Dr 7árav K. Pécs 
Tani! G. Mu-on 
Kubiesz ti. Szolnok 
Lew M. Bernn 
fíaier-feld Ö Becs 
Saeh- R. Rev>
Bvgd «novits L. Újvidék

Richter H. Salzburg 
Meisner J. Pozsony 
Bager A. Pozsony

Sziklay József föher- 
czeg szálloda.

Paróczy E. M.-M -Sziget 
Zaller J. Eger
Feger maun F. Csacza 
Berenyi ti. Szabadka 
Latresberger ti. Becs 
Klauber S. Kizdia 
Szlantisek V. Kizdia 
Steiner M E-zek 
Zöld J. Endréd 
Huber F. Nesan 
Fi iba J. Kizdia

Metropole szálloda.
Giasz J. Bvc-i 
Irimija B. Kudus 
Ilia 0 Pojána 
Szab«» A Bcttyin 
Követko ti. Ácsa 
Mandl M. Nagyvárad 
Almarsan M Petrovoszetf 
Jekel Gy Kras-ó 
Paul V. Brassó 
D eibholz »I. Rérs 
Heve.-y J. Apcz 
Wein Nagyvárad 
Ne a féld Zs. '-.rentes 
Singer L Szolnok

Erzsébet szálloda.
Mn ky L) Felfalu 
Ke-es-- ti. 1». telke ve 
D: Szilagyi J M M -Sziget 
Stabó P. Gyűr 
Lukacs C. Józ-»tháza 
Dr Moldovanyi D. Bunyhád 
Móló vanyi J.-né Ronyhad 
Moldovanyi E Hanyhád 
Be k E í^elmeczbánya 
Braun D. Salgótarján 
Erlspek J. Újpest

SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK.

Vasárnap, de- I gbérlet 27G. szám Havi bérét 19. szám. — 
czember 24-én: A színház zárva.

A m. kir. eperahai játékrendjo: Piriteken, decz.
22- én: Baba tündér. Róbert és Bertram. Bérletsz. 25. sz. Mér­
sékelt helyárak. Kezdete 5 órakor. — Szombaton, deczcmber
23- án: Lohengrin. Évi bérlet 140. szám. havi bérlet 1(5. 
szám. Rendes helyárak. — Vasárnap, deczetnber 2 l-én: Az 
operaház zárva. Hétfőn, deczcmber 25-én : A inagy. kir. 
operaház inunkásosztály-segélyző alapja javára: Bajazzúk. 
Bécsi keringő. Rendkívüli bérletszünet III. szám. Rendes 
helyárak. Kedden, deczember 26-án : Hunyadi László. Évi 
bérlet 147. szám. Havi bérlet 17. szám. Rendes helyárak.

A népszínház j at okrendje: Pénteken. deCZ. 22-én : 
Az ötödik pont. — Szombaton, deczember 23-án: A szul­
tán. — Vasárnap, deczember 24-én: A színház zárva lesz.

Felhívás a fö- és székvárosi nagy közönséghez, illetve a 
jótékonysági egyletek, segély-egyletek és önképző körök t. 
bizot.ságaihoz.

Miután a főváros vigadó termei a farsangi évadra tartandó 
elit-bálokra javarészt már lefoglaltattak, az ezek előtt és ezek 
után tartatni szokott ki--cbbmervu tánczmulatságokra helyi­
ségeimet ugv jutányos árszabás, mint már is kitűnőnek elis­
mert konyhám révén van szerencsém tisztelettel ajánlani.

17013

Mély tisztelettel

EGEBVÁRY GÉZA.
HOOOOOOÖOOOOOOOOOOH

NEMZETI SZÍNHÁZ.
É. b. 274. sz XLIX. bérletsz. 
Budapest, deczember 21-éi.

Lemondás
Dráma 4 »elv. Irta Karczag V. 

Személyek:

Minka
Tinka
Coppélins
Coppélia
Polgármester
Pornó

Kezdete i

Reiss R. 
Kiss H. 
Mazzantini 
0. Fischer 
Vincze 
Hansné 

1, órakor.

Korolán
Géza
Íren
Boldtz-ar I.

Boldiz-árné
Partos E
Tuba
Tábornok
Sarolta
Kovács
Orvos
Pctőné
Kertész
Szolga
Inas

Kezdete

Újházi 
Mihá yfi 

Márkus 
Ht r -ényi 
C.sillag t. 
Sz. í'rielle 
Zilahi 
Somló 
Egressy 
Szacsvayné 
Abonyi 
Pintér 
Boér H. 
Sántha 
Latabár 
Tóth

E.

K.

NÉPSZÍNHÁZ.
Rndare^L deczember 21 éc.
Próba-házasság.

Énekes színmű a fővárosi 
életből 3 felv. Irta Gero K.

Személyek :
Szikora M.
Rozália 
Kanocz Gy.
Ririke
H. Bokor B.

Zs.

ff. KIR. OPERAHAZ.
Évi b x45. Havi b. 15. sz.
Budapest, deczember 21 én.

Fritz barátunk.
Líra; opera 3 felv. Zenéjét 
szerié Masrazni Péter, szö- 
vegét irta Suardon P. For­

dította id. Ábrányi K. 
Személyek:

K. bu Fritz Szí rovatta
Dávid Ney D.
Beppe Hilgermann
Suzell Rotter G.
Federico Ki=s B.
Haneza H-gedu<
Katarino Válent V.

Utána:

COPPÉLIA.
az üvegEzeciti hölgy.

Ra let két felvonása. írták 
Nu: tér és Saint Leon. Zené­

je* szerzet* v D iibes Leo. 
Személyek :

Svanilda D. Müller K.
Ferencz Ferenczy P.
Mari Horváth M.

H. Bokor I. 
Zsuzsánna 
Patonay B. 
Czira K.
Sági J.
Rá! . i A.
Káplár
Czili néni
Kati néni
Levélhordó
Adolf
Dada

Kezdete

Solymosi 
M. Csatái 
Tollagi 
K. Kopácsi J. 
Szirmai 
Horváth V. 
Siposné 
Kiss M. 
Vidorné 
P. Lukács 
Németh 
Orszás 
Izsóné 
Gyöngyi 
Marton 
Xánásy 
\ «‘dress

J.

si 1.

G.

VÁRSZÍNHÁZ.
Nagy-b. 32. sz. H. b. S. sz. 
Bn iicest, deczember 21 é n

A Fonrckambault
család.

Szimmi 5 felv. irta Aut’ier 
E. Eorditotta Fái J. Béla. 

Személyek :
Fourchambault Szigeti József 
Fuurci;ambaultné Ler.dvayné 
Leopold Horváth
Blanche Tolnainé
B. Rastíboulois Vizváriné

ARVAY L KAVEHAZA
A KECSKEMÉTI HÁZHOZ

IV. kér., Zöldfa- és Borz-uícza sarkán.

Esténként hangverseny a Parisból hazaiért

0
0
0
0
0
0
0
0

I nun garia-korcsolyák K'JSíí
KOOOOOOOOOOOOOOOOOE

G-oig:er Tózsef g

Andrássy kávéháza l
VI. kerület, Andrássy-ut 35. sz. q

Naponta nagy hangverseny 0

RÁCZ LACZI §
eluo'ranjfu zenekara által. a

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására f. 
hozni, hogy sikerült Rács Laczl elsőrangú zene- V 
karát kávéházam részére megszerezni, hol ezen zene- Q 
kar az egész téU idényen keresztül naponta hang- a 
versenyezni fog. V

Az étel és italok jó és jutányos áráért a már régen A 
és előnyösen (Ismert nevem kezeskedik. a

Kiváló tisztelettel V
17732 Geiger József kávéháztulajdonos. A 

L'OOOOOOOOOOOOOOOOOl

NEMZETKÖZI 
KÁVÉHÁZ

Király utcza 35—ä7. sz.
Naponta nagy hangverseny
17779 e=a.tm.ári

VINCZE klasszikus

Kistó! sz. Kassa J. t2 é. földm. n. útról.
Zucker Á. 62 é. szabó VI. Király a. 50.
Hellsinger sz. Fischer E. 86 é. mgzónő VI. Andrássy-ut 70 
Suitz sz. Neumann K 69 ó. mgzónő VIII. Telekv-tér 9 
Wilheim sz. Kohn N. 75 ó. mgzónó IX. Soroksári-u. li. 
Demetrovics sz. Kitzinger M. 38 é. mázolóné 
AlLilz M. 52 é kocsis III. Vörösvári-u. 11.
Pessel A. 1.5 é. házaló III. Mókas-u. 16.
Kohn Steiner C. 45 é. kapnsnó III Lajos-u. 120. 
Hámorszky I. 75 é. számtan II. Douáti-u. 9.
Tolnay E. 14 é. postatiszt 1. II. Toldy-u. 74.
Bertta sz. Hamar K. 63 é. mgzónő I. Gyűri-ut 71.
Hirsch F. 7 é. gép. fia II. Zarda-u. 23.

III. Seregély-n. |Q#

magyar szóló-hegedűs 
kara által.

hires zene-

Chambre sépavék. Nasry buffet.
H—MÍB

Időjárás
A m. kir. meteorologiai központi intézet tűn 
irati jelentése 1893 decz. 20*án reggel 7órakor

Állomások
!
í-á

a hő- ,
mérséklet . 5ze| 

Ceisiue lnulV* *« *o 5 2
s° normt ne'* 5 Is

a^23EBEmSlS3£S

HÖ1SÁBIÉ
r 17559

SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Berkei
ismert s kedvelt zenekara játszik

Kezdete 8 órakor.

Árvaváralja__ _
Treneséri ._ 
Selmeczhánya 
Magyar-Ovár
Ó-Gyulla __
Budapest __
Sopron __ _____
Keszthely _
Csáktornya —

768
761 
766
762
763 
765 
759
762
763

SCHÖN

I

SPUTNOKI LACZIo
0kedvelt nemzeti zenekara által. 513

aoooooooooooooooooa

17761 A CbTIST

0

Hajós-utcza 13., a m. k. operával szemben.

Ma nagy művész-előadás.
Feltűnő! WladiniirolF nemzeti tánczaikkal és dalaikkal. 

Les Copnrchec, eredeti utánzó kettes. 50 fej ! Alfred 
de Lyon. mimikus 6< phisiognomikus Schindler Gizella 
Soubrette. Selma Blanka dal- és keringö-cnekesnő. Sprin­
ger es Glückmann hé. sí duetti«ták. Lieblich Lola 
ex. zentrique énekesnő. Franczi es Anna duettisták. Mül­
ler. Friedrich, Lichten.tein és Tansky komiku-ok. 
A vad grófnő. Az eladott meuyaszony.

1694. év január hó 1-löi teljesen nj műsor, melyből 
különösen kiemelendő: Dufonr és Hartley, a legjobb és 
legnagyszerűbb franczia exczentrique e- dal-duettistak és 
Menotti Panla. a finom, pikáns és kedvelt chansonette és 
Schindler György szájharmonika virtuóz.

Közvetlen szomszédságban Herzmann kávé háza 
tekintésre méltó látványosság. Éjjel-nappal nyitva.

nemzeti kávéházi
*^3* Yáczi-köYut 45. szám. ■

Sikerült az oly gyorsan kedveltté vált

Mmozj Lajos
(Esterházy herczeg udvari és kamara zené­

szének Sopronból) 17321

kizárólag művészekből álló zenekarát,
a sokoldalú kívánságnak eleget téve, még egy estére 
megnyernem és ennélfogva ma csütörtökön még

V,
rendez, a melyre 
lelettel meghívja.

BaMBaBEsa—ea

közönséget teljes tisz- 

SCHÖN J. kávés.

PETAKOV1TS
r

I SMLLOBá
17560Ma este

BfiLQSH KÁROLY
kedvelt nemzeti zenekara játszik. Kezdete 8 órakor.

Vízállás, 1893. deczember 20-áa.

Folyó Vlméro««

Ifin 
Da na

<1558 Első

R P
fővárosi
J er*

meg

17 ETABLISSEMENT

Be martiné 
Bemarj 
Letellier M. 
Inas 
Szolga

Kezdete

Felekiné 
Szacsvay 
Hegy esi M. 
Magyari 
Mátrai 

" órakor.

Színházi játékrendek.
A nemzeti színház :»tokrendje : Pénteken, dvezemher 

22-én: Utolsó szerelem Évi bérlet 275. szám H vi bérlet 
IS. szán,. — Szama itan, deczemb' r 23-án: \" as »város. Éti

1M F 23 H IÄL
"Vácai-lrömt *i3. szára.

Legelegánsabb és legkitűnőbben szellőztetett he­
lyiség Budapesten. Villanyos világítás.

!! Naponta négy bohózat!!
Pontban 11 uraKor

Bohózat Armin-tól, zenéje RosenzweiK H.-tóI.

Vasárnap két előadás!
Nappali pénztár : Rotter Terez dohánytőzsdéje Páris- 

szálloda (váczi-körut 25. szám). Weiai féle" dohánytőzsde 
(király-utcza 23. szám).

HU £ O ES3
Ideiglenes orpheum a Vörösmarty-utczában.

Bejárás az Andrassy-utrol es Podmaniczky-utczából

Ma nagy möíész-eléaűás!
Színre kerül a

QiardiaBa estit©
és ezenkívül 15 kiváló programmszám. E hó 23-án kettős 

jutalom-előadás Rück és Werner urak javára,

Ceeilaa CaroBa k. a.
ez egvszeri közreműködésével.

YVETTE GUILBERT
a béc-i közönség mindennap nagyobbodó lelkesedése mellett 
folytatja vendégszerepléseit, játékát az udvarnak több tagja 
és Becs előkelősége is végignézte. Ronacher pénztára min­
denkor valóságos ostromnak van kitéve és a közönség 
Ivette Gnilhert-et a clian=onette énekesnők Duse-jének 

nevezi
A nagy művésznő egy uj megállapodás szerint Budapesten, 
deczember iió 26-án fog először fellépni és vendégszereplését 
27, 28 és 29-én folytatni fogja.

Előjegyzések e külön előadásra és a páholy-jegyekre még 
elfogadtatnak naponként 11 — 1 óra között az orpheum 
irodai helyiségében a Vörösmarty-utczában.

Helyárak e négy előadásra: középpáholy (5 személyre) 
25 irt, oldal páholy (5 személyre) 20 Irt, páholyülés 4 frt, 
I-ső hely előre váltva 2 frt. (a pénztárnál 2 frt 4Ű kr.,) II. hely­
eiére váltva 1 frt, (a pénztárnál 1 frt 20 kr.)

Sába

Váj?
Dráva

Szuva

Tames
Boga

Szamos

K raja na

Latoroza
Ouilcvr.-Tapoly
Bodrog
Berettyó
Seboo-iíörőa
Fekoto-rlórót
F eher-Koröa
Kattos-Köroa
Harruas-üLoros
Karos

Scharrt in?-------------
Lfs-au___ _______

Pozsony.........."
Komárom___
Budapest ______ __

Gombos.......
Újvidék
Zuuony
Panes óva____L."

Sárvár ...... ......
Győr ........
Szered__ '___ _

....
E.-zók...... .............. “**.
Sziszek ............"*~"
Mi' rOVÍrya
Kj'-Kostéiy______
Kiszeio
Temesvár____
Nagy. bee-Ke: e«: __ _
Dvez,______ _

Nagy-iíajteny .....
Marmaros-Szive;___
Tekenaza__ "
Ti-zaujiaK
Vas.-Xameny ....
Záhony (Cl-ap) ___

Ti-sza-r ürea
Szolnok
Csongrad ........... .

Töit-K-Becse_
Ti 1 ______

Zempien____
Sere--yo-Ujfaiu

i Najryva: aa 
Tente________ ____

j Beke ■■eiiŐ ;

! Bianyic. sa (DevajV.

M ko .~r

apadt

áradt

áradt
a,ad$

áradt
apaot

apadt

apadt

D _

DNY 3
DNY 6
K 1 
DK 3 
DK 2 
DK 2 
DNY 6 
ENY 3 
D 2

NY 1

I D

“•«1- ai«|.

+ 128
— 07 
+ 28 
+ 62 
+ 11 2 
+ 114 
+ 11.2 
+ 19.2 
+ 10.3 
+16.7
— 24 
+ 59 
+ 8.0

+ 116

15

-2 

_o

3 _

+

I —

Os7iai#k

Elhaltak névsora 5 833. decz. 20-
Szemlér G. 63 é. mgzó VI. Dalnok-u 4 
MiHa H. 19 é. csel. IV. Megyeiiaz.
Dudás I. 51 é cap-z. útról. "
Gr ibner F. is e. hajó, utr 1.
Sehlcgl I, 18 é. szabom* IX Páva-u. 14.
«°l“r A 41 é. ezip. IX. Lónvay-u. is"
Knllik sz. kazmer f .|:i é. mgzó'ní VII. Dohány-u. 50. 
Farkas I. 45 e. a-zt. VII. Munka,-u. 7. *
Ei-eleiu íz. Szvoboda K. 43 é.

an.

seres n. X. Kőbánya

Zágráb--------— i 764 I
Fiume ... __
Crikvenica _ _ 
Pancsova ._ —
Zsombolya _ —
Orsóvá ..._—
Arad _______
Szeged_... _
Szolnok____ _
Eger... _ __ _
Debreczen____
Késmárk _ _
Ungvár ... _____
Akna-Szlatina ...
Szatmár..........  ....
Nagy-Várad__ __
Kolozsvár ____
Nagy-Szeben _
Becs.................. _
Krakó____ _
Bregenz... ._
Salzburg _____
Klagenfurt___
Pola_... ______
Lesina _ __ _
Sarajevo __ „
Torino ... __ _
Flórenez __ _
Róma____
Nápoly____ _.
Brindisi____ _
Cagliari____ __
Palermo _ __
Malta ________
Zürich _ __ _
Paris   _  
Nizza __ _
Biaritz __ __ __
Breszt_____ __
Kopenhága_____
Hamburg _____
Swinemünde _
Memel _ __ __
Berlin____ _
Münster... ____
Stornoway ..._
Mallaghmore ...
Scilly _______
Schields____—
Skndesnaes... _ 
Christiansund _ 
Uleaborg ... —
Stockholm ... _
Szent-Pétervár__
Moszkva _ —
Kiew _____—
Odessa __ — —
Varsó __— —
Soha _ — —
Sulina ..........  —
Konstantinápoly

A széllrán .-ok jel iléax* E 
Ny nyűgöt. Felhőzet: 0 
nyíre derült, 2 részijén 
4 egészen tioruit, £
K zivatar.

Az északnyugoti depresszió mélyebb lett és a maximon 
délkeletre vonul és folyton gyengül.

Az időjárás Európa nyugoti részén eső 
pedig száraz és hüvás.

Nálunk többnyire felhős, enyhe idő uralkodik 
szelekkel.

Borús, enyhe idő várható jelentékeny csapadék nélkül

29

+10.6

+

-1

észak, K
egészen 

felhős, 1
es4 *

keiet, D 
derült, 1 

többnyire
hó, s

—dél 
= tibb 
borait,
- sad

és enyhe, keletet 

délkelet

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése decz. 2-3.
^ a- 5 Irányi*:

Minős.

hektoht.

Búza
szilárd 74

7b
« 78
* 80

Tisza vidéki_______ uj c 74
76
78life t I

« ____ « 80

'wr« , > r
t Fest vidéki______ u. 74

« _______ « 76
« ______ « 78
* -----------* 80

1 í 3 -1 ehér megyei _______ uj 74
i » , ; 76
IfRH « 73

« -----------« * 80

i Bácskai______-___ uj c 74
« ----------------- « 76

78sll 1
80

kilogramm 

tói fr‘iír

Minős.
I Mily !
jb^ktoiit.

100 kilogramm 
ára

/ 35 
/ 50

7 40 
7 55

7 40 
7.55

7 40 
7 55

7 45 
7.6C

7 4C 
7 65

7 45 
7.65

7 45 
7 65

7 45 
7 65

7 50 
7.70

75
77
79
81

75
77
79
81

75
77
79
Öl

75
77
79
81

75
77
#9
81

7.25 
7 4S 
7.65

7.30
7.50
7.65

7 25 
7.50 
7.65

7 25 
7 50 
7.65

7 35 
7 55 
7 7U

7 20 
7.5C 
7.70

7.25
7.55
1.10

7.30
7.55
7.70

7 20 
7 5- 
7.70

7 40 
7.60 
7 75

j Gabona 6 vagy uj Irányzat F a j
iiektoiiterk.

IO»; k.l< gramm 

ír*!.! fríü7~

ftrpa u)
UJ

csendes
csendes

m
Zab ___ 6 Menu«

szil Aid f

Kap,ízta-repcze__

1 Kölee . . ___ 6 snlard J.

takarn:liii

Lühr
luasurinu
másnemű
bansaki

70-72
•
6J - >A

j • -41
39—41

75
73

5 60
6 25 
6 75 
ISO

6 80 
;525

4 50

5 8C
6 60 
7 60
9 25

7 30 
5-35

4 90

intuyza! liáttaridu

Különféle
terzzxéi2.>*ete

Irányzat ^ a- i
Peiu Áru

frt ft

Hereinag------- Luczema magyar idei _ 58- 65 —
F 5 — 72 —

Rrpcztxiiaj_____ c.sendes Őszi kétszer finomított_ 27 50 38-50
Olajpogácsa . 6 75 6 90
Di-sznozsir csendes Pesti ... . . ______ _ .. 52 25 52 75

Vidéki _. ___
Szalonna___ —- csendes M. la légensz. áru m. sz. —

H « Városi legensz_________ 43 50 41.50
<i « «3 daraoos 41 oO 45 50

Füstül* .. 5J —
Fo.rjryu Olvasztott _ _ 38 - 39 —

r* S*i)va , „ csendes bo-zmai. 18.*3 i -x j
szoKványminŐség ) 7 9 25 • 9 75

« « 100 darabos i z 11 50 11 75
it « « 65 > 1 s 18 50
rt * - - szerbiai 1 Sí)3 í te -J .-
(5 sroKvanyminőség | « * 8 - 8 25

* 100 darabos \ z 0 11 50 11 75
H * to « 'So -*18.- 18 50
b Szilva határidőre e boszniai. 1893 X/XI í x d

szűk vau vminő.-eg ! ' "*■
0 € 100 darabos i = - — -
H « « to « 1=5 — -

« « szerbiai 1S?S X/XI f *■ •-
szu a van vmi nőseg { 1 x — _ -- --

ü « « 100 darabos t s ~ —
65 « läg
Rzlavoniai 1^92 —

13[! Szilvaiz határidőre csendes szláv, szept. okt. 1893. -
•irt Ver csendes 24 —

Sárga, csurgatott _____
Viaszk - Bozsny -t ............... .. . 152- 155 -

Szlavóniai___ _____
SzeaZ -________ csendes Szesz nyers osztalékult_. 15.5C 16 -

Szeaz-elesztú.......................
« Szesz finomított_______ 53 25 53.75

10.— !

6/0 
20.— I 
20.— 

S.Sil j 
14 50 j 
14.50 
12.—

5S frk 
19 >

:g.—
6.50
6.50

42 40 
14. ÍO

10.—
14.—

200.—
5.-

I R 0

RÉSZVÉNYEK.
m Bankok.

Angol-osztrák bank________________ 123
l'ankegyc: re-.zv.-tar-. budaoes'i _ 1*H)
bank .-eszv.-tarta-.-te fővárosi I. kib. 100 
«Herrn* -> m. ált. váhó-üzlet r.-t. ... 200
Hrein.mk fiaméi ................... ............... »0
Hitelbank magyar általános_______ 3’ 0
Hitelbanjc magyar általános de z. 31-re
Hitel^gvi. mini sző veik. bpesti ált__ 50
Hrpii;-»ezet osztrák ___ 160
Hitelintézet osztrák______ __ jan. 4-re
Iparbank I. magyar...........   150
ipar- és kére^k.-bank r.-t. raag^-ar .. 100 
lpar- **s kere-.-bank r.-t. magy docz. SÍ. 
/vizáiog-bank horvat-szlav tn országos 100
Jelzaiug->ii‘e!bank magyar_________ 30 > ,
Jelzálo^-hitclb. magyar II. kib. id- e. 100 
Jtíiz.-hitelb. ni. II. kib.id.ein. decz. 31-re
Kereskedelmi bank pesti magyar___ 50'j
Kér(*sk es iparo. r.-tars. budápesa_ lu >
K' zp. jeizáli gb. m r.-t. m. takarékp 5-10 !
I.«‘-zumitoló bank borvat________   200
Leszámítoló es oenzvaitób. magyar 40 K. 
Le-zarnitolós pénz vált *b. m. decz. 31-re
Osztrák-magyar bank ______   600 \
«Unió*-bank.....................    200

b) Biztositó tarsnlatoK.

Utói so urkölot lOsztaiék
1892 re ; ERTEKPAPIRO ‘loisó árkreiet

342-30 
223 -

343 - 
224 -

112.50 
115 —

585- 593 -

232.
1003.

68.

100.-
30.—
20.—

9.60
20.—

10.—
8.—
8.—
7.—

Pécsi biztosító tarsa-ag 
L-ecsi éle?- és járadék-hizt. társaság... 
El-tő magyar allaianoá bizt.-*árá____ 10

!h.a,jőazLdullitá,s telei 2 25

Duna

Honnét Buda-
Győrre

Pauicsova___ 2C—28
Újvidék_______ S3—Só
Bezoan _______ 15—17

13—14 V
Duna-Föld var _ 12-13 5—10 krral

Sí,-#ed
30-21 dr 
SS—30 agább a budapesti
27-23 díjtételeknél

’1 ilel ki—20
• itrovicz_____ 35—37
lerne 3 var_____ 4<- tS
Nagy-Becpkerek 34 — 35

3 — 
3.—

A hajódijtétolek 
értetnek a szállí­
tási adót bele­
értve ea a biztosí­
tási dijat kizárva; 
a Bega állomások 
a burczeiiirozást 

beleértve

944 i 9 Ü44 ,

Fonciére pesti biztosító intézet_____ L O
Jég es viszontbiztusitó r.-t. magy.... 100
A «Lloyd» viszunbiztosiio r.-t. _____ 150
Ma gyár-franczia but.-társ__________ lOű
Pannónia viszo-.thiztositó-tarsasag 3U0 

c> Gőzmalmok,
Concordia gőzmalom_________ 400
Első budapesti___________  _____  s n
Erz -ebet-malora....
Hengermaiorn
Lujza-malom____
>1 Inárok és sütők.
Pannónia_________________________ 10OO
Váczi hengermalom részv.-társasaga. 100
Viktória.................................. ............... .. i^o

Közlekedési vállalatok.
«Adria» in. tengeri haj. r.-t........ .......  100
Aradi es sanadi egyesült vasút___ 1.10
Báo-Boiii ogii varru. 11.-érd. v. olsőbbs
Barcs-pakraczi vaaut - eszv.-társ ___ 200
Bne<t-tizt-Lórmcz helyiérdekű v. r.-t. 100 
Bpest-Szt-Lőrincz helyiérdekű első r. 100 
Bu iapesti vili. városi vasút részv. 100 
Budapesti vi 1. var. vasul r.-t decz. 15-re 
Debreczen füzesabonyi n. e. v. els. r. 100
Debreczen hajdúnánási v. első r_____ 100
Dél* vasút......... .........................     2n0
Déli vasul---- ------------------ decz. 31-ro
Dunagózu társ. első cs. kir. szab. p. p. 500
Győr-sopron-ebenfurti vasút_______ 20O
Kassai közúti vasút részv. t______ 100
Ka-saa 'deroergi vasút —____ ___200
Magyar-galicziai vasút_____________juO
Mármarosi só vasat r.-t. els. r_____ 100
Murúiiyvölgyi h. u. v. ________  200 K.
N.-Kikinda—N.-Becsk. v.-u. eb. r._100
Ny. v. m. - székesfehérvar-győrgraczi 200
Osztrák magyar alíamvasút *__ ___ar tüO
Osztrák magy. allamvasut decz. 31-re j
Pecs-b.irc-i vasút ___________ ____200
Pesti kuzuti vaspálya_____________ 200
Pesti k -zu'.i vaspaiya elvezeti jegy ...
/e> 1 közúti vaspaiya másod-orozatu 200 ; 
PetroZseny-avazeny-lup. u. e. v. I. r. 100 
Szlavóniai ii e. vasút elsőrendű___  200 I

e) Tak&rékpónzt&rak. ~
Belvárosi takarékpénztár rt.______ 100
Budapesti III. kerületi-------------------- 50
Budapest-terezv. takarekp. r.-t.„. 200 K. !
Egyesült Budapest főváros___ 300 I
Magyar alt. takarekpenztar r.-t.___  100 !
Orsz.tgos központi.------ --------------------300
Pesti hazai első tak;i

215- 
320 - 

) 13670 —

222 50 
1008 -

220 - 
33C - 

3690 - 
133 
,13 - 
80 -

1903 — 19?4 — 
L480 - 432 -

6C5 —
356 -:
4K8 - :
S10 -

299 -

163 -

210 - 213 -

____ I _ __

i-Tütioint
őszre

ajus—juiiiu
ősz
októberre ll9 
m j s—jun. 189 
Bpest szállitan

Bp^st szál1, táv4 Boga
L iOisO urkelet u 10180 úrkeietÍROK

allam adossag.
Magyar kir. arany 116 30 116 €0lAdek an* mentes 100, 500, 10 )0_

10.000 __ Egyesített államadósság papírban május—nov. 97 25 
97 25 
97
97.- 

118 25 
145 — 
145 50 
16C 50 
194 5C 
194 50

— 4Egyesített allamadossag papírban február - aug.  _____ 41
ezüstben jan.—jui.___ _____ 42

apr.—okt._________ 23,
Osztrák aranyjáradék idomén tea ____1_________________ 4

97 75 
97 75 
97 50 
97 50

11875 
146 - 
»46 50 
161 50 
196.50 
196 50

6 25 
93 90
93 95 

121 50 
'.24 25 
101- 
148- 
148
99 75 

100 25
94 50 
98 -

14150

116 35 
54 4C 
84 50 

122 50
125 2j 
102 
149.- 
149 
ICO 50 
101 - 

95 - 
99 - 

142 50

koron aért* ki 
koronáért* 
18*6. k

145Ó. ad-.in. m. kir 
!^0. évi 4* ,%-o 
kagyar kir. ujei

1an.d
ént

tentes decz. 3;-r. 
vény aranyba

»ön aranyban.. 
vas. a. ezüstben 

Ifit# fr 
fi írt

kártalanít.í-^i kötvény
regale k,.;: -1 y .......................4

f ! l -lieiin. k iivény ............... 4
Idleheiin. kötvény

allair.adóssag, kisorsol as l8*»4-ki 25 frt p. p
I860-ki 5( 0 frt u. e. _ 
1860-ki 100 frt 
1964-ki 100 frt 
!b04-ki 50 frt

20.—

adum. rega.»
a iom. hur\ szí 

4«# a iom. M.igyar-írsz 
4 5 adóm. borv«•-- .tvoi 
i i»zai e> szegr .. .. sün

r. horr.-szláv 1 zálog 
aiagyar kamatú/ kincst

Irank
l!~agk ‘vénv (lnofrt) ... 
utalvány 6 bora (100 frt) Budapest főváros 189< -iki kölcsöne adómentes 

Bolgár fej ed »dini állam vasúti zálog kölcsőnkötvény 
Szerbiai nyeremény-kvicsön 1-0 frank__

99.75 
114.— 
42- 
42 50

10<?

10025 
115.— 
43 — 
43 50

- -- 3 %
uaztr. felülbély«*,: .-ej 3 %

-/aiit.vuzo társulat. • _____ 5 %

SO.—

107 25 
407 -

112* — 
166.- 
203 

97 50

201 5C

306 50 
216. - 
463 - 
255 —

arekp egyes___
/> Különféle vállalatok.

Alagút ................  105
Asphalt rész vén y társaság magyar _ loo
«Atheneuni» könyvnyomda _______  iüO
Be'Uöntöde rt. eisó magyar ........ .. 100
Budapest szt.-Iőrinczi tegia/yar r._100
Brassói banya és kohu egylet 200
Casmo-epület reszv.társ. fuvarosig«.. 200 
Czukunpar r.-t. ni. tí soroz. eiőj. r. 100

« < « A ............ ..........100
«Danubius* m. hajó- és gépgyár r.-t. 100 
Dohány-egyedárus török bír. ..._.frc. 200
Dräsche kőszén- és téglagyár_____ 200
Északmagyarorszagi e. kflszénb. r.-t. 100
Franklin-Társulat könyvnyomda___ lő.)
Ganz *»- Társa vasöntfid»1 e- gépgyár 4-0
tiseti Aindt-féie í/.e-ZLf, a' ____ *. .. *■) j
Gyap'umoeo ea biz. első u t^yar 200

180 —

118. - 
140 - 
107 — 

1250 - 
134.- 
835 -

107.75 
411 -

117 — 
137 — 
204 — 

98.5C

202 50

307 - 
218 - 
470 - 
260 -

19C.-

120 — 
14a- 
107 50 

1270 - 
136 - 
895.—

Hungária árp.igv. és kölesh.gy.r.-t. 400 K. 
«Hungana» gőz téglagyár reszv.-t. ... 100

Irghgyar r.-tars ... ........  10C
Jordan Tiktor-lele bőrgyár részv.-t. ITT
v„ * * « « 100
h/i'sa-üomodi köszénb. r. t._______  30
Xenderfonógyár részv. társ. szegődi" 290 
aenae: - e, lenipar-részv.-t. magyar 200 
L-,-. :nos> ^5" ' kCnvvnyomda r.-t. 100
h"banyai gőztégiagvar______________ 260
könyvnyomda pesti részv.-t.*.____ Hl 500
koszén banya r.-t. magyar alt_______ 1*30
kerámiái gyár részv.-társ., ma_-y._100
Aadrági vasi par-társulat_____ _____ ^00
rali as irodalmi es nyomdai r.-t..____2)0
Popper Lipot faipar’r.-tara________2000 .
nunamurany-salgótariáni vasmű —— IüO
Kim-tmuranyi vasmű _____  d*cz. 31 re
Pizdhant. e, nzskern. r.-t. fiumei I. ra. ;,00
8a‘?n -arJaui kőszénbanya_________  40
o.ur Cl /íIe vasönt*de és gépgyár___ 300
Sch ick-feie vasöntöde es gépgyár, uj kib.
Ser rés Hizlaló ____________________ .,00
Suri hzde első magyar_____ _____  300
Sp.Kiium es csonrlisrtgyár__________ 100
ßzalhtasi vállalat I.m. ___________  200 1
^zalloda rész vény-társaság ________   go
Tégla- es czementgyar egye™__Z-. 100
*•?«- mészégető, njlaki________ 150
Unkany-zsilvölgyi m. kószénb. r.-t. 100 
ti'^ggyaralc r.-í. egyesült magyarhoni 200
vi.iamossagi társaság-----nemze-küzi 200
>»nggon-kuicsőnző-társaság által 400 K. 
>Vaggon-kőics. részv.-tar. nemzetk. 400 K. 
Weitzer János gép-waggongy»r r.-t. 15 »

ZÁLOGLEVELEK.
p7«“‘VbPest* f5v- takarékDénzt. 4",% 
toldhitelmt. magyar papirérték___ 5 %

’ » »  i'.kí

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó ariieiet
áru

2-0 75 
100C. - 
730 — 
270 
260 - 
47C - 

1390.- 
85 -

202.-
220*-

211-25 
1050 — 
732 - 
27/ 
262 — 
475 - 

1420 - 
90

I

* » ----- 4 %
u , * »szabályoz, és tál<aji. 4 %H..y. érd.v k. 50-,, évvf. 4-,’
Jelzaloghank horv.-szláv orsz._ 4',%
Jelzálogbank magy._____ ______ 5 ^

> » Z.T—4‘
Jelzáiogb. m. k.-kötv"."3*0évvf~itoT í \ 
r„„ ,* . . . , 1 Kriza.kötél.50év vf. t- ,% 
Kerebkeűeimi bank pesti magyar_5 \

* * - 4'.%
» » ... 4 %

* rozs. kötvény 110 v. f. 4-
... .. * . *«**• k«tv *io K V. f" 4 ti 
Kismrtokosok „ráz. földhitelintézete 5-,%
Kö,p.jek..bank^m.,.ÍÍr*urpeÍ:'Í

* * * közs. kdtv. 4l,%

kőzp. takarékpénztár magy. 4»
Oaztr.-mayyar banfc*o. é.401;, evr’eTÍ *Í 

» » »50 evre... 4 %
takp. e. kib. kotv__4V,%

«Albina, takarék- és hitelint^et... 5 % 
Aradi po g. takarekp. 40 ev visszatiz. 5% 
Aradi púig. takarékp. 40 év vf. llo 5 %
Erdélyr.m.jelz. hitb. 40év’vis’zafiz. ä' '%

* »>> 40 > > kr.%
* L * * > öoévköza.köt. 4'1 ól

.Nagyszebeni földhileüntézet_____5 í
* » —: 5',,%
* » _____ _ 6 %
* . . * VI. kib. 4' ,%
»alt. takar.-p. 31- ,évvf. lluf. 5 %
» » » 40 ev vf. lou f. 5 cl

______» » >__ 40 év III. kib. 5 %

Orsz.

Pesti hazai I.

1000 8850. - 8i00.-

175 - 
253- 
505 - 
144 — 
250 — 
230 -

136.

199
I 615 — 
! 256 — 
: 290.— 
11720.—

ii szi­li S1S —

Felszámolási árfolyamok.
Magyar .'»% aranyjáradék_______
»Magyar f.% koiona járadék ___
Magyar általános hitelbank..

100 25 
100 75 
100-25

! 93 -
96 - 
99

100 50 
100 75 
100.- 

38 - 
10V- 
100 - 
10C 50
100 50 
93.-

104. - 
99 - 

103 —
101 — 
100.— 
10C.75 
100 75
96 - ; 

100 25
100 25 * 
99 90 
99 90

100- - 
95 50

101 50 
99.-

101 - , 
1GG 50

99.— : 
93 50 

101-50
102 - ! 
103 - |
100. I 
102 — | 
102.-
101. — !

101 25 
101.25 
101.2.5 
93 50 
96-50 

1C0.- 
101- 
101.75
100.50 
98 69 

101 50
100 50
101 50 
10' 50
98 60 

104-50 
100 — 
104.-
101.50 
101 - 
101 25 
101 25
97.- 

101- 
101 — 
100.70 
100-70 
100 50 
96-- 

102-50 
10J.-

101 — 
99-50 
99. - 

102-50

101- -

102-

100-50 
10?-- 
98.50 

127 25 I 
12b 25 
24 -

Temesvári első takarékpénztár5 %
Temesvári el ő takarékpénztár^^ 4',% 
Jeízalogo. magy. nyer.-köles. kutv. 4 %
Jeli. h. magj*. osztr. felülbélyegzés. 4 %
Jelzáiogb. magyar nyeremeuy-jegy

< < osztr. felú'helyegzes.
Osztr. földh.-int. ny. kölcsön kötv. 6 *

* « kötv. nyerem, jegy

ELSŐBBSÉGEK.
Az «Adria» m. teng. hajózási i«o4'
Bpesti közúti vasp. társ. 1987___ 4"
0 * < « « 1839 ----- 4'/,%
nndapest-pécsi vasat__________ 200 4 %
Déli vasú*_______ 400/Ségo marka 4 %
Dur;agözhajózási tarsasag_100 7 %
Északkeleti vaspálya__________ 300 5 k.

* « (aranvb.)_zd 0 5 %
Győr-sopron-ebenfurti v áranv 300 3 % 
Kassa-oderb.els.reiz.-kütv. 1839. ez. 4 %

* » « « « ls-9. ar. 4 %
« « « « < 1S91. ez. 4 %
- < « « c lskl. ar. , %
« « (osztr. vonail 1339. ez. 4 %

Lloyd es tfizsde-eoOlet_________io) 5 ^
Magyar gaiicnai vaspaiya ___ H ; %

* « «II kib. 2« 5 %
« « » ezüst 2 )0 4 él

M. v. elsőbbe, beruh, aranvn. 200 5 %
M. ny. v. (sz. feb.-gvőr-graczi) 200 5 %
Magvar nyugoti v. 1874. kib... 2 ,0 5 % ;
Osztr.-magyaral amvasn; arany 200 o % !
O.-m. a.-v. 1393. kib.40,)/2o00márka 1 % !i ....
O.-m. allamv. X. kib. 13s5. 3uo frc. 3 i — -
Torontáli ii. é. vasutak r.-t______ i‘l.% P___-
Urikány-zsilvülgyi m. kib. elsőbb, kötv ú — .

(01.- 
102 — 
9950 

123 25 
129 25 
25-

114 ii US—

99 50 100 -
99 bC i 100.
99 - 
95 50

96 —

96 -
98’- 

100- 
105 50 
105 - 
94 50 

124 -

100- 
96 50

97 -

37-

99 - 
100 55 
106-50 
106 - 
95 50 

125 -

103 - 104.-

I
MAGANSORSJEGYEK

Becs város nyerenieny-kölcsöne 1374 ] y)
Budavári sor?jegy----------------------------^

< « osztr. felülbelyegzessil
A «ló szív» egyesület sorsjeg>*e _____ g
* * * 1 0aiZlv- feiüinelyegzes^ei

sz- korona orsz. vörös kereszt egy!. 5
* 4 < < osztr. felülbelyegzänsei

Nyer.-kötv. a bpesí-lipótv. haul, felep. 5
* c < osztr. felülbelyegzessel

Az olasz vur^s kereszt eg>*ie: ___ is lira
‘ * « osztr. felülbélyegzéssel

Osztrák hitelintezet_______________
OaZtraK vörös kereszt eirviet mPálüy sorsjegy --------- .1___ 4ű~£>.

•
PÉNZNEMEK.

Császári királyi arany fve.-M
Császár királyi arany (kör.) _
Osztrák-mag>ar 8 forinios arany ' ~~~ |
2 frankos arany _______ _
2U marka___ ______________
Török arany líra_________ _ "_“ ~ j
Osztrák és magyar ezüsL. ™
Nemet birodalm'i bankjeg>' 100 márkányi 
Nem. túrod, nankj. lou mark. nov. so-re

Rank
Váltók árfolyama (látra), k. iaú

Amsterdam 100 hollandi form:ert_ 5 
Brüsszel 100 frankért
London 1 font sterlingen ____
Marseille 100 frankért
Német bankpiaczok 100 marka___ 5
Oia-éZ íj ük.p. 100 lira uuuv. ital__3
Paris IlO frankér;__ ________ _
avaiczi pénzpiaczok 1 X) frankért .. 4 
"7~ i*páter var 11 > rune!-- ........... n

61-30 
61 dO

103 50 
49 45 

124 60

61 30 
44-20
42.1 '•
49 45

593 
5-85 
9 96 
9-96 

12^0

61 50 
61.40

1C3 90 
49 6:

125 10

61 se
44.4H 
49 70 
496:

137 -

Magyar pénzv. és leszámít, bank
Magyar jelzálogbank______ ^
Osztrák hnelintézet 
M.-ipar es keresk.
Állami VG-in T
Déli va-ut_______
Török bu 
Rima-Mu-

/dalmi dohányw„
rauy .

200-— 4% Fiddtc-nerra. kötelezvény
620 — Fiumei hitelbank_
258- — Regale kölcsön______
309 — 1889. 4‘/, állami vasoti kölcsön__

1740-— j Vülamossagi részvényét_______
530- - Rorvat jelz-itog bann.________
525.— 1 ViUam- va ni .

415.-

3*3 -

------I

Elótozsde.
Osztr. hitelrészv. nr. * , 343 80
Magy- hitelbank pr. 11415 25 

> aranyj_ pr. J1/„ —
» koron aj. pr 3,z12 _ —

Leszabótól óbank or. ,,/n — —
Jelzalogbanii „ pr. Ji,,. —
Északkeleti ___ \____

Előfordult kötések.
343 60 II ÍRimamurany_pr.
4!5 75 [Osztr. allamv— pr. •

211-50
306.7,

^ ^ Tegnapi es a tözsae
Usztr. hitelrészv. — — .
Magy. hitelb. ._! — j —

* aranyj.  — | __] 
. c . Papirj. _ — j -i- 
Le->zamií<Hóbank i — | _____
Jelzálogbank _ ,j _ ___*__

Deli vasút_____ pr
Városi vasat _ pr- 3l,n — 
N«*mz. villáin. ... pr. 3,>,, - . „
Saaró-------------- pr. ix/tl
Alt. waggon-k__ —

Elő fordult kötések.
Rimámurany
OszTr. allamv. —_ — —e—
Hungana tégl__ — —
M. ipar- s k. b. — —

211*7 * 
207 25

Az ősz:rak-magyarbauK ka ua,Liana vai ■ 
Zaloji ugyieteioiei, államjaradékot és a
Ma- j.-.ék;Mpi-ox m. __ ............

-t .-.uaj LauKzai jgidVdieiudi .

189i
A chice 

tüntetve az (

eredeti recil 
A legtöbl| 
Kitüntet

oportói I86| 
delphiai 18^ 

bostoni 18 
kingstonl

Kérem al 
ez én ősön 
hogy a feni 
ben egyidel 
lyek az os| 
Utánzása

N»Kyl)ani|

WILHELI

Czim: Ki

•m~JL

*/, üveg 
concer 
vább tar 
min. opoi

Czim: Kq

Schal

A valódi

26 ar
Fülbevalói

173554,'C.

Az egyr 
győr-gyana 
sai, továbij 
állomásai, 
vonalú nak| 
liartbergi 
cs. k. sz. 
lomra néz 
1894. évi 
díjszabás ll 

Ezen dil 
tartozó gyl 
kasokat, cl 
kekre nézi 
nád és kai 
bor és szí 
eek, juhok 
kocsik.

Ezen 
államosító! 
l-én kia<f 
íentartott | 

Az uj 
Budap

1781



1893
I VI. Andrá»ey-nt ?o
II Teleky-tér 9.Sorok»ari-u. Ii

ko^né IU. Seregtiy.g M<

l»«-u. 1*0.
I-U. 9.

74.
f*y<5ri-ut 71.

Pon#t intézet t.io,
7 órakor,

- 5 üeas-sttig

5 3 3 maxi-

~1

_ I

I _

3 -

T 1-1
fi ' 2
o c

s

29

4 _ _

íl 9Í, D —dél
t-rj.i, 1 • t bb
ltuo i-.re bora,:, 

hó, —« — j -1

és a ír ..nmen

-s enyhe, ke letér

Fa. oá.- déUeFt

kpadék nélkül

Utolsó áraele*
pértt 4ra

100 se 101 —
101- 102—

' 93.se 99-53
12/ 25 123 25
1?b 25 129 25
24 - 25—

114 3Í 115—

39 50 103- -
99 5C 100.
99 — 100 —
95 50 I 96 50

96 — I 9'7'-
j 96 — : 37 —

93* - 99 -
I 100 — ICC 50
I 105 50 106Ó0
i 105 - 196 -

94 50 95 5C
124 — 125 -

: 103 - 104—

\ -i- —

f|-----

175 — 177 -
53 - 59—
69- 61 -

3 - 3-30
3 20 3 50

11 50 12 -
12 - 12 50

8 50 9.
9.- 9 50

12 50 13 -
13 — 13 50

197- - 199.—
19 — 19 50
57 50 5 &50

j S 83 * 5-93
5 8C 5 85
9 9? ! 9 96
9-92 9-96

íz 25 1z30

1 6i 30 j 61 50
i Ól 40 1 61AO

1
103 50 . 1C3 90
43 45 49 65

124 63 r 125 10

6-30 61 SC
: 44 20 44-4'

4>. > U 49 70
49 45 ! 496i

tesek.
2H-5U 21V' «
306. , 207 25

I ””L««.
-1—

1893 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, DECZEMBER 21.
A chicagói világkiállításon 1893-ban ismét az első dijjal lett ki- 

tüntetve az én valódi kölni víz készítményem, destillálva a feltaláló
Johann #131*13 Farina 

JQlichs-Platz Mr. 4.

Köln am Rhein
eredeti recipéje szerint.

A legtöbb császári és királyi udvar szab. szállítója. 
Kitüntetve a londoni 1851., newyorki 1853.. londoni 1862., 

oportói 1865, cordobai 1871., bécsi 1873., santiagói 1875., phila­
delphiai 1876., fokváros! 1877., sidney-i 1879., melbournei’l880 , 
bostoni 1883., Calcuttái 1884.. adelaidei 1887.. melbournei 1888.’ 
kingstoni 1891. és a chicagói 1893. évi viuk-kiállitásokon.

KARÁCSONYI KALAUZ
Csász. és kir. udv. szállítók

17529

T. MIME & Co.

Kérem a t. fogyasztóira.. ., ki. a vaioui, ugye,.a, a feltaláló, 
az en ösöm reczip-je szerint desíillált kölni vizet kívánják, 
hogy a fenti áru gyre, valamint ezégetnre ügyeljenek, amennyi- j 
ben egyidejűleg több ítéletre és nyilatkozatra utalhatok, me­
lyek az osztrák és magyar sajtóban ezégem és védjegyem | 
Utánzása tárgyában küzöltettek.

Kapható minden előkelő üzletben.
Nagybani eladásra Becs és Budapest számára egye- 

diili képviselő : l?3öfi j
WILHELM VADÁSZ Wien, III 3. Reisnerstrasse 26.

Karácsonyi ajándékok.

Cognac fine et grande Champagne.
I Főtigynökség Ausztria és Magyarország részére :

A. MOLIiIA'SEY

Wien, I. Bezirk, Neuer Markt Nr. 17.

(*’■' tyjies-ltRB1
VhittWUSSÍ«*'1

kerületCzim: Kolni-viz főraktár, Budapest. V.
Dorottya-utcza 2. szám.

Valódi kölni-viz.
Arak: I eredeti láda 3 kis üveggel I frt 20 kr.

„ I „3 nagy „ 2 frt 40 kr
- I „ »6 nagy 4 frt 80 kr

ölni-viz-szappan 1 doboz 3 darabbal I forint 
Eau de Cologne .Russe- igen ero.-en tartós.

>, üveg 3 frt, 1 , üveg I frt 50. 1 , üveg 75 kr. Parfüm 
concentré No 240 a legtisztább, legerősebb es legto­
vább tartó virágillat, 50 különböző illat : Ibolya rózsa, jitV 
min opoponax. stb üvegje á 20 kr., 40 kr., 60 kr.. I, 2, 

3. 5 10 forint.

Czim: Kölni-viz főraktár. Budapest. V.. Dorott- a- 
utcza 2. .Magyar Király szálloda*. 17718

Az egészség frntartására és betegek ápo­
lásánál nélkülözhetetlen a Guttmann- 

féle teljesen szagtalan, egészségügyi
szabadalm. szoba-árnyékszék
valamint Pots de ehambre és kloiet-
ülések, melyek minden klozetra alkal- 

szoros nagysiwban maz[iatók. Képes árjegyreket in­
gyen és bórmentve küld: I7ŐS6

L GUTTáiANN WIEN.
raktár: I Graben Dorotlieergasae 6.

,,Zum Rolhcn Kreuz1.

Gyár: I.. Baeherstr.
1., csak II. etn. Csak 
a mellékelt védjegygyei
valódi. Utánzások tör­
vényesen üldöztetnek.

! bArvtmkvdsal be- 
i vonva 1 frt, bevo- 
I aat nélkül 16 forint.

KarácNonyra
ajánlja nszs

mxTTBistz

első bécsi legyező-gyára
Fin de Siécls

detail-üzletét
I., Kärtnerstrasse csak 42. szám.

Rendkívül bő választék exquisit-újdonságokban, 
phantasie- és toll-legyezökben, eredeti gyári árakon. 

Kívánatra egy választékot küldenek.
Gyár : VI., Bürgerspitalgasse 21. szám.
Magyar levelezés. — Kérjük a helyszíni számra: 

Kártnerstrasse «42» pontosan ügyelni.

uiáMiu-w i-i Baaaa——
LIPTAI ÁBMiar

olasz fcgrr-üvé sz

fog - mütechnikai - intézete Bécs,
XIV., Rudolfsheim, Marktgasse 25. szám,

ajánlja magát minden rendszerű

legalkalmasabb és tartós

müfogak és fogsorok
elkészítésére. Amerikai különleges adhásios és légnyomásu 
fogsorok, a legújabb módszerben, finom kivitelben, beszó­
láshoz és evéshez teljesen alkalmasak és a természetes 
fogakhoz alakra és színre teljesen hasonlóak. Haszna­
vehetetlen fogsorok használhatónkká való átala­
kítása. Kijavítások, stb. Minden munkálatért 
kezesség. Található reggel 8 órától esti fi óráig.

PT5

„§YMPHraiOI«.
szabadal. hangszer, berakható hangjegykoronggal. I 

A Symphonien a legjobb játék-
szelencze, a mi egyáltalában 
létezhet, változtatható aczél j 
hangkoronggal s löbb ezerre I 
rugó repertoirral, melyek a leg­
kiválóbb zenedarabokból vannak | 
összeválogatva Gyári raktár zon­
gora, intona, ariosa, phö- I 
nix, Victoria forgató-or- | 
gona, Mignon-orgona, anto- I 
maták accordeon (harmo­

nika) és cziterákból.
KARL KÉLER hangszer-gyár telepe WIEN,

II/2. Untere Donanstrasse 11. sz.
Magyar levelezés.

A Lochniann-féle Symphonien hangszer-gyár részvény- 
társaság vezér-képviselősége. 17533 l

3kd:in.d.eziféle

szalmát, szénát,
lóhere stb.

■veszek legEcagaiaTo'D árakon

A A FEESEWCZ
Budapest, Ferenc* József-rakpart 16. szám. 

tgyiiékök dijaztulnak. 17733

ILahne-féle nevelő intézet Sopronban.

4 elemi, 6 gymn. és reál-osztály. ■
Az intézet gyönyörű, egészséges fekvése- a váro­

son ki vili, modern berendezés, a gondos és folytonos fel­
ügyelet, családi nevelés a növendékek testi és szellemi 

I fejlődésének legjobb biztosítékai.

TJj növendékek bármikor felvétetnek.
Bővebb felvilágosítással szolgál 17728

Az igazgatóság.

Ír ed. veit

J. WALDSTEIN kDUMMY&Cie«.PEZS60
AJapittatott 1S7 Alakíttatott. 1S72optikai intézete

Bécs, I, Kohlmnrkt csak 20. szám !
ajánlja kiváló minőségű optikai műszerekből 
berendezutt raktárul, a legolcsóbb alakún. I
Színházi látcsövek_____ — frt 5.— fölfelé.
Tábori látcsövek ... ............. < 12.— <
Barometer, pontosan mor-

tvkezve ....................   « 6.— «
Hőmérő, nnndnnfelo taj-

tahan ... ............................. < —.50 «
Szemüvegek, urresiptetök

és lognettek............. . — * 2.— «
finom, u lát «'-képességhez alkalmazóit ilv««- 
gekkel. MinHen más szakbavágó czikkek, a | 
legalább minták szerirt. a lejw.olidabb 
vitelben a legolcsóbb árakon z.ur.it- j 
tatnak Lovéibeli niegreivlelések u legpon­
tosabban teljesittetnek; j.ivitusok gyorsan I 
e-s olcsón. Árjegyzék ingyen és br-r- 
mentve. Meg nem felelő czikkek visszavétel­
nek. Magyar levelezés. 17

Cart d’or sec. 6,

SZ!M ISTVÁN-nál

12, 30 és fiO palaczkos kosarakban er«d' ti 
árakon kapható 169h*ífc

B TJ D -A. IP E S X TZ 1T
fóüzlet: váczi-körut 12. ez.

Ifjaknak és öregeknek!
Kik ifjúkori kicsapongások és bűnök k«iw!k etében ideg- 

Ezótdultságban, idegzsibbadtságban, férflgyengeségben, 
(impotcnczia) és minden abból f««!y<> gyengeségi állapotban 
szenvednek leggvorsabban és li>ghÍ7.to»abban Dr. Müller i«törzsorvos 
általánosan isnivrt és jónak falait regenoráczic »-készítményei 
által gvógyittatnak meg. - Ezek visszaadjak .17 oiiankadt és i«jö 
előtt kimerült szerveknek ez erőt és ifjúi ruganyossá­
got. Egy adag ara kimerítő orvosi füzettel es használati u‘a-,it <ssal 
3 frt 10 kr.. portan 25 krral több. Valódi minőségben csak a 
Szt. György gyógyszertárban Bécs V 2 ’Wimmergasse 33
és Budapesten TGnöK JÓZSEF gyógysz. király utcza 12. 1 ■

Óvakodni kell külföldi hasonló k^zitményektó! Határozottan 
a becsi bzt.-György gy« gy.-zertarból való valódi készítmény kérendő.

Schart f.i= gyémánt-utánzatok ■
imitált 
színes

(iraga-
kövek

gyöngyök,:
valódi 
arany 
és ezüst 
fogla­

latban.
A valódi gyémántokat is felülmúlják fény és tűz dolgában.

A szakemberek páratlannak ismerik el. 17275
26 arany- és ezüst éremmel kitüntetve.

Fülbevalók, gyűrűk, inggoiabok, melltuk stb. • _S írtig, 
nieirok illő frtoi s-.ki írtig le • iu értéket k»pv.sernek.

Scharf cs. udv. ékszerész. Bécs I. Kolowratring Í2-
Kép es árjegyzékek ingyen os bérmentve. -^3

Magyar királyi állnmvaEntak.
Nyugot-magyar-stiriai va-uti forgalom.

Zongoravevőknek iigye’mébe
I helyiség-'m átalakítása és nagyobbit.ísa miatt, összes a 
I raktáromon levő zongora és pianinót — mától kezdve 
(január hó 10 lg 50 egé-z 10Ö frt engedménynyel árusítok 
lel; ezen ritka alkalomra felhívom a venni szándékozó 
11. ez. közönségnek figyelmét, hogy el ne mulaszsza zon- 
I goratermemet becses meglátogatásával és r.i-'erendelésé- 
j vei mielőbb megtisztelni, mert ez-n rövid időnek eltelté- 
I vei ismét csak a regi, jóval magasabb, rendes arak mel­
lett lesznek kaphatók. Eddig több mint 7000 darab ada- 

I tott el. Kérdezóssödésekre szívesen válaszol: 17624

icDEH ÄÜTÄL GYÜLÄ
zongoraterme

Budapest, Váczi-uteza 4 sz.

F" őrá 13L t ét r

valódi orosz {iummi-

sár- és hó'-czipckben
Az újkor legszebb találmánya a szabadalmazott ..galvano- 

eloktrikua apparátus magánhasználatra11, mely 
gyengeség! esetekben (elgyengült fórflerő) mindig
legjobb sikerrel ulkaimaztatik Minden állambeli orvosok
melegen ajánlják. Volta tanár módszere. A világ 
legkisebb apparátusa. Az apparátus legkönnyebbel 
kezelhető, minden hátrány nélkül. Z ebben hordható, doboz­
ban. kenyelmeben. Az állam által megvizsgálva. 
Leírása ingyen. Zárt borítékban 10 kr. bélyegért, kapható 
Augenfeld J eleotro-technikus. feltaláló és csasz. 
kir. szab. tulajdonosnál, becs, I. kerület,Schulerstrnsse 
18. szám. 14274

**&!*&■

pétervári és rigai
gyárak gyártmánya, 
eredeti gyári árakban 
urak. hölgyek és gyer­
mekek részére. Meg­

rendelhető

m

173Ő54 C. I. szám.

Hirdetmény.
Díjszabási füzei eietbeiepteíese.

Az egyrészt a magy. kir államvasutak Budaörs—L m. brucki, 
győr-gyanafalvai és kís-tzeil-székesfehérvári vonalának állomá­
sai. továbbá a dunántúli és -.zombathelv-pinkaföi h. é. vasutak 
állomásai, másrészt a cs kir. osztr. államvasutak graz-fehringi 
vonalának állomásai, továL. a a fehring-fürstenfeldi, fürstenfeld- 
Iiaríbergi és gleisdorl-sváj«'?; h. é. vasutak állomásai, végre a 
rs k. -z. déli vaspálya-társaság Graz állomása közötti forga­
lomra nézve létesített nyugotmagyar-sbriai vasúti tcrgalomban 
l'í«4. évi január hó i-éu 11. rész 1. füzet czim alatt közvetlen 
árszabás lép életbe.

Ezen dl,szabás tartalmaz díjtételeket a rendes osztályokba 
tartozó gyors- és teherárukra nézve, továbbá kivételes díjsza­
básokat, egyes viszonylatokban szállítandó következő áruezik- 
k-zre nezve és pedig: barn .szén, burgonya, füszmész. egeiett. 
Bad és káka. tűzifa az 1. kniöndijszabásba tartozó áruk, szőlő-1 
b r és szulöbor-n.ust, mindennemű aruk, szarvasmarba, serié- j 
sec. juhok, kecskék és egyéb anrómarha s végre butorszállitó- i 
kocsik.

Ezen díjszabás; füzet életbeléptetésével egyidejűleg az, 
államosított magyar-nyugot: vasút részére 1887. évi jumus ho 1 
l en kiadót; és az államosítás után kötelein oíjszabásként 
íentartott díjszabás hatályon kívül helyeztetik.

Az uj díjszabás a részes vasutaknál megszerezhető.
Budapest, 1893. deczember búban.

A magy. kir. allamvasutak igazgatósága,
a több; részes vasutak nevében is.

(Utánnyomás nem d jaztatik )

tiszta fraiu-zia módszer szerint készítve, 14 izben jutalmazva
és a Welsi heveztg ö királyi felsője által személyesen 
kitüntetve szállít az 17052

ELSŐ MAGYAR PEZSGŐGYÁR 
IE-^ÖILuZ^IE; T. 2mL. Budaeörs. !

I .eírc/óls/cn'ibb ^

karácsonyi s újévi ajándék ff
e_y
koron s

^ ^ Ara csak 10

Valódi párisi különlegessegek! 
1". Berguerand fil> várisi pyárab >i. 
Képviselő csakis Keleti J.
Budapest, IV., Koronaherczeg- 
utcza 17. Gummi különlegességek 
jótállás mellett tuczat. 1. 2, 3, 
4, 5, n frt. halhólyag tuczat. 2, 
3. 4. 5,6 frt, halhólyag gummi- 
szellel tuczat. 5, 6 frt. Capottes 
americ. tuczat. 3, 4. 5 frt, gyűjte­
mény utaknak 2 drb 2. « . ló 
tr ir Újdonság!! '^*2
Minden hölgynek nélkül«3zhetb-n 
«Diana öv* frt 2 óu—:> írtig. 
BetegapoJási czikkek. gyári ara 
kon. 1 frtnyi megrendelésnél 
1«'% kedvezmény. Megrendeies 
pontosan és diseréten eszközöl­
teti!: Keleti J. cs. és k osztr.- 
magy e~ belga k. szab. gyáros 
Buaapest, VI.. Eoronaherczeg- 
utcz-i 17 Árjegyzék hermentve.

Hirdetések felvétetnek e 
lap részére a kiadóhiva­
talban Dalszinház-uicza 1.

, ' '' , . - - 
ín-.*'*'-'

W" >v- y.í
, • .rr =*•?,> ■1 * -

luixi
czipőaru raktaraban

I5ÍXS,
l„ Rothen’hurmstrasse 4.
Árjegyzékek, valamint a 
mertek v. ve-hez való uta- 
>itai)Ok ki-áiiatra. 1780Í
IsmetelaitÓA megfejő ár­
engedményben reszestiinek.

Hatóságoknak fontos!
cs. és kir. fensése, Jóssef főherczeg udvari szállítója.
^.lapitta-tott 1£53. 1S5S.

“Hí fi bi wí m n

820.1 fonysremény lE:
10 forint 75 kr. Lb ,V.

I drb Osztrák hitel Ígérvény
Főnyeremény 300.000 korona, ára frt...............
Húzás 1394. január 2-án

I drb Bécsvarcsi ígérvény
Főnyeremény 400 000 korona, ára frt...............
Húzás 1894 januar 2-an

I tirb Jóíékonyczélu államsorsjegy
Főnyeremény 120.000 korona, ara frt ...............
Húzás 1893. deczember 28-an.

Mind a három darab együttvéve csak ÍO frt 75 kr 
Teljes utánvét mellett nem küldetik el semmi.

A „MERCUH,** kiadóhivatalának
bank- es valtóiizlete BULI TZEB - I76S2

^-ULC.a.jpesr. "V„ ZDcrctt3ra--a."Cc^a. 12.-

> aüaiS

5.50

4.-

2.-

miiásFS^m u EíEimm ^mmm

első magyar gép- ős tuzoltő*zer-syár 
liarang-és őrczöntőíle részréay-társaság 

Budapest, U2I., Roütenbilleii’-uisza 68. szám.
észségügyi osztálya szállít: 17013

riiileniií szerlezotelei

Hirdetmény.

A Báró Hirsch Mór
ES Elul

tevékenységi körének kiterjesztése e egyidejűleg hivatalos 
helyiségének Teréz-körut 3. szám alá történt áthelyezése alkal­
mából folyó évi deczember hó végéig terjedő időre a beiratasi 
dij elengedésével eszközli a tagok felvételét.

A „Báró Hirsch Már“ egyesület tagjai, valamint ezek csa­
ládjait betegség esetén gondos orvosi kezelésben, gyógyszerek 
díjmentes kiszolgáltatásában és heti pénzsegélyben részesíti, 
továbbá a törzstag elhalálozása esetén hátramaradott család­
jának az A osztályban 1200 frt, a B osztályban 600 frt és 
a C osztályban 3ÖO frt segélyösszeget fizet.

Tagok felvétetnek nemi és valláskülönbség nélkül az A 
osztályba 40 éves korig, havi 2 frt, a B osztályba 45 éves 
korig," havi I frt 50 kr. és a C osztályba 50 éves korig, havi 
I frt 20 kr. tagsági járulék mellett.

A feltételek az egyesület központi irodájában. VI kér. Te'éz- 
körut 3. sz. naponta délelőtt 9—12. délután 3—fi óráig (vasár­
nap délután is). Kőbányán a hivatalos helyiségben X. kér., 
Kápolna-utcza 1. sz. a. (csak vasárnap délután). Budán a hiva­
talos helyiségben U. kér. Fazekas-tér 4. sz. (csak vasárnap 
egész napon át) III. kér. Lajos-utcza 142. sz. alatt (csak 
vasárnap délután) és Újpesten fö-uteza 8. sz. alatt (csak vasár­
nap délután) eszközöltetnek.
17672 Az elnökség.

Gozíei
i üiUlil

11.50

aranygyűrűk
színes, imitált drágakövekkel és 
valódi gyöngyökkel drbonként

<5 formt«
Arany és ékszereket, órá­
kat. bécsi árn-különlepes- 
sógeket és újdonságokat
tartalmazó kimerítő árjegyzé­
kemet ingyen és bórmentve 

! küldöm bárkinek 17459

(Dr. Bukovszky-féle rendszer) stabil és szállítható állapotban, valamint a nagyméltóságu 
magyar királvi belügyminisztérium által 18*240/Vili. a 18s7. >z alatt a törvényhatóságoknak

•gáSF ieríőtieaitö szerkocsikat ä fartőt- 
lonitő ládákat és fecskendősei "W
éiíllAniU iliÁliÁbef valamint egyéb e czélra szolgáló készülékeit. Árjegy-
tV weial&U Í5viií?Aí2ili zékek és költségtervezetek bérmen:esen küldetnek.

Ezssaaea——B—

Titkos betegségeket,
tehetetlenségeket, elgyengült férSeröb bujakóros bajokat, 
bőrbetegségeket, hnsryosöfolyásókat aj Ry cymod 
szerint, befeeekendezes nélkül, ha elevalt ie, 

gyógyít alaposan 10932

Besenbeli
vrvos^iebész azilléaz. 29 ér olu e tert-n kfilünle.'-s orrot.

Rendel naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig és 
este 7—8 óráig. — Díjazott levelekre válaszoltatik.

Lakik: Budapest, Király-atcza 14., H em. 17. ajtó.
iECBBtesaaaaEqKra!

fér-

91 V

•iariamwW fitö éf 'Xi

Kulüom DarKinek n-ioy - yy p ^ p v » ■ r «an

jiii,. BiEüExsTocK KosssBDanya• resz?enyiarsulai
mm Ob. II., Oonaustrasse 89.

A t. ez. részvényeseket az 1S91. évi január 10-éu délelőtti 10 
(V., József-tér 14., I. emelet) tartandó

ii
síi rendkívüli közgyűlésre

ee $8al m I4VVM
v ^ J **

gss I
tisztelettel meghívjuk.

(tfcSS I
ffl

V. Arany Jásso^-ssfeza 1§. szám.

'Ió3rirLtézet: VIBZ. nszervHet, József-íröru-t 62, szá-rrx.

aláírási felhívás
a IV. évtársnlat betéteire.

Tényleg befizetett tőke: 1,000.000 korona.
Kai napig kifizetett kSicsönök 1,084.000 korona.

év-társ"U.lat

1894. B« jaiár ii 1. napján totói éslB99. évj íeczemlier 31-én végzídit.
Betétek bárki által tetszés szerinti számban jegyezhetők. Rüinden betét után hetenkint 6 korona 

fizetendő. 4 hat év letelte után az évtársulat feloszlik. Az intézetnek részjegyei nincsenek, a befizetett töke 
az összes haszonra! együtt a betétesek között felosztatik, illetőleg készpénzben fizet­

tetik vissza. _

rf/f Kölcsönt csali tag: liaplaat.
Minden ewes betét után 200 illetőleg 300 korona kölcsön szavaztatik meg. A kölcsönt nem kel! vissza­

fizetni hanem "a kölcsönösszeg a 6-ik év végével az adós járulékába betudatik.
Az intézet tisztán kölcsönösségen alapszik, minden biztosítéki alap vagy utánfizetés kizárásával.

Az egyes betétek jelenleg 7%-ot jövedelmeznek.
Az uj évtársulat betétire már most lehet előjegyezni. A január hó 1-eje után belépők kötelesek az elmulasztott 

heti befizetéseket késedelmi illetékkel együtt egyszerre megfizetni. Felvilágosítás nyerhető és előjegyzések eszközőlhetők
naponta a délelőtti órákban az intézet helyiségeiben. V. Arany János-utcza 18. szám alatt.

ig:a,2:g:a,tósá,gr-
17816

NAPIREND:

2 felügyelő-bizottsági tag választása.
Felkéretnek a t. ez. részvényesek, hogy részvényeiket bezáró,ng január hó 2-iki esti 

«! órái" vág. a társulat központi pénztárán:!! Hudapesten (V., Júzseftér 14.), vagy a cs. 
í.ir. szab. ált. osztrák főid hitelintézetnél Bécsijén elismervény mellett letenni és az azokra 
szóló szavazati jegyeket a társulat központi irodájában Budapesten átvenni szíveskedjenek. 
— A közgyűlésbe való bemenetkor a letétről szóló elismervény felmutatandó. Az alapsza­
bályok lí) § a értelmében 25 részvény egy szavazatra jogosít. Minden részvényes csak 
10 sajá: és 10 meghatalmazással átvert szavazattal bírhat.

Budapest, lb93. deczember hó 12-én. Az igazgatóság.

17814 (Utánnyomat nem dijaztatik.)

Magyar kir. allamvasutak üzletvezetősege Szege«Jen.

34543 III. sz.

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak Wrseoz állomásán létesiten-íö 

pálvavendéglö bérletére ezennel zart a ánlati pályázat liirdet- 
tetik.

A bérlet 1894. évi márczius lió 1-ével kezdődik és tart ezen 
időponttól számított három éven át, vagyis 1897. évi február 
hó végéig.

A bérleti feltételek a m. kir. államvasutaí szegedi üzletve- 
zetőségének forgalmi és kereskedelmi osztályában a rendes 
hivatalos órákban megtekinthetők.

Az 50 kros bélyeggel és a borítékon : «Ajánlat a versecni 
órakor irodánkbanIpályüvendéglö bérletére • felirattal ellátott okmányokkal 

; felszerelt ajánlatok 1894. évi január hó 15-én deli 12 
! órái" az alulírott üzletvezetőségnél nyújtandók be.

Bánatpénz fejében 300 azaz háromszáz o. é. forint készpénz­
ben vagy állami letétekre alkalma- értékpapírokban legkésőb­
ben 1894. évi január hó 14-én déli 12 óráig a magy kir. 
államvasutak szegedi üzletvezetősége gyüjtőpénztáránál Szege­
den leteendő.

Ezen feltételektől eltérő avagy nem a kitűzött határidőre 
beérkező ajánlatok nem vétetnek figyelembe.

Jégverem a pályavendéglősnek rendelkezésére nem bocsáj- 
tatik és a jég elhelyezéséről a vendéglős saját költségén tarto­
zik gondoskodni.

Kelt Szegeden, 1893-ik deczember hóban.
Az iizletvezetőség

mir

!

m

(Utánnyomás nem dijaztatik).

Béli vasut.

LIQUEUR DES ÄNICIENS BENEDICTS
De L’ABBAYE DE FÉCAMP (France). 

Kitűnő zsonyitó, az étvágyat és emésztést elősegíti.
yj Zt t Figyelemmel kisél tessék, hogy min-

den üveg négyszegletes gyárjegy- 
^TT) syel legyen ellátva, melyen a l

igazgató sajátkezű aláírása látható.
Nemcsak minden pecsét, minden etiquette, hanem a palaczk 

összbenyomása is törvényesen beiktatott és megvedd tt.
Minden utánzás, vagy az utánzások eladása ellen, tehát, komo­

lyan óvunk mindenkit és pedig nemcsak a várható törve eves követ­
kezmények rnialt, haneui ..z egészségre liáramoihutó káros 
hatása miatt is, melynek a fogyasztó magát kiteuué 

, tkezö ezégek iráshan kötelezték magokat, hogy egyedül valódi 
benedictiniinknek semmiféle hamisítványát nem árulják :

Budapesten: Bauer Samu András y-ut: Dietjich és Gottsehlig csász. és k;r. 
udvari szállitók Váczi-utcza 18. és Andrássy-ut 29.; Édeskuty L Erzsebet-tér 7: Fanta 
Károly fürdö-uteza 5.; Kunz J.; Kintziy Gyula fürdö-uteza 4.: Kovács és ^ezei. tea 
és rum-nagykereskedes. Kerepesi ut 6. és Dorottya-utcza 13.; Löwenstein M.. Neruda 
Nándor hatvani-uteza II.; Szenes Ede Dorottya-utcza 5.; Szenes es Vogel Andrássy-ut 29.; 
Szimon Istv n fdüzlet váczi-körut 12. és fiókja váczi körút 60.; Seid! József korona- 
herczeg-utcza; Takáts Lajos hatvani-uteza !9. Nagy Szent-Miklóson: Müller János.

Azonkívül: Barthonek Károly udvari szállító kishid-uteza; Grófi K. !. Nádor-utcza 
21. szám; Rabseh Sándor Kerepe=i-ut 60.; Reiner Lipót és Ferencz, Király-utcza 4L; 
Radanovics Testvérek Kalvin-tér 11.; Schuster Gyula VI., Andrássy-ut 61., fiókja I., 
Döbrentei-tér 2.; Spuller István IL, fő-uteza 31.; Vághy Lajos nádor-utcza 17. 
Weninger Mihály IL, fő-uteza 28. 17276
V ezérügynök: HANS HOTTENROTH, HAMBURG.

Hirdet -Mérnem
Gyors- és fehéráruk szállítására a rs. kir. -zab. déli vas­

pálya társaság és a cs. kir. -zab. Wien-potteivlorf-Wívm-r 
neusladti vasút vonalain 1894. évi január hó 1-jevel fon­
tosabb átmeneti állomások részére a helyi díjszabások alap­
ján kidolgozott állomási díjszabás adatik ki.

Az igazgatóság.

M. k. államv. Budapest-jobbparti üzletvezetösége
60223/11. szám.

Pályázati hirdetés.
A n\ kir. áll :nvasutak budapest-jobbparli űzi -tv- zető-cg, a 

budapest-rákosi és budapest-bieskei osztály mérnökségek tona- 
B Ián a jövő 189 í. évben teljesilm !ö pöczegödör és szemétgödór 
S tisztítási munkaiatok eiváiialá-a czéljából ezennel nyilván,•- 
B pályázatot hirdet ki. melynek kapcsán a versenytárgyalás 
y f. évi decs, hó 27 én déli 12 órakor az üzlvtvezetőség 
@ hivuLalos l eiyiségébui (külső kerepesi-ut nyugdíj házcsoport 
Sj II. ,-z b iz; nyilváno-iui meg fog tartatni. Félhivatnak a pá­

lyázni szándék*-zó vállalkozók, hogy kellőleg felszerelt és bé- 
! lyegzi-ít ajánlatai * at fent említett határidőig nyújtsák be. A 
inán.,ára vonatkozó feltétel,-!;, valamint a tisztítandó pöcze- 

I és szemétgödrök száma és helye az üzletvezetöség épési és 
j pályafentarlá.-i o . ályábuii külső kerepeli ut nyugdíj ház­
csoport! tudható in* g.

Az ajánlatot tevő tartozik legle-söbb f. hó 2fi-án déli 12 
óráig 200, azaz kettöszáz frtoi. óvadékot azaz osztálymérnök 
ségenkint 10« —Hm Irtot készpénzben vagy állami Ietétekr- 
alkalmas értékpapírokban az üzletvezetöség gvüjtöpénztárában 
letenni. Az ér.ékpapirok a budapesti illetőleg a“i* ■. si tőzsdén 
legutóbb jegyzett napi árfolyammal számitva, azonban néni 
névértéken felüli értékben fogadta inak el.

Az ajánlatok közt a szabad választás joga fentartatik. Meg 
jegyeztetik még. hogy a két osztálymérnökség vonalán telje 
sitendő munkákra együttesen és külön-külon is lehet pályázni. 

Budapest, 1893. deczember hó 11-én.
Az üzlet vezető Bég
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EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, BECZEMBER 21. 1893
Ezen hirdetési rovatban minden ezó 
egyszeri beiktatása közönségéé petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegllleték lefizetendő.

TELEFON 542. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám kőzőltetik. TELEFON 542.
Csillagom!

Azonnal írok, mert a közbe­
jött körülmények miatt tovább 
gyötörne az aggodalom. Hogy 
mily veszély fenyegetett, azt 
talán megtudtad még az nap 
azoktól, a kik elől — hála le­
gyen az Istennek — csodála­
tos módon menekültem meg. 
Levélben majd körülménye­
sen. Addig is ezer csókot küld 
egy végtelenül szerető utas.

25277

írógépek.
A legtökéletesebb Írógépek és 
hozzávaló kellékek kaphatók 
Székely és Káldor czégnél, 
a Yost Typewriter Co vezér- 
képviselőinél, Budapest, Teréz- 
körut 18., eredeti gyári árakon.

17538

Eladás.
Használt es nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrény gyári rak­
tár Budapest, V., Bál- 
yány-utcia S. sz, 17562

Eladó szőlövesszö
nemes kadarka 4 frt, oportó 
6 frt, bajor 7 frt, Adonis 25 
frt, portalis 20 frt, tomentosa 
gyökér 40 frt. portalis gyökér 
40 frt, Ríparia kevert 6—10 
frt, Ríparia kevert gyökér 
15—20 frt, őszkor átvéve. 
Willinger Márton, gyógy-

Le&J )Jű karácsonyi ajandek
csakis a

Weyl-Me javi-
»ott fűthető für- 

_ á^zéí.

Saját gyártmányú, érdemdija- 
zott és számos elismerő bizo­

nyítványokkal kitüntetett

viznyomásn olajsajtók
és az olajgyártáshoz szükséges 
összes gépek készletben vannak 

és kaphatók
Majerszky Barnabás

gépgyáréinál
3ST y-lreg';y\h.a.:zd.n.. 

Ugyanott kitünően kijavítva 
kaphatók 18-as. 10-es. 8-as, 
6-os és 4-es locomobilok, egy 
6 os fekvő gőzgép és egy 3-as 
gőzmotor, egy 8-as és egy 4-es 
gözcséplőgép, egy fekvő kézi 
ol.ijtojtó 2 kosárral, egy Eureka 
felvonóval. 17788

Pedál-czimbalmok
kitűnő jó hangnak és legjntá- 
nyosabbak. Árjegyzék bér­
mentve. Varga Pál, cs. és kir. 
szabad, fordítható Hercnles- 
czimbaloin feltalálója, Akáczfa-

17780

Karácsonyi és újévi
ajándékoknak leczélszcrübb, 
minden Ízlésnek és árnak meg­
felelő legjobb minőségű nyer­
gek, kocsizó lószerszámok, uta­
zóbőröndök, táskák, vadász­
tarisznyák, ostorok, lovagló­
vesszők és botok, nagy válasz­
tékban. Pénzerszények külön­
féle bőrből készítve, szivartár- 
czák monogrammokkal, czime- 
rekkel, száncsörgők lónyakra és 
kápára s minden itt fel nem 
sorolható bőrdiszmunkák a leg- 
jutányosabb áron számíttatnak. 
Vidéki megrendeléseket a leg­
gyorsabban és legnagyobb meg­
elégedésre eszközlök. Teljes 
tisztelettel Szigeti Lajos, Vili. 
Muzeuin-körut 10. 17801

Zenemű újdonságok.
«Szomorúan szól a magyar 
nóta» 10 eredeti népdal, ára 
1 frt 20 kr. «A mi nótáink» 
7 eredeti népdal, 1 frt 20 kr. 
«Csipke rózsák» (Blaháné ked­
velt dalai) 10 eredeti népdal, 
1 frt 50 kr. «Badacsonylövi 
nóták* 10 eredeti népdal, 1 frt 
50 kr. «Csak szívesen» csárdás, 
60 kr. Jelzett zenemüvek meg­
rendelhetők a szerzőnél: Huber 
Gyula káplánnál, Kápta- 
lantóthi, pósta Zala-Guláce.

25270

Tenyészbikák.
Egy drb tisztavérü 2 éves 
simmenthali s 2 drb tisztavérü 
svájezi bika eladó.Tükrös-major 
u. p. és vasútállomás Buda- 
Bicske. Gyrapay PáL 25373

Millennium
paprika, kitűnő és kellemes 
izü, ajánlható a legjobb ház­
tartásokba, 4V* kilós póstacso- 
mag bérmentve, utánvét mellett 
hat forint. Deutsch Sándor 
Budapest, sziv-uteza 39, B.

______________________17725
2 marha-mérleg

1000 kilós kartával és 2 d. 
4000 klgmos hid-mérleg skálás 
sulymérövel, vasállványnyal és 
traversekkel, mind uj és jó 
állapotban, a hírneves Budányi 
és Társa ezégtöl, erősen építve 
minden gyár, gőzmalom, szesz­
égető, gazdaság, serfőzde és 
község részére pénzbírság terhe 
mellett hatóságilag előírva, 
magyar hitelesítéssel, haláleset 
miatt igen olcsón egyenkint is 
eladó Sophie Hemmer föld- 
birtokosnő, Wien, III. Hetzgasse 
23. földszint, ajtó 4. szám.

Vétel.
100.000 frtos

uj adómentes házat, körúton 
vagy élénk forgalmú helyen 
ügynöktől is veszek, de nem 
díjazom. Ajánlótokat a kiadó- 
hivatalba «Magyar» czimen.

26257

Alkalmazást keres. Alkalmazást nyer.
Ügyes fehórvarrónö,

ki a legfinomabb kelengyék és 
csipkenemü negligék készítésé­
ben kiválóan jártas, fehér- 
nemüek készítésére ajánlkozik. 
Megkereséseket „Fehérvarrónő“ 
czimen a kiadóba kér. 25066

Házmesteri
állást keres egy tisztességes 
házaspár, nagyobb házban. 
Czim a kiadóhivatalban. 25016

Kulcsárnak ajánlkozik
egy, a kulcsári és gazdasági
teendőkben teljesen jártas, nőt­
len, pontos és meghízható 
egyén. Állását már január hó 
elsején elfoglalhatná. Czime a

25096 kiadóhivatalban. 25255

Uradalmi számadások
revidiálását elfogadja egy e 
téren szakértő egyén. Czim a 
kiadóhivatalban. 25271

Önálló miveit urinö
óhajtana előkelő úrhoz mint 
házvezetőnő vagy leányokhoz 
gardedame-ként alkalmaztatni. 
Czim a kiadóhivatalban. 25251

Kerestetik
egy nagyobb uraságoknál szol­
gált kitűnő bizonyítványokkal 
bíró szakácsnő, ki a hideg- és 
melegételek készítésében egy 
aránt jártas. Azonnal alkal­
mazást nyerhet. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 25134

Ügyes szakácsnő
azonnali alkalmazást nyerhet. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

25217

Oktatás.
Korrepetitor kerestetik

polgári iskolai tárgyakra sze­
rény feltételekkel. Bővebbet a 
kiadóban. 17817

Egy olasz operaénekesnö
jutányos áron énekórát ad 
könnyű metódussal és gyors 
haladással. Czim a kiadóhiva­
talban. 25279

Lakás és bérlet.
Uraságoktól keresek

bérletre ÍOOO—1600 hold 
jó földbirtokot, megváltva a 
felszerelést. «Egyetértés ut­
ján». Alkussokat klsárva.

25261
Szoba

csinosan bútorozott, külön be­
járattal a lépcsőházból, ki­
adandó január 1-ére, esetleg 
teljes ellátással is, egy gyer­
mektelen intelligens özvegy 
hölgynél. Czim a kiadóhiva­
talban. 25278

Különféle.
Baromfitenyésztőink

figyelmébe ajánljuk a legjobb 
képes baromfitenyésztési szak­
lapot, a «Ssárnyasalnkat», 
melyből mutatványszámokkal 
ingyen szolgál lapunk kiadó- 
hivatala. 25242

Rejtett könyvek!
AU » gyermekeknek életet ad, i
léikül, hogy nekik egészséget, J616
tét, eaebAlyos nevelést, gond­

talan gyermekséget a rende­
leti életfel tételeket §se- 
"~ré»Wetne, ai gáládul ~

és kPnnyelmflcn 
cselekszik. 17T19

Ez a jeligéje annak a nagyérdekö 
műnek, melyet dr. med Gerlach H. 
után dr. Nádas Mihály fordított 
magyarra. A könyv czime

Gyermektelen szerelem
és a legbővebb mű, mely valamikor 
e tárgyról megjelent. Ara 1 frt.

ss-uf Woyl L. ca. k

V ód jegy

Az ember és neme
dr. Albrecht után magyarra fordí­
totta dr. Nádas. A legbehatóbban 
tárgyalja a némi élet szabályozását 
és az egészség fenntartására oly 
orvosi tanácsokat ad, melyek minden­
kinek nélkülözhetetlenek. Ára 1 frt. 
A dr. Nádas-féle müvek osak 
nálam kaphatók, ma* ezég által 
hirdetett müvek nem a Nádas-félék

Rozsnyal Károly
könyvkiadóhivatala

Budapesten, Muzeum-kőmt 15.
Érdekes könyvek árjegyzéke 
kívánatra Ingyen és bérmentve.

Valódi villányi
ó borokat, részben saját ter­
melést küldök utánvétel mellett 
50 literes és azon felüli hordók­
ban, vörös bort 24, 30, 36, 40 
és 50 kr. Fehér bort 22, 26, 
30 és 40 kr. Siller 18, 22, 26 
és 30 kr. Fehér Rizlingi bort 
45, 55 és 65 kr. Törköly pálin­
kát 50, 60, 80 és 1 frt, az árak 
literenként értendők. Á borok 
valódiságáért kezeskedem, vi 
szont eladóknak 5, 10°/„ adok. 
Klein Heinrich szőlőhegy 
tulajdonos Nagy-Harsány, 
Villány mellett. 17635

Társ kerestetik
10.000—15.000 forinttal zálog­
házhoz, vidéki nagy városban. 
Czim a kiadóhivatalban. 25252

Amerikai szénakések,
legjobb olajprések, 
répa- és szecskavágók, 
istálló-lámpák, 
valamint egy használt 
cséplőgarnitura,
igen olcsón kaphatók : 17766

SchYarcz József és Társa,
Budapest,

V áczi-körut.

Braun Dezső
Budapest, V., Marokkói- 
utosa 2. Gyapjú*, ti vetek
női koetttme. férfi- és gyer]
meköltönyokre jó és ízléses 
minőségben igen olcsó árakon. 
Minden szombaton maradék-
eladás. 17174

minden fajtában épit mint 
különlegességet kézi- és trans- 
missió-erőre és villamos erő 

átvitelére a n;oi

Magyar épület és mülaka- 
tos gyár rószvénytárs,

Budapest, V. vAosi-ut 104

Telepítés
földbirtokra, magyar holdjának 
ára 80 frt, miből 25 frt vétel­
kor lefizetendő, a mikor vevő 
a tulajdoni és használás! jogot 
is azonnal megkapja, a fenn- 
maradt 55 frtot pedig 50 éven 
át járadék alakban letörleszt- 
heti. Résztvevő közvetlenül 
jelentkezhet, kinél? megmondja 
kiadóhivatalunk. 25280

53!

»z«tb. tulajdonos-
IX., Beoe 

Mnllnerg&sae
10 sz. Reszietfizetesre Képes ár­
jegyzők ingyen es bermentve. Kudak. 
zuhanyok, arnyekszekek mindig rak­
táron. '4^79

HüLLE-féle

PRINCE of WALES

elismert legfinomabb ma*
1 \ palaczk á
ír: Detsinyi 

Frigyesnél Budapest.
Vacai korát 10. 17544

10.000 k°r,ona
Bécsvárosi sorsjegy ígérvény.

Főnyeremény 400,000 koron». 
Húzás Január 2-án.

Jelzálog sorsjegy ígérvény.
Főnyeremény 100.000 korona. 
Húzás Januar 15-én.

R"jótékonys gi áilamsorsjegy
Főnyeremény 180,000 korona.Főnyeremény 
Húzás tieczember 28-án.

4.-

2.50

1.75
8.25,

három darab összesen csak frt 7.25.

gvar pe: 
2 íorinL

lm Bécsi ígérvény és 1 államsorsjegy csak forint 5.25, Ljj
LAJOS Juinküzleten

a „SORSOLÁSI KÖZLÖNY kiadóhivatala

jH ■: Budapest, IV.. kecskemeti-utcza !3. sz

Védjegy.

ifjúsági
jánljüK a

italé s rkitünobb

takarniáflv-váffó

A legszebb és legalkalmasabb

i aj;

Herendi porezellán. iPupi#
9 Dús választék Ízléses asztali-, kávé-, mocca- és thea-készletekben, bonboniérek, bijou-tárgyak, kosárkák, gyümölcs- és virágtartók.

u g“üsirSS;í £ melyek árait a karácsonyi vásár tartamára 25 °0 -kai mérsékeltük, I
miáltal a magas urasáf-oknak és a n. é. közönségnek rendkívüli alkalmat nyújtunk gyönyörű szép és valódi herendi 

gyártmányt maradandó művészi becsértékkel olcsó áron beszerezhetni, kizárólag I

Herendi főraktárunkba!!: Budapest, ¥1., Andrássy-út 43.
valamint raktárainkban: VI. kér. Nagymezd-utcza 8. és VII. kér. Dohány-utcza 2. szám.

aW* Ép úgy ajánljuk alkalmas karácsonyi ajándéknak, valamint szükségletre és fényűzésre elismert kitűnő gyárt­
mányainkat hazai üveggyárainkból, különösen kristály üveg-készleteket, színes poharakat relief-festéssel, bor-, sör- és
ikör-garniturákat slb., melyek modelljei mind saját műtermünkben készültek. Még oly csekély bevásárlást helyben I

házhoz szállítunk. — Vidéki megbízásokat postán eszközlünk. j

gyesült magyarhoni üveggyárak részv.-társaság

Alapittaíott
1867.

lüek!
üapitlatoi!
1867.órányin ívesek és órások

Budapest, Hatwani-utcza 17. szám.
A szokásos árjegyzékszétküidéstöl az idén eltérve, van szerencsénk becses vevőinket ez 
utón ezégünkre emlékeztetni. Dusán felszerelt raktárunk a legújabb divat szerint készült 
és a legkövetelőbb igényeknek megfelelő ékszereket, ezüstnemüeket és a legkitűnőbb 

szerkezetű valódi svájezi zsebórákat tartalmazza. — Különösen megemlitendők:
Arany és gyémántgyűrűk.
Arány és gyémánt fülbevaló
Arany és gyémánt melltüh és nyak­

ékek.
Arany és gyémánt karpereclek.

Arany óraláncsok és nyakláncsok. 
Arany és ezüst órák kiszabályozva, 2 

évi jótállással.
Eztistnemüek 13 próbás ezüstből,

nevezetesen:
teljes evökószletek 6 vagy 12 Személynek, gyermekevö-készletek, felszeletelő- 
készületek, díszes tokban. Eozet, olaj tartók, gyertyatartók, karos gyertya- 
tartók, csemegeállványok, csukorszelenozék. kenyérkosarak, thea- és kávés- 
készletek stb. stb. Minden tárgynak valódiságáért jótállunk. Vidéki megbízásokat 
lelkiismeretesen elintézünk. Nem tetsző tárgyakat minden veszteség nélkül kicseréljük.

Kívánatra teljes árjegyzéket bérmentve küldünk. 17570

Budapest, VI. kér Nagymező-uicsa 8. szám.

Minden megren­
delés azonnal 
expediáivá lesz, 
hogy minden mű 
idejekorán meg­

érkezhessek.

Mi volna más Vidéki megrendeléseket 
5 frton felül, a pénz elö- 
leges beküldése esetén 
portómentesen szál­
lítok, noha 2 forintnál 
nagyobb megbízásokat 
utánvéttel is eszközlök.

répavágóinkat, 
daráló - gépeink et

takarmány füllesztőinket
A takarmánynak ezen ^epe- 

való megdolgozása nem 
j elenti kény takarn.ány

í A

rr egtaKari k<

a»™«..LINQ B0BE6É
Koronaherczeg- és Zsibárus-utcza sarok.
karácsonyi ünnepekre ajánlom, magyar és spanyol 

magyar és franczia pezsgőket a

Dt
be-

Képes irje “seiet mgyen és 
ler.tve. 17b 18

boraimat, úgyszintén
ezö olciu árak mellett.

Louis Francois ..............
Littke Sport ...................
Gentry Culb Hűbéritől 
Törley Talisman

.. _ kis üveg 1.20
1.20
1.20
1.40

nagy 2.
20 

2.20 
•2.10

UMRÁTH és Társa
meze gazdasági gépgyár

2=rág-a. - But na.

Budapesti fiók :
Váczi-körut 60. szám.

S.=LC=la p°2SgO.
. . -..........  kis üveg nagy

2.90
2.90

4.20
4.85
4.75
f>.2ii

Minet Jeune.. .. „ ..
Murrm G H . ..
Híidsiejk Monopole 
Heidsieck Sec......
Veuve Cliquot.. „ ..
Moet Chamlon . _ „
Louis Roedever .. ..
Pomery & Greno .. ,
Diiminy & Co

Kiéi nose lie<r Testvérek nezs*»ói es korai minden fai

Az eredeti Singer varrógépek
Isgmagasalili kitüntetésben

részes-üLlteh: a

chicagói világkiállításon.

A Sláger társulat
gyártmányai változatosságaiért

■64 első éremmel lön kitüntetve,
moly bői 11 esik családi használat és háziipari varrógépre és 43 különleges 
fehérnemű-, fűző-, kötöttmü- és czipőgyártás, valamint ruházati szakma és 
más ipari czélokra szolgáló varrógépekre.

Ez az érmek legmagasabb száma, melyet valaha egy kiállító nyert és 
kétszer annyinál több, mint a többi varrógép kiállítóinak juttatva lett.

NEIDLINGER G. ,ra,
BUDAPEST

IV., Váczi-utcza 28. V1., Teréz-körut 21. sz. II., Fö-utcza 15. sz.

J.xtsd&zíss!*, J7 r, r’Hírsn

EZtLöTT DENGLEH ANTAL 
MŰ- ÉS KERESKEDELMI KERTÉSZ.

Vlü.íd- ÉS SÖVÉM-fSARMIKA
z=-uácxes:er, Z~^T. kér, váczi-utcua 2.©. sz. 

Kerti helyisége VII , Gizella-nt 45 és 47.
* '-1.* a ’’V--7 - i báli e- lakodalmi csokrokat, elő- els szár íz virágok- 

L I k v :t koszorúkat virä^asztalok disziiést-t stb. 1780t>
Vidéki rrntl. lések pontosan cs lelkiismeretesen eszközöltetnek.
oo ->o ooo r- ooo ooooooooc- a

ELŐFIZETÉSI FELraVÁSí |
1894 januar l-sejével nj előfizetést nyitunk a

Ifi* '1

IS m i

-i
magyar-nemet sz-jVt-zg. 1 bunaponkint 2—3-«zor jelenik meg, a leg­
megbízhatóbb é- legterjedtebb pénzügyi szaklap, 
huzási la;-lromokon kívül a közgazdaság kereskedelem pénz­
ügy forgalom minden ágára kiterjedő ismertetéseket közöl.

hiteles sorsolási tudósítóra
miIV. ^ -XT" ^ O IL-Z-uA. 3<v£.

A MERER 
A MERÍ1R
> VllíRí'I B 9vlnría^ uimden sor-jf-gytulajdonosnak, de minden tőkepénzes gazda 
.i 'ILID Lit és kereskedőnek nélkulözbetlen közlönye.

üjévi ajándékul minden előfizető ingyen kapja a „MERCÜR

Sorsolási évkit.fzil 1894-ik évre,
mely az összes, 1893. év végéig kisorsolt, de még be nem váltott sorsjegyek kimuta­
tását tartalmazza, akként, hogy ki-ki rög ön személyesen győződhetik meg arról, vájjon 
sorsjegye eddig kihuzatott-e már. Ezt tudni annál is fontosabb, miután tudvalevőleg 
sok miitió forint értékű n'.er niény hever gazdátlanul a különböző pénztárakban, köz­
tük számos főnyeremény is, melyek nemcsak hogy nem kamatoznak, hanem bizonyos 
idő múlva elévülnek s az állam vagy az illető alap javára esnek.

v/ V*AVAVA

F fi ÜISti vanív

1 megtöltve a legújabb illatsze- j 
A rekkel, vagy elefántcsont- és ] 

T bókateknőezfésu berendezéssel. |
<(j Díszes illatszer

^jszoba-feeskentltiL
MUST*!*skttK*' - tuaah-jr

sonyi
IKarácsonyi újdonság!^

”5]
Müller J.-íéle illatszer

a
legújabbak és legkedveltebbek. f
Bouquet-Royal, Gioriola, Amaryllis [>' 

, dóráé, Bouquet Elegant, Karil-pa. Ixia h, 
\\ Lys, Mimosat, Orgona blaue, Ki-íoé |> 

;>Jdu Japon, Jasmin, Erica, P oors x z 
mrange. Oppoponax. Chypre, ?>
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karácsonyi vagy újévi ajándék
A mi akár gyermekeknek, akár felnőttek részére, szóval mindenki, legyen az 

hölgy vagy ur, a szellemesség vagy a műveltség bármely fokáé, mindenki talál 
magának megfelelő alkalmas tartalmú szép diszkötésü könyvet! melynek árát, mesés 
és rendkívüli gazdag választékomnál fogva, még anyagi körülményeihez is mérheti. 
Hiszen azt mindenki tudja, hogy a könyv ina minden embernek szellemi táplálékát 
képezi, s a mellett, hogy ajándékozunk, csak egv amúgy is szükséges szükségletet 
fedezünk, a jutalmazottnak tehát örömét fokozzuk. Ezen*alkalomra alkalmas könyveket 
lehető legnagyobb választókban és legelőnyösebb árak mellett 17813

HUZSTSBCÍ1 ÁRHISN
világirodalmi antiquár könyv- és zenemükereskedésébeu

(A m. kir. államvasutak pályaudvarainak kizárólagos könyvelárusitója.)

Budapest, IV., Muzeum-körnt 3. sz. alatt
lehet beszerezni, a mennyiben ott magyar, német, franczia és angol nyelvű pompás 
diszkötésü illusztrált müvek, az ifjúság minden korának megfelelő mesés és képes köny­
vek, úgyszintén imakönyvek minden hitfelekezetnek különböző kötésekben egészen 
uj állapotban, mélyen leszállított árakon kaphatók. Továbbá megszerezhető bárhol és 
bárki által hirdetett bármiféle könyv, valamint az antiquar könyvjegyzékekben minden 
előforduló mü és ily müvek többnyire a hirdetett áron alul is megszerezhetők.

Könyvjegyzékeket minden szakból kívánatra szívesen megküldök ingyen és bérmentve. 

Vidéki megrendeléseket, kizárólag a főüzletben tessék eszközölni.

Most megjelent zenemli-

Tessék a ciimre ügyelni.
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(illatpárnáeshák).
Vidéki megrendelések

portosan

eszközöltetnekLc:ruja.ib
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es iampacskák,

N
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RAKTÁR :
Koronaherczeg-utcza 2.

illatszer- és pipere- 
iá szappan gyáros

BUDAPESTEN GYÁR .
Rottenbiller utcza 36.

Az általános sorsolási naptárt 1894. évre,
melyben az összes bel- és külföldi sorsjegyek és kisorsolandó értékpapírok hmásnapjai 
íoglaltatnax. Ezea óriási anyag daczára a lap előfizetési ára csak

I egész évre g frt | félévre 1 forint]
bérment., szétküldéssel együtt. MntetwAByeeámok Ingyen.

Előfizetéseket elfogad a 17803

i,IIHEBCURfi< kiadóhivatala
i iiiiapest, \. kér., i>orottya-iitcza 12.

A21
/ Nagy választék az elefántcsont- 

k ' ból, ébenfából, békateknőezböl 
való kitűnő

köröm-, fog-, haj-,
és

ruha-kefék
és Ízléses alakú

rÍkézi tükrök
nagy választéka.

üvegje I frt 50 kr., 2 frt 50 
nagy 5 frt és feljebb.

V
A 'V .v Rózsa, Tuöa-rózsa.Feiier-i ozsa, Moda- \ 

rozsa, Gyöngyvirág, Fleurs de Mai,
Heliotropeblanc,Jacintíie, Jocey-Cluö, y l6SÜIÖ™!8SÜh 
Marechale, Miile fleors, Mosc, New %Hay (széia), Patchouly, Spring y Mvaiycsom, szarv, és kaa.i 
flowers, Yiang-Ylaug, Violette de ű esakb61-

parme: Hölgyed részére a művésziesen

A legújabb angol, franczia és I 
amerikai illatszerek legnagyobb | 

választéka. 17809

békateknőez, elefántcsont.

készített legújabb divat«
> divatos haj tűk
y békakenőcz, aranyteknőcz és ^ 
^ bronzból, valódi aranyozással, p'-

U ^aVAVAVA VrX^yy>- \tr|

Képes árjegyzékek
kívánatra

rendelkezésre állanak.

nyi es iijevi
Magyarország legnagyobb raktára

parezeilí, majolika és fayence újdonságokban.
^legívkiiitésre móltó

bel- és külföldi különlegességeit a keramika-müvészetnek
ajánlja legolcsóbb gyári árakon

HÜTTL TIVADAR
csász. és kir. udv. szállító

Budapest, IV. kér., Dorottya-utcza Lloyd épület.
Porczeíian-festrnónyek, vázák, gyümölcstálak, teaasztalok, talczak, korsók, 

csutorák, asztali dísztárgyak és nippes-ek.
Nagy- és gyermek-ter.tékek, kávé, tea-, mocca- és csemege-service ek 

4 forint 50 krajczártol kezdve.
Meisseni porczellánok a szász királyi gyárból.

Az elbogeni cs. k. sz. porczelíangyar magyarhoni es keleti egyedüli képviselője.
Minton Limited angol fayence-ek.

Eredeti magyar majolikák és alakok, rendkívül olcsón
Bámulatos újdonságok falt díszítményekben.

1 meisseni alakok és csoportok nagy választéka,
valamint c-"bécei porczellánok:. 17711

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában Budapest, VI., ezerecsen-utcza 35. (az 01 eraház átellenében).
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Vidékre
Try f#l évre
acálfS14re:|
Francxia-, Óla 
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A pi
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rül élvi 
Hanem 
ünnepel 
a nagy 
benést 
kai kére 
gyár tá^ 
miknek 
nemzetij 
tatos 
az egyi 
áramlatí 
hatja áj 
való éd| 
mi éves 
köréber 
ellen aJ 
béke áll 

Hiábg 
kodás 
is a táj 
elől a 
érintik, 
kedélyei 
nyaló it 
hivő er 
net alad 
a földi 
meghajt

A pt 
netelni 
tozik áí 
a vidék] 
tásszeril 
szünetel 
litikai 
És bízol 
lom mii 
azokról | 
menti 
fognak.

Kétsél 
házpolit] 
zánkbaii 
alkotja, 
egymás^ 
az áranj 
hető a 
szerte, 
kélv mt 
áramlat! 
fölfogás! 
elvű ha| 
orthodt 
tért 
sorsana 
közvélel 
ujitásol 
s eloszl 
zavart 
nek és| 
a fölfog

Kilenc 
Halfából 1 
dig euró 
nrtgv v< 
körökbe! 
kapitánv| 
csakúgy;

E sori 
és szem! 
zetet és| 
nagyon 
mentén 
balpartji 
Ián pei 
lakta xl 
de ahltc 
Tokkal 
kőbőr id 
paripákd 
pásan ki 
egy-egy| 

Termi 
mint éld 
bátor ej 
tudok, 
szem isi 
vagy m| 
hogy a 
Utjaban j 

Nem 
kai mes 
és báto!

A mi 
dive urj 
tomiak 
hadügyr 
népboldj 
felkeltek 
tilalma 
tásáért 
neteléigJ 

Az aq 
meg a 
a franci 
okoskoo 
lépest; 
az alk 
sukban 
pentek 
kodtak,

I WmW


